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II 
HA 100 РАДНИХ ВИБРАНО 85 УКРАЇНЦІВ. 

зажадала від своїх союзників переведена ревізії договорів. 
ПЕРША ВОЄННА ПОЗИЧКА В СУМІ 2 МІЛІЯОДІВ ДОЛАРІВ ВПОВНІ ПОКРИТА. 

Вісти з України, 
Вибори до міської ради в Києві. 

Київ. — Місцеву міську самоуправу переведено на основі пропорціо-
нальних виборів. 

На 100 місць в міській раді признано 1 місце Москалям, 2 місця По-
лянам, 12 місць Жидам і 85 УКРАЇНЦЯМ. 

Всдеть ся дуже сильну агітацію за широкою автономією України. 
Головна точка незгідности з Москалями — се земельне питанє. 

Донські і терсьні нозаии хочуть злуки 
з Україною. 

Київ. —- В звнзн а аґітацією за са-
мостійною Україною ведеть ся -акпвя 
дискусія над становищем козаків су-
нроти сеї справи. 

Богато люднй є того переконяня, що 
козацькі свободи, які датують ся від ча-

сів Запортка, є ппгомі украшству^ 
Гіанує загальне тгеренонане, щсҐдон-

ські і терсьні нозаки злучать ся з У• 
країною. 

Ходять вісти, що над Дон їздили 
де.и.ґати і висе одержали від Донців за-
певненє. однак Дотепер не проголошено 
а ні імен тих делєґатів. анї часу їх по-

В Р О С І Ї 
ЗГОДОЮ російських 
демократів, 

Скобелев 

н.му. щоби 
ЦЬІЛІ.Х соція 

Ухвалено зажадати ревізії договорів 
заключсних з алїянта^и. 

ПетРОҐРАД, 14. червня. — На ЗІ 
оїдяню головної ензенутиви. Ради робіт-її"' 
ничих і салдатських депутатів ухваленої 
одноголосно зажадати ревізії всіх до-
говорів, заключених між Росією і алї-
янтами. 

Кабінет міністрів ухвалив скликати 
конференцію делєґатів союзних держав 
в цїли обговореия справи ревізії go-
говорів. 

оди. 

німецьких соціял• 

(був з початком попе-
ІІстроґраду до Сток-

чти а делегатами нї-
тів иереговорн В сира-

заклкіченя Мііра. 
Англія на персшкодї до мира. 

КОГШНГАҐКН, 3. червня. — Часописи 
.Соціі 
ЛЯДИ 

іьдемокраі пише про мирові ви■ 

Не є жадною тайною, що н^офіціяльні 
переговори вже відбули ся і все ще тепер 

Алїянти домагають ся від Росії ясного І відбувають ся, які мають на цїли привер■ 
означеня свого становища. непе сьвітового мира. 

„Зі зовсім достовірного жерела одсржа• 
В А І Ш Н Ґ Т О Н . 1 1 . червня. — Дер-їли Mif вістку, що російські соціалісти, як 

жави алїянтіе зажадають небавом від■ переймили від попереіюбго правитсльства 
ТИМЧаСОВОГО праВИТЄЛЬСТВа. ЩОбИ ВОНО j бажане скорого заключеня мира, всі 
ясно означило становище Росії і вияви-1 л : і : 

ло свої властиві цїли. 
ІІравите.п.ства алїянтів. провірив-

ній старанно загальне політичне ноло-
женє, нрийшли до ОТСЯХ заключень: 

• 1. Становище, яке займила Росія, 
має діймаючий вплив на всі иляни алї-
янтів. а иередівсїм на воєнні операції 
в найблизшій будучностн. уложеш Ан-
і'лїєю, Францією і Італією. 

2. Безчинність Росії може снричи-
нити неповоротні шкоди для справи а-1 
бо інтересів алїянтів. ' 

3.'Японія є готова недопустптн до 
тогоііцобн Росія заключнла союз а Ні-
МЄЧЧІШОЮ або дала поміч центральним 
державам. ' 

Надїють ся окремого мира Росії 
8 Нїмеччиною. 

СТОКГОЛЬМ, 5. червня. — Міиїстер 
праці, Скобелев, пайвнливовійший член 
Ради робітничих і салдатських дщіу-
татів заявив вчера,' що лішіе тому не 
заключено доси окремого мира з Ні-
меччиною. бо сьому ігротивить ся ще 
кількох членів Ради. Велике число ио-
го товаришів веде сильну 'агітацію, що 
би занерестати воєпні операції і евен 
туальпо змусити гтрихпльннків війні 
зміпптн своє становище. 

лев заявив, шо иир з Нїмеч-
де заключеиий за обопільною 

лами старають ся перевести свій мировий 
плин в жнтє. Вигляди є тому богато обі■ 
ЦІОЮЧІ, бО цілий сьвіт вже від КІЛЬКОХ мі■ 
сацїв домагаєть ся сішкою і мнра. 

,,Знаємо, шо Німеччина є готова звер■ 
нути Бельгію і Сербію та опорожннти те■ 
риторію Франції. Також знаємо, що Ту■ 
реччина радо згодить ся признати Росг 
свобідний переїзд через Дарданслі.'Ріжні 
голоси вказують на те, що спорячі сторо■ 
ВИ без великої трудности погодять ся що• 
до розвизаня справи будучої Польщі. Ро 
сійське правительство знає про те дуже 
добре і виявило з того своє повне вдово• 
ленє. Нема отже причини, задля котрої о-
середні держави, Франція, Росія і балкан-
ські держави не могли би заключитн мира. 

„Одинока держава, котра противить ся 
заключеню мира, є Англїя. 

ґлїя у своїй ненасиченій жаждї ста-1 

вить неможливі жаданя і сягає навіть по 
німецькі землі. Англія жадає, щоби Нї-
меччина відступила ; Англії Гельґолянд, а 
тимсамим панованє над каналом Вільгсль-
ма і над великими німецькими пристанями. 
Однак теперішні союзники Англії переко-
нали ся про неможливість н жаданя і не 
думають вже довше непотрібно поносити 
страшні жертви. Тому можна приймйти за 
певне, що вже в кількох місяцях, а може 
тижнях, прийде до мира, а що найменьше 
до заключеня мнра між Нїмеччиною і Ро-
с ією", , , . і ■ . ' 

Побіда соціялїстів при виборах 
у Пєтроградї. 

ЛОНДОН. 13. червня. — 3 Пєтро-
ґраду доносять, що після дотенерішних, 
частинно отолошепих звітів-з вислїду 

в■ •і пін ;■';■чгигі іІЇІ№№ІпАпгиМігїіґ ■ - - ^ ■ - ^ ^ 

виборів ДО міської ради в ТІєтроґрадї 
дістала найбільше голосів злучена лї-
ста СОЦІАЛІСТІВ. Партія кадетів займає 
друге місце. 

Перший раз при виборах до ради 
брали участь жінни. 

Комісія реформи устрою Росії при праці. 
ПЄТРОҐРАД, 13. червня. Помнмо 
піних і инутрішннх клопотів тимчасове 

нраннтсльстно поступає скорим кроком па-
персд в напрямі сотворсня нового держав-
ного устрою Росії і переведеня внутріш-
ннх реформ. 

Під проводом члене •думи, Ф. Ф. Ко-
кошкіна відбуваєть ся в сім тижнн засї-
данє ради, зложеної з 61 членів, якої за-
дачсю є прнготовнти вибори до установ• 
чих зборів. Ся рада має за задачу не ли-
ше виготовити тривалу, конституцію для 
Росії, але також займити ся роЗвязанєм 
пекучих проблємів, як приміром справа 
нацїональностий і перенесене права вла-
сности земельних посїлостий з дворянства 
на селянство. 

раді засідають знавці для справ у-
строю державного, делегати армії і всіх 
політичних партій, представники Жидів, 
Українців, Поляків і инших народів та 
предсгавителька жіноцтва, звісна з бороть-
6и за права ж і̂нок, Шіпкін Явейн. 

Щоби запобігти продажн або перенс-
ю зсмс.іьних посїлостий на инші особи 
сей спосіб відтягнути ся від снодївано-
нового розділу земельної власноети, 

)ВІЗОрИЧНЄ правительство ухвалило не-
важнимн всякі того рода иереаесеня зе-
ИЄЛЬНОЇ власноети, коли вони наступили по 
14. маю. 

Правительство предложндо раді Ко-
.пкіна проект переведеня виборів послів 

до установчих зборів, опертий на загаль-
нім, рівнім, тайнім і безпосереднім праві 
ґЬлосованя обох полів. 

Друга головна підстава, проекту є про-
-шональнс заступництво партій. 
Контролю над 'виборами будуть вико-

нуватн земства. 
Найпизіпий вік для цивільних мушин і 

кіпок, управненнх до голосованя, назна-
існо на .20 літ; для жовнірів на 18 літ. 

Окрема комісія має придумати спосо-
бн, як можна би перевести вибори в ар• 

^ на случай, коли би голосованє відбу-
вало ся ще підчас війі 

Мінїстер сл•дівництва предложнв також 
ряд важних реформ, між тими справу за-
безпеченя ненарушеня особи 1 дому та 
тайни приватних листів. Після проекту мі 
нїстра судівництва не вільно нікого дер-
жатн довше як 24 години у вязницї без 
переведеня судового слідства. Домові ре■ 
візії можна переводити лише на-зарядже■ 
нє судії. Тайна листів, телефону і телеґра 
фу ііе сьміє бути нарушена. Особи, які до 
пустять ся в тім напрямі надужитя, мають 

.право скар^кнти о відшкодоване, а урядни-
•ки за нарушснє сього закона будуть кара-
ні так, як за поповнене злочину. 

Тимчасове правительство видало закон, 
щоби уряди низших судів обсаджувати 
судіями в дорозі -виборів на американ■ 
ський спосіб. 

Жінки можуть бути вибирані до мі• 
ських урядів і займати уряди полїційних 
суддів. 

Бувший цар одержить право голосованя. 
ЦЄТРОГРаД, 13. червня. —По до?-

шій нараді членів комісії, яка займаєть 
ся справами голосовапя пря найблиз-. 
ших виборах до установчих зборів, у-
хвалено признати право голосованя та-
кож бувшому цареви, Николаєви Ро-
манову, і членам його родини; 

Зразу більшість членів стояла на 
І тім - сіановищн,. щоби - щ j иризпаін був-І 

т о м у цареви права голосованя і вва-
жатн се за иолїтичну иімсту. З огляду 
однак, що цар зрік ся добровільно ире-
СТОЛа і його брат, великий князь Ми• 
хайло, виразно заявив, що п іхиить ся 
волі народа, якої вправом будуть ухва-
ли установчих зборів, ирпзиаио бувшому 
цареви і членам його родини право го-
лосованя. 

Комісія ириймнла відтак резолюцію, 
що всі бездоганні горожанн, з виїмком 
глухих і нї'мнх, можуть виконувати ира-
во голосованя. 

Три нові „репубяини".' 

ЛОНДОН, 14. червня. — Телеграма 
з Петрограду доносить, що в Царицині 
(в саратівській губернії) проголошено 
самостійну републику. 

Управа міста находить ся цїлкошп•о 
в .руках крайннх елементів. В місі! па-
иує терор. Положене є дуже поважне, бо 
місто Царицин є центром зеЛЇЗНИЦЬ і 
важною пристанню над .Волгою. 

Танож проголошено самостійні ре-
публики в Херсоні (над Дніпром) і 
Кирсанові. Однак ситуація в отсих двох 
містах D0 є така поважна. 
Відносини в російській армії поправили ся. 

ГІСТРОҐРАД, 13. червня. — Мінїстер 
війни Керснський заявив нині, що серед 
війска пануючий дух є взагалі добрий, а 
декуди на боевім фронті панує навіть ве-
лике одушевлене. 

Братане з ворогами майже зовс'м уста■ 
ло і реорганізація армії поступає скорим, 
кроком наперед. Дсзертированє викликує 
тепер серед жовнірів обурене і вони дома 
гають ся, щоби дезертирів як найострій 

карати. 
Вкінци Керснський заявив, що також 

організація транспортів і поживи робить 
вдоволяючий поступ. 

Строгі кари для жовнірів. 
ПЄТРОҐРАД, 14. червня. --- Тимчасове 

правительство видало розпорядженє, в я 
кім сказано, що жовнір, котрий не хоче 
бороти ся або котрий виступає проти пра■ 
вительства, допускаєть ся нарушеня вій• 
скової карности. 

За такі проступки жовніри будуть ка• 
рані примусовою працею в арештах, по-
збавленем їх маєтку і внключенем їх при 
будучім поділі землі. 

Австрійські „мирові посли" в дорозі 
на Сибір. 

ПЄТРОҐРАД, 13. червня. — Делегація 
австрійських офінирів і послів, яка при■ 
була в справі мирових переговорів до Ки-
шенсва, находить ся тепер в дорозі до Мо-
скви, відкй буде відослана на Сибір. Чле-
нн „мирової делеґаціР' будуть уважані за 
воєнних бранців. 

Всі російські жовніри одержали стро• 
гий наказ не приймати • жадних воро.жих, 
послів. 

Ґен. Денїкін наслїднмком ґен. Ґурка. 
ПЄТРОҐРАД, 14. червня. — Бувший 

шеф генерального штабу, ґен. Денїкін, іме• 
нованнй наслїдникоМ ген. Ґурка, який у■ 
ступиа зі становища головного командан• 
та західної армії. 

Основане робітничих комітетів у всіх 
' фабриках. 

ПЄТРОҐРАД, 11. червня.— У нсіх.фа-
бриках мають бути основані комітети ро-
бітників, яких задачею буде управильнене 
І контроля промислу, 

В АН Ґ Л І І: 
Великий напад німецьких літаків ' 

на Лондон. 

ЛОНДОН. 13. червня. — Шестий з 
ряду напад літаків В протягу останних 
6 тижнів зробили Нїмцї, вчера в полуднє. 
Напад був звернений головно на Лондон 
і його передмістя. В нападі брало участь 
15 великих літаків нової будови. 

Жертви в людях і шкоди, заподіяні 
підчас того нападу, перейшли своїм роз-
міром всі напади попередні. Дотепер 
начислено 97 осіб убитих і-439 ранених. 

Напад тривав всего 15 мінут. • 
В останнім тижни Англія втратила 38 

кораблів. 
ЛОНДОН, 13. червня. — Урядовий звіт 

іглїйської адміралїції подає, що в осган-
нім тнжни жертвою підводних лодок і мін 
впало 38 англійських •кораблів. Між тими 
находить ся 22 кораблів повисше 1.600 
тон, 10 понизше 1.600 тон і 6 кораблів ри-
бацькцх. ; 

В ГРЕЦІЇ: 
Між Греками і Французами прийшло 

до битви. 

ПАРИЖ, 14. червня. — Підчас ко-
лн француські війска входили до міста 
Іярісн (в Тесалїї) грецький полков-

ник дав нриказ своїм війскам внсту-
нЙТИ З оружем проти, Французів. 

Прийшло до битви, в якій убито 2 
французьких офіцирів і 4 жовнірів. По 
сторонї грецькій впало 60 жовнірів; 51 
грецьких офіцирів, між тими одного ґе-
нсрала, і 269 жовііїрів взято в полон. 

Грецький король відїде через Італію до 
Швайцарії. 

АТЕНИ, 12. чер^ря. — Король Констан-
ин має намір відїхатн на англійськім во-

єннім кораблн до Італії, а відсн до Швай-
царії. 

В Атенах панує цілковитий спокій. 

Перша воєнна позичка в сумі 2 мілїяр• 
дів долярів покрита. 

ВАШІНГТОН, 14. червня. - - - Зі 
звітів, які надійшли а головних фінан-
совнх осередків цілої Америки, йоказу-
єть ся, що перша воєнна поіична Злу-
чених Держав в Оумі 2 мілї■рдів доля• 
рів буде вповні покрита. 

Половину цілої позички покров Ню 
Йорк. 

Число людий, які закуітИди воєнні 
бонди, оцінюють на З.мілїонп. 

Приїзд російської комісії до Злучених 
Держав, -' 

. . , . . . , - , ^ . , - . - ; . - : - : - . . ^ - ' - . - v , - - . . . : ^ - ■ • ■ ■ ^ . - . - . А - ^ - : ^ . . ^ - . - . - 1 ^ . , . . - . 

ВАШІНПГОН, 13. червня, 
комісія під проводом Бориса А. Бахметева 
прибула иинї до американської пристани. 

Вона складаеть ся з 40 членів. Члени 
комісії задержать ся якийсь час в Сіетл, 
Ваш., відки удадуть ся в дальшу подорож 
до Вашінґтону. 

Приїзд Бахметева має на цїли в першій 
мірі зложити Злученим Державам подяку 
в ійени тимчасового правительства за 
виступлене Америки до війни. 

Бахметєв обійме тимчасово уряд ро-
Єійського посла в Злучених Державах і 
займеть ся організацією помочи, конечної 
для ЕосЦ, . , . J:„.. ^ ^„„. s 
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Хмельницький чи Мазепа? 
Скільки бн лиха не накоїла тене-

Московська ..Украішская Жпзнь' 
стала впоперек намірам російської-
тимчасового праинте.іі.ства щодо на-
ціональних огранпчснь. „Украинская 
Ж я з н ь " в ІМЄ1 и кількадесяти укра'ін-
ськнх організацій говорить: 

Народи Росії, які доси були лише; пред■ 
метом визиску і гнету,' повинні дістати 
відповідні средства для ііриверненя свого 
національного, культурного і політичного 
житя в усій повноті. 

Декларація тимчасового правитсльств; 
і появивші ся дотепер акти нової управі 
не вГдносять ся до сеї справи. Вони цілком 
оминають націоі альне-пнтанє, не ставлять 
його навіть у перспективі дальшого за■ 
конодавства, як обіцюють наиримір де 
мократнчну реформу міської самоуправи. 
Задля тої пскучастн, яку представляє пі 
тане про устрій національного житя д." 
ni'.fof (також більшої) половини населеня 
Росії, та мовчанка зроджує мимовільне не-
порозумінє. — 

Розумієть ся, питаня цілковитої псре-
будовн Росії будуть видвнгнені установ-
чимн зборами, які мають небавом зібрати 
ся. Ми'сподїваємо ся, що там і серед ви-
браннх „державної народносте" знайдуть 
ся люди, котрі зуміють оцінити, яким взо-
ром, якою гарантією поступу, якою запо-
рукою внутрішної єдиостн і чнннГіком маґ-
нетичної сили буде для Росії і для самої 
московської народності! переміна Росії в 
федерацію, зменьшенє МОНОПОЛЮ держав-
ностн одного московського народу і при• 
знане державних прав прочіім національ-
ностям Росії. 

Вибори до київської МІСЬКОЇ ради на 
100 радних дали Полякам два місця. 
Зваживши, що со були пронорціональні 
вибори, приходимо до закдюченя, що г 
Києві є Н")% Українців, 1,2% Жидів, 
2% Поляків і 1% Москалів. 

НасвЛЄНв Києва виносить кругле 
500.0Ш. Беручи в основу се число, в 
Києві є 10.000 Поляків. Сих 10.000 
Поляків дістали до міської ради два 
мандати. 

Населене Львова виносить кругло 
200.000. а чого Українців є 40.000. Снх 
40.000 Українців не мали нїодного ман-
дату у львіській міській раді! 

Тепер звернім уваа•у на снраведли-
вість і демократизм Поляків і Українців. 
В Києві одна нятьдесята часть Поляків 
дістала 2 мандати, а у Львові одна нята 
часть Українців не мала нїодного ман-
дату. 

Президент американської Федерації 
Праці, С Ґомперс. вислав до Петро 
ґраду — на руки Дункана. котрий вії• 
їхав з Америки разом з Рутом, — ноту 
в якій інформує його, що має говорити 
на конференції російських СОЦІАЛІСТІВ 
у Пєтроґрадї. 

У своїй ноті Ґомперс каже Дунка-
новн обстоювати за тим, аби війну про-
вакжено дальше. 

)Така заява Ґомперса обурила тутеш-
ну поступову російську кольонїю'і ..Но-
вьія Мірь" (ч. 1017, з 15. червня 6. р.) 
пише: 

Російська революційна демократія, дав-
ши достойну відповідь на ноту презнден-
та Вілсона, зуміє достойно відповісти і на 
ноту Ґомперса. 

александром назйваєть ся новий 
король Греції, який зістав ним з ласки 
алїянтів. І коли він буде виповняти як 
слїд-всьо, чого зажадає анґЛїя і Фран-
ція, то малий александер готов з .ча• 
сом внаванзуватп до ранґи Александраіґресї в Києві кількох „самостійних' 
Великого... 

війна, вона всстакн мас одну 
велику додатну сторону, a сс змоіу ви-
яснювати деякі основні• сторони нащо-

житя, вілиляти зерно від полови і 
старатн ся засіяти зерно на добрім 
ґрунті. Ціла люде кість без сумніву по-
увасть ся в напрямі демократизації і 

кождніг крок, кожде зуснлє, кожда жер-
Ітна нриближає нас до того чарівного 

деа.іу. Величезним кроком вперед у 
тім напрямі є нинїшиа російвька рево-
иоцін, яка є гейби віщуиом такнхсамнх 
будучих подій но ЦІЛІЙ Еироні, які ма-
ні би здобути і сн.шір зміцнити араі• 
цівігїі її демократизм. Тепер майже по 
ВСІЙ. Еироні й Америці' бачимо тільки 
тіні, демократизму, його карикатуру;'на 
діл'ї-ж всюди царить проклятущий ім-
неріялїзм, жажда загарбани чужого і 
кажане- неограннчеиого ііанованя над 
всїмн, а.замисли ті прикривають ся ,не-
виннимп плащиками демократії, гумаи-
НОСІЯ, братерства й пніинх подібних 
гу.мбуґів. Спитайте Німця, за що він 
їсть'ся, а почуєте„що за культуру, і гу-
яанність. Такесаме почуєте від Фрап-
цуза й Аиґлїйця. Два правда? Хиба 
що по середині, хоч всі iioifii гарні і всі 

дні себе самих. Тому недивво, що 
меньіиі поневолені народи не нривязу-
ють жадної ваги до обох воюючих 
ріп, бо знають, що ..велнканам" ходить 
о їх власні інтереси, і що тільки задля 
п.мііатії нейтральних держав вони ви-

гукують. що біоті, ся за права МЄИЬШИХ 
національностіій. 

ЗОВСІМ' ннші • вигляди розгорнула 
перед цілим (•квітом російська револю-

ія. 0 скільки донедавна була там 
трашна реакція, гнет, поневолене всіх 

і вся. о стільки тепер російськ•ий ве.іп-
кая одним своїм могучпм напружеивм 
здобув собі нечувапо широку свободу. 
волю і незавпснмість. Щиро й отверто 
заговорили про СВОЮ Нужду і біду мілї-
они нещасливців, яким замикано сот-
камн літ уста і тонтано ін.•милосерно їх 
людські і горожаиські права, таї;. ЩО во-
нп не внали, чи є людьми ЧИ зьвіпами, 
Та на щастє катоване скінчилось і на■ 
спіла для всіх однак•ова воля. 

А що-ж Українці? Як вони припилі 
незвичайно радісний луч сходячого сон■ 
ця? тІн з ве.шкого його блеску 
нрнзвичаєнн ДО тьми по замкну 
і не заложлля рук. пок•и хтось чужий 
не вирушить їх з місць? На велике ща-
стє — Нї, бо• з Приходом свободи цілій 
Україні розвязав СЯ ЯЗПК і вОІІі 
порила голосно, чп не иаііго.пі 
ЗІ ВСІХ російських народів. Серед ргж-
но'родпнх ЗГУКІИ, домагань і жадань у-
країнського народу пайголоснїїїше лу-
нав одтіи клич, який з початку нідни-
маа ся несьміло. гейби кродьком, посте-
ПЄННО, однак заглушував всі ишпі го-
лоси, пожирав їх. поширюючи ся тим 
і вглубляючись, аж накопець .виродив 
си в один могучнй. грізний звук, а 
жадане засадннчого поріиіеня ук( 
ської справи, наданя Українцям МОЖЛП-
B0 найшпршої автономії, і то в най-
КОрОГШІМ часі, ще перед СКЛШЩН6М У-
становчнх зборів, бо на случай неза-
доволенТі тих пекучих і найважнїнпшх 
потреб Українці устами своїх провід-
нпкін ясно натякнули на чинну оборону 
своїх прав. І Москалі тих погроз паля-
кали ся; побачили, що відкладене укра-
їнсі.ких домагань може мати небажані 
наслідки. І ось послїдшіми дпями чп-
тали ми вістку про автономію України. 
Урядового потверджена сеї вістки пови-
що нема і треба здогадувати ся, що туї 
правдоподібно розходить си НЄ 0 ПрОГО■ 
ЮШЄНв автономії України, але о заяву 
генеріиііюго російського правите.іьства 
що воно ирішцинія.іьно ГОДИТЬ ся п; 
автономію України. Однак як справ 
тоїть. то певним є, ЩО установчі збори 

рішать сю справу в користь Українців. 
Вона-ж завелика і засилена, щоб нені 
нехтувати. Подробиці проекту україн-
еької автономії нам ще невідомі, але 
сподїваємо ся, що вона не може бути 
куца" і без перешкод помістить в собі 

БСЬО українське житє. 
Коли вже автономія України запев-

нена і ми будемо мати змогу жити мо-
жлнво найбільшим самостійним жнтсм, 

після закона людської душі; яка 
нїкоЛн не є вдоволена сучасностию 
чп не красшс було би тепер зажадати 
або й сплою здобути собі права, які в 
автономії ніколи.не ЗМІСТЯТЬ ся; або ка-
жучи ясно: чи не красіне було би відір-
ватнсь від Росії і завести самостійне 
державне житє? 

Тут підійшли мн до' питаня, яке нур-
тує-нс тільки серед теперішнпх Укра-
йщїв в Росії, де на українськім кон-

" бе-
сїдників даремно викликали були бо-j 

гато страху серед Москалів, але та спра 

вапого понево-
позірпої СМЄр-

авного жятя — 
рпзнасть, крої 
очипй. тож• су-
I такий наглПй 
ціональнім ;кп■ 

ьнїйишх 

ва вперто товчеть ся на сторінках де 
яких більших тутвшннх українських ча 
сописнй. ііідповідио до розвязаня то 
справи (чи за відорванєм від Росії, чи 
проти) й озшічуєть ся — після тутещ• 
ної иолїтции — .ліршщннінльне стано 
вшце" даного орі'ану. 

Коли би Ми хотїли говорпти мовою 
історії, то МИ сказалиб. що дане иита-
нє зводить ся до реченя: „Чи бути нам 
за Хмельницьким чи, противно, за Ма■ 
зслою, значить: чи, йдучи за першим 
зважати можливим мирне співжнтє Е 
одній державі двох наймогутнїйших сла• 
зянських народів, якими є Москалі і 
Українці, і чи не потерплять їх спільні 
інтереси на случай їх розділу 
слідуючи за Мазепою, треба нам тепер 
напружити всі свої сили до цілковито• 
го відорваня від Росії, щоб завести свою 
державу, а вже опісля розглянути ся за 
союзниками? 

Вся сумніву, що другий плин є крас-
iiiiirt від першого, але зате він більше 
карколомний, ризнкоппин і непевний 
НІЖ ПвршИЙ, а ДОТОГО слїїпій It; 
ріппй моментальні обстаищш 
ського народу. Від печу 
лепя, прпгнїчеия, Майже 
ти. ДО самостійного держ 
се. ЯВ КОЖДПй з нас II 
велнканський. МаЙЖЄ і;а:і 
мпївио. чи не відібєть с: 
скок вперед па нашім ііаціо 
по. піддаючи нас під віі.іпв 
сусїдів. Невідповідна підготоваиість. :•іі 
і-.іж■кші історичний гнет, який виссав 
нас чимало національної крони, тїсв 
дбвговікова культурна, економічна'і по 
лі'тичка звязь з Росією — есе те річі 
які ЛЯГЛИ би нам тяжкими колодами на 
пірозі в ТОіІврІШВІМ самодержавнім па-
інім жптю. що улекпиілоб тільки• наппім 
ВЄбажаНИМ сусїдам-оиікупа.м взяти н; 
ту державну керму в свої руки і вести 
нас ЯКИЙСЬ час по самостійній дорозі: 
чп з добром однак для нас — се ННІПС 
питане і ми сумнїваемо ся в те. Зреш-
тою не треба нам навіть довго над тп-
мп питаними розводитись, а вистарчить 
гжа прііслухати (•я ДО голосів україн■ 
ських ировідшигів в Росії. Винниченко 
просто висловив ся пррти сепаратизму 
а проф. Грушсвський назвав ,.самостій• 

пй'нинІв" ..національними проступниками". 
грозячи однако. що коли Унраїнцї не 
дістануть тепер повного заспокоєна сво 
їх домагань, сепаратизм вибухне пов 
ною полупнию. Тан виходить, що ро 
сійсьні Українці' в своїй більшости йдуть 
тепер за федеративним устроєм Хмель• 
нидького. а не за сепаратизмом Мазепи 

Якжеж нам тут та сирова видасть CS 
і як•е ми маємо заияти стаіювпще? До-
г.о.тї тяжко доладу її тепер рознизати 
але ми скажемо, що державний ідеал 
пно конечне услівє культурного розвит■ 
ку кождої нації і її природна ціль, все 
повинен сьвітити Унраїнцям перед о-
чима. яно найкрасша форма національ-
ного житя: але не забуваймо, що часом 
красший є союз, себто федерація, ніж 
самостійність, яку можна переплатити 
навіть її утратою. Говорити тепер, що 
Українці сейчас повинні дістати неза• 
висиму державу, є дуже гарне в сло-
вах, а в дійсності! треба тут незвичай 
но широкого знаня сучасних обставині 
українського народу, його теперішної 
сили, положеня і ріжних політичних 
комбінацій його найблизших сусїдів. 
Ми не хочемо тим сказати, що .Укра■ 
"нцї не повинні мати державних аспі• 
рацій. Борони нас Боже! Ми й нині ба-
жалиб видїти самостійну українську 
державу, але дивлячись отверто на дїй-
сність, ми боїмо ся, щоб змаганє негай 
ного осягненя державного житя не скін 
чило ся невдачею і не завело нас з 
дощу під ринву. Чи не красше булоб 
підносити ся в гору постепенно. занріп-
люючи за собою ножду нову здобуту по• 
зицію, і доперва так, твердим ходом, 
дібрати ся до своєї держави? Недаром 
то кажуть: „два рази мір. а раз край", 
тож уважно, щоб j ми з великої радости 
не попали в смуток, 

Супроти всього висше сказаного ми 
повинні тепер домагати ся самостійної 
України, злученої з Москвою як рівний 
з рівним, без жадної тїни чиєїсь зави-
симости, хиба братерського спільного 
союза. Значить, пляни Хмельницького 
вважаємо тепер нрасшими від планів 
Мазепи. Перші є для нас новим степе-
нем до• тривного здобутя других, або: 
чорез ідеал Хмельницького осягнемо І■ 
деал Мазепи — цілковиту державну не-
зависимість. Вибираючи тепер Союз з 
Росією, яко найблизшу можливість фор-
ми нашого національного житя в згоді 
з. ідеалом Хмельницького, ми не від-
рінаєиося на будуче ідеалу Мазепи, j 

до УКРАЇНСЬКОГО шитва і ЗДОЕНИХ т ж 
Українські жінки Й дівчата! 
Вже другий місяць минає, як відбув 
..Український День". То був час. я■ 
дав нам нагоду пізнати, що ми, жчн-

масмо значінє в житю нолі-
кий 

таки 
тпчнім. 

Правду сказавши, то доси про наше 
жіноцтво в Злучених Державах не було 
іупі. Жіночої (фґанюації нема жадної, 
і коли де є яке ееетрицтво. то воно 
істнує тільки само для себе. Отже мож-
іа сказати, що українське жіноцтво ві 
ІлучЄННХ Державах спало глубокнм 
•иом. Але досить нам того спаня! JIlJ 
ПОВИННІ збудитись j брати ся м діло. 
юобливо під теиеріиіну пору. 

Ми. жі•нки. HQBiinni орґанїзувати ся, 
іасновувати жіночі товаішства і всту-
іаш до тих товариств, котрі вже є за-
•новані. • 

Ми. жінки й дівчата, повинні на-
ісжатн ДО Січової орґанїзації в Злуче■ 
них ДержавВХ. Кожда женщіш.і. за.муж■ 

чи ні, повинна належати до сїчп. 
Ми. ЖСІНЦІШН. повнниі іти слідами 
шх сестер в рід•нім краю. Вони а 
іоші до неньки України встуни.ін до 

СРювих Стрі.іьцїв. ВЗЯЛИ за оруже і 
іійшлн в бій, грудь прп груди, проти 
:орога, ВИСТЯВЛЯЮЧИ своє ЯСПТС 
нерть, аби тільки добути лучшо'ї долі 
юпеволеній нен'ї Україіії. Вони сіідїли 

В мокрих, гніілих окопах, над НИМИ 
фіскали ворожі ґранати та шраннелї. 
їх прав дощ. пекло сонце. СІК зпмиий 
вийкиий вітер і тиснув мороз: вони вйо 
СИЛИ всякі воєнні невигоди та Пережи 
вали всякі воєнні пригоди — такі, врі 
.ікі ми не маємо навіть ПОИЯТЯ. Вони 
нш.ін до штурму вперед проти ворог 
враз зі своїми товаришами,'Сїчовт 
Стрільцями, падали ранені або дютава-
ІІІ ся в полон. ВОНИ все те робили ; 
власної г.ол'ї. ;і великої любоші до неиь• 
КИ України. 

Українські жінки й дівчата! Знайте 
що се наші сестри. Мн діти одної нень 
кн: ми тут на чужіші ПОВИННІ йти їх с.і'ї 
Дами. Ми ПОВШІПІ належати до Січової 
організації В Злучених Дсііаіалах і тим 
іока.чатп. що наша любов ;' 
України є велика і щира, що МИ оажа-
емо їй волі і воскресеня до нового аа 
гя. Тим ми іишчиппмо ся до іюіііаііов; 
ви геройсиснх дїл і невмирущої слави 
наших сестер у старім краю. 

Тож до діла, українське ЖІНоцтш 
і особливо під теперішну нору, коли 
нами інтересусть ся цїлий еьвіт. Т 
коли ми переходимо тернистий ШЛЯХ 
кити, перед нами стелить ся повий, 
ЖСЇЯІШв зелеиню та цьвітами. а геиь 
гам, па далекім сході, зпоміж чорних; 
роздертих подвоїв сходить золоте сои-
пе полі. То;і;. українське жіноцтво, ідім 
всі враз па стрічу тому сонцю і віддай-
МО ПОКЛІН борцям за волю. 

Ми, українські ЖІНКИ, повнниі під 
геиеріпшу'нору ставити І ■ВІД себе від• 
повідні домаганя й пр•отести; ми по 
винні . жадати з.тукн всіх українських 

земель в одну цілість,, бож ми дочкц тої 
неньки України, загарбаної і ограбле-
ної нашими ворогами. Ми повинні жа-
дати її злуки; щоб МІІ належали до од-
іюго коша і Шоб не було між нами кор-
доиів; щоб над золотоверхим Києвом 
та над славним городом князя Льва но-
вівав снньо-жовтіій стяг А щоби ми 
могли все те осягнути, мусимо орґанї-
зУватн ся. 

Тож орґанїзуймось, вписуймо ся до 
їчпіі, будьмо сїчовнчкамц! 

Нехай вже раз викорінять ся між 
нами те лихе понятє, що женщшїї ію-
лїтпка непотрібна, бо так ВПШШ були 
говорити старі ЛЮДИ, а се говорене нрп-
іиннло ся в значній мірі до нашої без-

дїльности в житю політичнім. 
Кожда знас може бути доброю жін-

ісою, господинен•. материю, а заразом 
і доброю патріоткою. Нам також по-
ВНЯНО лежати на душі добро нашої ВІт-
інни і .нашого народу. . 
• Тож вступаймо громадно до січий 

— старша ЧЕ молодша, замужна чн 
незамужня. 

Сїчоеіік і Сїчовичка — се цьвіт У-
країни. Січові Стрільці — се гордощі 
українського народу, се наше війско. 
жраса та оборона будучої вільної У-
країни. Перед Січовими'Стрільцями ма-
ЮТЬ дрожати вороги УкрЄЇИИ та україн-
СЬКОГО народу. 

А ІЄПЄИ кілька елів ДО Вас . Мупщни. 
Мн. жінки й ;ивчата в Злученпх 

Державах. взиваємо І?ае до спілілої 
праці раз•ом з памп. Мн поиірюемо Вам 
нрОВІД над нами. Заісіадайте січи в тих 
місцевостях, де ще ЇХ нема, старайте 
СЯ ДО тих сїчіііі нритягиути як найбіль-
ше число жінок і дівчат, а де вже є січи 
засновані, то зробіть так. аби до них 
ЖСНЩННИ налеа.али. Не дайте нам б.іу-
катн одинцем, бо ми доси блукали ся, 
мов розбите стадо овець, поміж чужих 
людпй і через те заннкав у нас иомалу 
дух сьвідомости гай патріотизму. Будь-
те ДО пас нрнхн.іьиі, не внсьміваііте 
пас, Називаючи нас бабами, каягучн. що 
а:інцї коцюба та горнець, а не іюлї-
тнка. Міь жіИки, знаємо добре, який 
наш обпвязок в жіггю щоденнім. Віі-ж, 
мушнни, маєте також свої обовязкн. а 
поаатнм полїтяка і патріотизм с нрн•• 
СТУПНІ ДЛЯ Вас І для нас 

Таж Ви знаєте, що лише сьвідома. 
Іпатріотичиа женпщна може зродити і 
І виховати сьвідоме, патріотичне иоколї-
не. 

Коли Вп. мущіпіи. зробите противно, 
то будете мати на своїй совісти нашу 
байдужність і нездарність. Знайте і не. 
забувайте, що ми є братами й сестрами 
сорок-мілїонового народу. 

Ви наші братя, тож ведіть нас вие-
ред, а ми иійдемо за Вами, 

Анастазія Рибакова. 
І•ііядгіьфія, Па.. 12. чгрвня 1017. 

УКРАЇНЦІ І МЕНОНІТИ В САСКАЧЕВАШ 
В провінції Саскачсванї (К'анада) є 

українських шкіл, щось Г)0 чи більше тисяч 
українського народу, українські учителі 
нібито учительський семннар і ше' дещо; 
а Менонітів є лише горстка п кількох ко 
льонїя.х, мають лише 27 шкіл всего на всс-
го, не мають так богато своїх учителів, а-
нї державного учительського, с'еминара,' а 
ле хто стоїть ліпше? Хто має закони за 
собою? Меноніти, розумієть ся, хоч їх да-

:ко мсньше. 
Візьмім лише шкільне питпнє. В україн-

.кнх школах у Саскачсванї вчать лиш 
одну годину на день української мови і за 
тс кричать на Українців шовіністи по цілій 
Канаді; а Меноніти у. своїх 27 школах ма-

свою німецьку мову за внкладову, 
значить ся всего вчать дитину в німецькій 
мові, яку вона розуміє, а початим ан-
ґлшську мову вчать яко предмет. І вони на 
тім добре виходять і англійська мова. Sio 
коли учитель все добре пояснить в мові, 
яку дитина розуміє, то і дитина скорше 
навчить ся англійської мови і все проче, 

к рахунки, історію, географію і друге лїп-
ше зрозуміє і затямить скорше, нїж тоді, 
коли учитель про все бубнить в чужій, для 
дитини незрозумілій .мові, а вона дивить 
ся на него великими очима і не розуміє. 

І чому то Меноніти мають такі права, 
а ми Українці не маємо? 

Тому, що Меноніти були мудріншимн 
від нас, заки приїхали сюди до Канади. 
Вони не їхали на ослїп, без пляну. Вперед 
вислали з Европн (вони мешкали в полуд-
невііі Росії, на Україні) до канадійською 
правнтельства своїх людий-делєґатів, які 
зробили з канадійськими „губерманами" 
таку угоду, що Меноніти будуть мати ре-
лїііііну свободу і цілковиту контролю над 
їх школами, коли приїдуть до Канади. Ді-
стали чорне на білім в році 1873 від то-
дїшного правнтельства Канади, на чолї я-
кого стояв сер Джан А. МскДоналд. І аж 
тоді приїхали, як мали вже угоду і знали, 
на що їдуть. 

З ссго Лншаєть ся для нас добра наука 
будуче. Як маємо що почати, то до се-

го треба організації, треба пляну, треба 
всім разом порозумітись і тягнути в одно, 
разом, сильно і в свою сторону — а не в 
чужу. Мужі до нас не притягнуть свого. 

. ^^^^^^^^ (..Український Го•ог"). 

РОДИМЦЇ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД• 
НОГО СОЮЗА. БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНІ• 

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦІЇ 

ШЕ ПОВЕРХ ЗО КОМІТЕТІВ НЕ ПРИСЛАЛО РАХУНКІВ І ГРОШИН. 
Отсим пригадуєть ся Хв. Комітетам, щоби старали ся як найснорше по-

кінчити рахунки з уладженого у своїй місцевости „Українського Дня" і при-
слали точний звіт-зі зібраних жертв на „Касовім звітґ', який кождий Комітет 
одержав. 

Чени (дрефтИ, моніордери) треба виписувати тая: 
FBDEBAL TRUST CO. ОГ NEWARK (FOR UKRAINIAN RELIEF FUXD) . 

Касові звіти враз з ченами належить посилати на адресу: 
RKV. Е. NTBOBIAK, 42 VAN BLRBN STREET , FASSAIC. Ж, J. 

До касових звітів належить долучити також спис иолєкторів і ними зі-
брані квоти. ' . 
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ЕчРОПЕІСЬКй ПРЕСА ПРО ЙОТУ ПРЕЗИДЕНТА ВІЛСОНА. 
Нота президента Вілсоца, вислана, па 

рукн російського тимчасового нрави-
тельства. викликала в європейській 
пресі великий шум. Анґлїйська і фран-
цуська преса иривптала її з великим 
еиту.нязмом; німецька преса здержала 
ї•й від всяких коментарів. Лншаеть ся 
і.ізначіпи становище- російської і ав -
ігрійської преси. 

Петроградські „ІІзві .стія .Совіла Ра-
бочпхь і Со.ідатскихь Депутатові." цп-
Ііуть: 

1Іе треба богато розводити ся про сю 

І (резидент Вілсон глибока ошибапь ся, 
лн він думає, що висказані ним ногли-

будуть мати іікіііінсОудь вплив на ре-
люцііціу Росію. Російська революційна 
иоіфатія знає, ЩО лише боротьба роб№• 
ЧОІ КЛЯСИ ВСІХ країв, енергійна боротьба 
uiepiii.,:: мом,. приведе до міжнародного 

іра. Внсокопарними словами і тумаинн-
і (Правами пас не приманиш. 

Президент Вілсон каже, що Німці іитри-
г)іі., аби розділити алїянтів. МИ не ві-
ИО сіп с і р і й історії; ми віримо лише, 
) наступила клисовл боротьба між сьні-

ЛСТарІЯГОМ і імперіалізмом. Ми 
жати, що в нотах Франції і Ан-

-1 it Mil не знаходимо ніяких узгляднені. 
ЙНІОГО їіршн.ипіяльнбго клича: „НІЯКИХ 
вборів". 

..Новая НСцзнь" иіиие: -
Коли Ви (президент Вілсон) думаєте, 

іо (.сі від'і■іалі.нісп.' за кроваву ніжна• 
ІМЛІ.у різню паде на Німеччину; коли Ні-

іинувата і що, ро-

иовишіа говорити сьвітова демократія. Ра-
дикаль'ні і соціалістичні ноти з-Америки, 
Англії і Франції не представляють нас в 
добрім сьвітлї. Наші приятелі' і вороп 
представляють Росію безсильною. Росії 
доручила ультимат' своїм союзникам, але 
одиноким попертем ного є наша сила і на■ 
ша погроза в заключеню окремого мира. 

. .Русская Воля" пише: 
Американського імперіалізму нема. А-

мернка не має на увазі ніяких матсріяль-
них користяй. Але президент Ьілсон розу-
міе, що Німеччина не повинна остатн си 
неікжарапою. Коли би Німеччина оста.іа 
ся непокараною, то вона зараз по заклю• 
ченю мира почала би зиова приготовляти 
ся до віііпи. 

..Гнірж ч:вш Ві•домостн'' пишуть: 
Навіть иайкраіііпііші пацпфісін ііовнн-
ірилучіпп ся ДО голосу президента Віл• 

Австрійські ' 
п:. ІЯЮТЬ, ЩО Рс 

яіеть ся, 
б у д ь т е і 

нона повинна бути помараш 
ирі і послідовні, не обмашой-
ИСЛОВЛЮЙТЄ ся туманно і не■ 

пр і 
П р с . ' і г і м і ґ В і .теоп ТОрЖЄСТВЄКНО в з и в а є 

всі сеобіді і народи зєлнати ся! Ми чу•ли 
ВІК? такі зазнвн ВІД імперіалістів ріжинх 
країв. І псе, ВСЛІД за тими аазикамп,' роз• 
даеть ся іро.хл'т гармат... 

..ІМ.чі." пише: 
Своєю ногою президент Вілсон виспі-

пла ирашальну ПІСНЮ всій політиці ради 
робітничих і жовнірських делегатів. Ми 
ВПОВНІ ГОДИМО СЯ 3 президентом Вілсоном. 

Вілсонова нота се мова чиста, без нїя• 
кпх дкпльоматичних підступів. Правдивий 
репрезентант демократії говорить так, як 

ппси загально зр-
муснть иостуиіпн 

пі ВОЛЇ своїх західних союзників, і 
іійн•а мусить продовжити ся гак ДОЄг 

го. як ДОВГО Евроііа ..не зблідне по ие-
.ин.ім кровотоку,". 

. .Раііхсност" пише: 
КОЛИ би центральні держави були по■ 

біпі без встуоленя Америки до війни, тоді 
президент Вілсон був би дальше вроДОВ• 
жав свої мирові заходи. Є неможливим, 
аби Росія, набравши досьвіду зі союзнії• 
кіа, продовжала дальше жертвувати своє 
жіг. є і майно. 

..Вінер Таґеблят" вірить, що ирезп-
ДЄВТ lli.ici.li ПЄ буде мати більше щл-
сгя від нпиіих славних алїянк■ькнх ію-
НТШ.Ів. 

. .Естерраііхіші' Фи.івксц.іпгуні" ьа-
ЖЄ, ЩО ІірОНЦІШН нр.'зцп•нта ВІЛСОІІИ 
мусять конечно ЗМУСІГГ.І Анґлїш віддати 
Ірландію, Kmnej і Індії. 

А ..Екстраб.іят" ЮДї 
муі•ігп. віддати .Мароко. 
ПОЛІС. 

цілі Франція 
Італія Три-

( .'.'OWN PHARMACY, 
1 І 7•Ші St., U L'leveland, Ohlu 

Ми мусимо вже раз зрозуміти, що нам ф•'оііть велик•ої ріжниці тій 
Приїхавши до Америки тому чотири конче треба українських шкіл, народних і'•зі'П на конвенцію, а така і 

члі назад, я став приглядати ся житю домів, правді.вого українського народного '".а у Натіш гоні не тільки 
тіагпіі- імггрантгй; як рівнож ••переконував театру і щирого народного жити. ТОж не ;нют• і^літн•ешиив" справи, н,тс. мог.іао 

•лі.ічііч■ манні, українські органїаа- чпс.іїм на чужі сили, лише На свої власні,^И•тьно, у.к с, удати ся до пр€ЗНДСІ 

■.(HE для ГРАЮЧИХ АМАГОРСЬК 
ІІРЕДСТАВЛЕНЯ. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

V„■J-.ГНЛХ треба пр-сіати спис ос.6 і 
потрібній р.чий. Злчовлгня тр.■ба прмсн■ 
І■Г- що і...йіи-ніШ5 8 днів ■перед прі•д■ 
сімм■с■ на адресу: 

ЛІ Its. К. І НОШ'НАК, 
310 Snd Slr.rf, J.rst-y C l lj , .N. J 

T.-iol 51 I J ■soy ( 

ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧН 
ВИКІНЧЕНИХ ПОРТРЕТІВ Я 

І НОЧОІ КРАСИ ■ иа-уральи 
тсресігюч•іх ■ 

ЧИЇ і дуже 
і яортргтіі 

Гроші, парками почто-
вими або моні-ордер ■исиаати 

І . л адресу: Мгк.ХКІЛ.І.-: WOJ-
X МІ. :.:і; Г. 17th Street. New York, 
Ч. . . ^ 6 2 - 7 C 

ПОТРІБНІ Ш Ш Р І Н 

Нщи•М .l..hns..mit. ЛИооші, ВЬсІМ• 
І мі •її, І ' . і . при ЗЄДІЗИИЦ.И Пеиси■ьіеиїя, 

НАШІ МАЙНЕРИ ЗАРОБ-
ЛЯЮТЬ ДЕННО $6.00 ДО 

k $8.00. 
Голосїть ся або пишіть до суперіитен■ 

Обі останні 41 
президента, Вілсонн 
'іудувати іісесп.іьну 
її і руїнах Квроіш. 

соинсн 
що він 
будучніс 

скаржують 
ідумав ію-
ь Америки 

Я НАЛЕЖУ ДО Y. і С Ю . ; ї ™ ; Н ^ " ' ; - Г " ; : ; - -

рільки відкладаємо се на якийсь час. 
ІДо дотнчнть нредложеннх о. Хомяком 

справ, які мали би рішити ся на конвенцГ 
Ито з них остає тільки одна, котрої ми не 
можемо рішити без конвенції, а. іменно 
$ 242, але і сей параграф відділи легко мо-
жуть поправити в той спосіб, т о добро 
вільно один раз зложать подвійну квоту 
місячної вкладки, а ся квота остане яко 

пітал закладовин для обезиечсня віддї-
■ від тих, що не платять. Се можна би 

зробити з такими членами, котрі не ила-
правнльно своїх вкладок, а в такім 

разі відділ може ухвалити так, що кож-
ДНЙ член рал Ш весь час приналежаня до 
Союза заплатить подвійну квоту своєї мі-
сячної оплати. Коли би хто у.хилнв ся від 

мли і один раз не заплатив своєї 
вкладки, то він буде поданий до суспензії. 
Я є переконаний, що на сю ухвалу згодять 
а члени ВІДДІЛУ добровільно, аби бути 
іабезиечсннмн від суспен •ії.'а відділ буде 
іабезиечеш.й від втрати, бо буде мати' oV 
div сталу додаткову вкладку від члена н 
сасї, а ту вкладку, котру член буде пра-
іилі.но платити, то буде все ОДИН місяці. 
іцперсд. Отже отсею дооровільною ухва-
"ло гіддїл може .чаГи'зіісчпгч ся від втра-
н. Таку ухвалу відділи У, II. Союза по-
ашпі тепер ухвалити і від КОЖЯОГр КОВО• 
іріШИТОГО ч.тема брати першу вкладку по-
ІВІЙиу. В С.Я СПОСІб члени будуть мати 
аизачсиу' свою належшїсть усе один мі• 
зпіь паперед, 

Щодо „лінів", а іменно, що тим членам, 
;отрі їх взяли, їх посмертне збільшаєть ся, 
о на се нема ради. Ті, що взяли „лін", ВЗЯ• 
лі на СВОЮ полісу ризико, що дістануть 
ІЄНЬіЦе, а коли ЇМ удало ся дожити і уппк-
іутн смертп й мені.тої впплати, то се їх 
мастє. Такргосамого щастя МОГЛИ нробу-
іатн і і і, котрі не взяли „ліну",а коли ВО■ 
ні не хотіли ризикувати і добровільно г.рі-
:ли ся побі.іілпеня своєї ПОЛІСИ, то на се 
ГОНВЄНЦІЯ ради ПО знайде і не може знай-

Вкінцм пише о. Хомяк: „Та наііважнїіі-
иа справа се наша стара вітчина. Є велика 
іадїя, ЩО в наших часах рішить ся доля 
'країни. Наш голос, відповідно убраний і 
і відповідну сторону звернений, МІГ би 
іомочи впратуватісі'аличину з ДЯЦЬКОЇ не-
ю.ті", і т. д. Я якраз дуже годжу ся з сею 
адєою Впр.• о. Хомяка і до ПОПЄредного 
іроекту додаю ось•таку пронолііцііо: 

Я від давна носив ся з гадкою, щоби в 
КрЛЇНСЬКІЙ справі подати президеитовн 
іі.ц■онови петицію з тисячами підписів, і 

щоби ту петицію президентові! подала 
мадна депутація, прим, від 500 до 1000 
пні. Ллє я не міг знайти розвнзкп па 

проект. О. Хомяк якраз піддав мені 
• ми замітками розвожу дуже'щасливу. 
Ось-так, на случаіі, як війна чи то за-
.пті. ся чи буде кінчити ся (прим, за• 
ічить ся розем), ми скличемо конвен■ 
) У. 11. Союза, а як можливо тоді . ин• 
х оріаііїлані:і, до Вашінгтоііу. Сс ИЄ 
бить' великої ріжнііц! тим, що будуть 

м • • • • • • • • • • • • • о • • • • • • • • • • 
W (ЬІ ПП ПГ ПІ ifclUoi IfUfi ППГІІІЛ н і п т ДЛЯ МУЩИН • 

І Доктор Васерман, 
Г k'UV РСІИіа VTD'nCL. І UCDAU DCDU 

мр тізаяи ие•"лічимві хороби і.н ие бере 

S Doctor WASSERMAN, 

ДЛЯМУЩИН • 
І ЖЕНІДИН. • 

ЯКИЙ. ЛРІИТЬ у- • 
, спішно ХОРОБИ ф 
f жолудка. ЛЕГ■ 2 

^ них, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ S 
2 ••НЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ НРОВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ в ян • 
• НАЙКОРОТШІМ ЧАСІ ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА• • 
• ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. Х0Р0БУ МАТИЦІ ЛІЧИТЬ без О П Е Р А Ц І Ї . • 
Ш його офіс мас ие■у машинерію до бадани І ді-•и- дороби. Ві■ та■ • 
ф коя ужииас Х•ВАІ машини яка с необхідна -ля л.иаря Перша ■ізмта ф 

і■ --41., Щоби переконати ся чи мижма виіічити чи .1 , TJ 
бересь ІІЧИІИ. 17— W 

1335 ARCH STREET. . • 
PHILADELPHIA, PA. • 

• Офісн■і години ■ід 9. рано д• 8 іечер. В и•ділі ■ід 10. рамо д• 2. ■•і. • 
Як ГолосП. с■ особисто, бо ■очтою ие лічу. Можьт• то•ор■Ни я• уираінс.ии. Як 

аоЕЯі юс ^ПИНДХОДИ 
ао 

8 sr 
IJ ПРИНОСЯТЬ БОГАТСТВО 

,. , 0 
, (бо з■сртасмо нашу і РУЧИМО за осягненс і 

натську иа.іежитіст.. 
Провірю■анс, чи ■инахід надас ся до опатеито■аня млагоддусмо ■.Ід• 

ном БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще нині по УКРАІНСЬКИ на яониашу адресу 
по ■сякі поради і яоясиеня, як І книжочку ■ УКРАЇНСЬКІЙ мо•ї, к■• 
к•чио ■отрібну для ■ФЖДОГО ■инахідника, ■отру мсиаасмо й■ мадам• 
иождому ДАРОМ. M-W 

R. MORGAN ELLIOTT & CO. 
патентові адвокати 

t V 717 Wocdward Bldg. Washington, D. C. 
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ЗОЇ IOE J 
ПЛАТІТЬ ЯК ВАС ВИЛЇЧАТЬ. 

НСДУГИ МУЩИН. Наша метода І олиою л найліпших ■ сь•іті. 
М■ се знаємо, як і наші пакісній. Прий-•". до нас б"3 зтляду ч■ 
Ваша недуга с з.істарі.іа чи п и н . Гемор.ііди усу■асмо без оп•• 
раі.іі І болю. Ревматизм, затроснс нрови, фізі 

ї і л можли■о най• 

HEIDELBERG TREATMENT, 

треб• 
іки не зістансте ■идічеиі. Години ур■до■і: ■Ід 
їй І суботи ■ід 10. до 8. В неділі ■Ід 10. до 1. 

(Близько 75-ої улицї). 35— 
1058 L-XinKton Ave , NEW YORK CITY. 

лагодилаб 
л.іаб гре-

ВІЕСЕЛІТЬ СЯ ! 
$ 3 . 0 0 

Улюблені Вами 
піснї серед Ва-

'— шої родини і 
приятелів! 
Подумайте! 

ФОНОГРАФ ЗА І300 . 
ooai.nnyes •і вис•длссь на Eaujy адресу з оплачено') перссидкою. НАБУДЬ■ 
ТЕ ОДИН ЗДКИ 'X СТАНЕ. Пр.шдиь $1.00 а реалу запдатитс еиспресо■ому 

PAN АМЬШСл.Ч SAILS ЬЧШРАК "оі'цш 

ГРАЙТЕ• 
$3.00 

Улюблені Вами 
танці у Вашій 

власній хаті! 
Подумайте! 

ҐР"ІІУ. 
ink Lily. 

І ' . І І • 
і для нашого народу, 
то часу діставали ся до моїх 
іаїнські часописи, 3 яких я по■ 
прач переконаня, котра і 

де і 

се в тії 
вступі 

і і наііпев- СООЛИВИІ 
ІЇ.ЛІІ, щ о ХОТІВ д о 

II.в•, 

ік собі не 

Н. Союз; 

і нам не си; 

( нада 

робітника .ї•ж ■ 
всекурація є конче потрібна, нині 
цї.іі два роки я не міг рішити само 
ої організації вступити, щоби ким 
себе від випадку або і емер■ 

І. М'^іі ходило о те, ЩО не в тім річ, 
тупити і платити, але в тім, де я Мож 
, пі певний, що по •моїй смерти моя жіи 
і і дїтн дістануть певну запомогу. 

Отже по двох роках своїх дослідів 
ібоав пегчпу і найбогатшу нашу органі 
і'цік) Український Народний Союз, б 

ся разом.піні нашій найбільшій 
ній твердині та зрозуміймо те, ;цо 
мішу.пі ті часи, що грали па баси"; 
рають на лучших інструментах... Так• 
ИІНіулн ті часи, коли МИ віри.пі ВСЯ• 
іу рисі.ві гам, неробам, виродкам на■ 
поневоленого народу. Ми вже тепер 

паз лііиевиін 
Я ТУТ абсолютно не хочу• шкодити НЇ-

ій у•раїнській оргаиїзанії, ані одиницям, 
лите хочу помочи нашому загалови, аби 
кін знав, що коли платить свої тяжко за-
працьовані 'гроші, то нехай платить у нев-
не місце, бо тут ми всі маємо одну спільну 
ціль, ддятого повиннісьмо належати тіль• 
ки до одної організації, сильної, певної і 
тривалої, а такою мусить бути Український Ц,І■ І%"•" 
Народний Союз в Америцї, ін , , , о к

і• т 

' Тут заявляю з гори, що я не стараю ся Овда с 
о нїякий•^'ряд В У. Н. Союзі, анї не шукаю ДУОів 
ніякої посади в тій нашій організації 

аби добре знаємо, шо ті панки сгара.т 
стаг-ають ся всякими способами і за вся• 
ку цїну розбити першу і таку корисну для 
нас, українських робітників в Америці, на■ 
шу дорогу твердиню, і знівечити щиру 
працю перших наших імігрантів, котрі ти-
женмсо напрацювали ся, заки дійняли до 

епер є дуже добра нагода до 
і.дної нрацї, до гуртована одн-

однн прапор. ІЦе в біжу чім міся• 

на 

І. О при ПОЛОВИНУ ВСТУПНОГО, ТОЖ викорнста і ім і 
сю нагоду як слід, щоби паші братя, укра 
їнські робітники, не тиняли ся по ворожи; 
організаціях, а то іі поза всякі організа 
ції. Коли ми зробимо свій народний обо 
вязок, Т(;дї наігевно наша часописі. „Сію 
бода" стане денником і дасть нам такій 

:орм, яклиі нам тут потрібний 
Аут не треба ве 

лише бути добрим та щирим її чле- доброі волі Нехай кожДнй сіаг.пй чхои 

айву в українські 
Се мало би не тільки величезний вплив н 
Амсрнку, але розиеслаб ся вість по ni.iiv 
сі,вігі, що депутація Українців, вложі 
Прим. 3 1.000 люднії, передала петнцін 
уіфаїНСЬКІЙ справі президентові!, всім ; 
бас:;дорам, а МОЖЛИВО ЩО й ІНІШИМ ви. 
ВОВНМ л ю д я м . 

Па той ДЄНЬ, КОЛИ депутація малаб у 
ти ся до презіідента іі вмбасадорів, на 
жалоб запросити і всі ІІІІШІ товаристві 
організації до участи, а коли би вони 
бюг.іи гремія•іі.ііо явити ся, то нехай б 
вислали своїх відпоручників так, аби мож 
на б у л о ПрЄДСТавИТИ ПрЄЗИДЄНТОВН р с н р е 
зснтантів таких а таких товариств, органі 

а ц ш і • п. 

ом і бажаю, щоби кожднй член У. Н. Co- ^ ^ ^ t ^ ^ ^ L S ^ ^ . "0™™ 
був такого духа, а тоді певно раз на 

все щезнуть між нами всякі роздори, які 
тепер тут переживаємо непотрібно. Я пи• 

либокого Перекоп; 

ЧЛ.Ч1.І, 

Сей Проект коли би зістав ОДОбрЄКІІЙ 
нашим громадянством, я би обясннв і о-
бробпв ширше іі докладнїііше, бо я до сеї 
справи ВІД давня приготовляв ся. Ллє я не 
міг знайти способу па покрите коштів. Аж 
б. Хомяк подав мені спосіб, як сю справу 
рознизати. 

Щодо того, щоби заявити ирезпденто• 
вп льояльпість, то се екзекутивп всіх на• 
тих товариств чи організацій можуть те• 
иер. зробити самі. Належало би тільки вн• 
датн формуляр і нехай екзекутивп наших 
організацій підпишуть ті відозви в імени 
цілої організації, а коли буде потреба, то 
такісамі чи ннакші формулярі могли би 
попідписувати всі відділи. Все те могла би 
кожда організація зокрема вислати до Ііа• 

1. Гаврнлюк, 
70 віхлі.іу У. Іі. 

олї наш У. її. Союз, пани одішни„а ІЦИ■ 
ро народна о).ганїзаціи, сіане нашою гое-
дощню ші ЧУЖИНІ І такою сплою, з якою 
мусять ся чис-антм всі по о. п українсь.ого 

Український Народний Союз є найліпшою, "-РОДУ• 
найсолїднїйшою і найпевнїйшою україн-
ською організацією в Америцї. Вудьмо! 
певні, що то всьо решта, яке-б не було, є 
штучне, вітром підшите, і майже від вітру) 
ВВЛИТЬ ся, а прийде час; що мусить нова 
литн ся, бо всі ТІ у•країнські організації 
які збудовані пізіийше від У. Н. СЬюза, то 
збудовані тільки на те, аби нероби зробі 
1И собі певні корита на якийсь час То 
всьо стало ся із заздрості! тих людий, 
ким анї крихітки пе лежить на серцн на-1 Ці. ,. ■■ •:.'. 
родне добро; вони лише дбають о те, аби 0■ .Хг,МІІК в ДСЧ1М " е 3Р0 3У"1 В М,0€Д "Р 0 " 
ЯК жити вигідно в Америцї, бо їм яканс-І110 , , ! 11п відзоженя конвенції У. Н. Союза 
будь „шапа" або чесна та щира праця."- неограіінченин час, проте я осьміляі 
представляєть ся найгіршим чортом, а ве• 
лпкими рогами. Тому то вони задумалг 

: іІОЯЄНЕНб і наш п р о е к т и В №РДВІ 
^ ВІДЛОЖЕНЯ КОНВЕНЦІЇ У. Н. СОИЗЗн. 

шгтону тепер. 
II. 

розбити У. Н. Союз, аби •стати яким уряд-
нііком або редактором, а притім щоби 
здобути кавалок легкого хліба — решта 
їх НІЧОГО ие. обходить...' 

Український . народе великої Америки! 
Ми се дужЬ добре розуміємо, що не кож-
днії з нас може бути урядником чи редак-
тором, бо до сього треба мати відповідне 
обрвяоваие і відповідний дар до кождої 
праці в кождій галузи. Але дЬбрими і жи-
вими членами У. Н. Союза, першої нашої 

'організації в Америиї, ми повинні і мусимо 

Отже за відложенєм конвенції 
Союза приходить ще один аргумент, а 
притім неограі■нчений час прибирає фор• 
му більше ограпичену. 

Др. В. Сїменович. 
P. S. Вибір делегатів на конвенцію но-

винеи, розумієть сі, відбутись тепер,-у при• 
писанім стату•том часі, але ті делегати не 
їх.'.либ на кон•зснцію доти, аж доки загал 
не зажадав би скликана конвенції від уря• 
ду У. Н. Союза. А що се могло би насту• 
интн кождого часу, тож делєгатн повинні 
бути готові, вибрані і потверджені голов-
ннм урядом У. Н. Союза. 

ПРИГАДКА. 
Отсим пригадуеть ся всім місцевим v-

рядникам І членам Українського Иародно-
го Союза, що сего місяця т. є. червня 1917 
р. Головний Уряд У. Н. Союза прииимае 
нОвнх членів за половину вступного. 

Просить ся сих два тижні часу ви■ 

Ьсд дещо бли-шс обясннти сю мою пропо 
РШцао. 

Я, піддаючіС гадку відложнти конвен 
цію С•оюза на неограннченнн час, тнмс'а 
мим не раджу зрікати ся права вибору у• , 
радників, але тільки раджу відложнти ті, користати і приєднати як иайповажшйше, 
вибори на час неограничеіііш. Слово „не- рисло нових членів до ВІДДІЛІВ І до У. H.J 
ограиичеішй" я розумію відложенє від о-1 Союза. 
дного дня, рахуючії день по часі, коли Коли би хто потребував якихнебудь 1н-
конвснція-мала би бути' склнкаиа, аж до формацій в справі У. Н. Союза чи яких 
такого часу, икн.і члени Союза узнають за;ДРУків. нехай пнше на адресу головної кан-
відпонідннй. Я кажу: від одного дня до 
тижня, місяця і т. д., отже кождого часу 
по тій даті, на яку конвенція буде скдика 

бути, всі як один, бо тільки тоді зажнемо на. Отже ми не зрікаемо ся вибору, але),., 

цглярії У . Н . Союза : 
і;кклі?шм NATIONAL ASSOCIATION, 

P. О. Вох 70, Je-sej City, К. J. 
Головний Уряд У. Н. Союза. 

ВУДЬТЕ СВОЇМІ 
ПАНОМ! 

МОЖЕТЕ СОБІ ЗАПЕВНИТИ 
ПЕВНУ ІВЛОВОДЯНЗЧУ БУДУЧ-
НІСТЬ, коли КУПИТЕ ФАРМУ 
В ST. HELENA. 

ЦЇНА ЗА ОДНУ 10-АКРОВУ ФАР-
МУ І ДІМ О $1000. МУСИТЕ ВПЛА-
тити НАРАЗІ ТІЛЬКИ ОДНУ ЧЕ-
ТВЕРТУ ЧАСТЬ. А РЕШТУ МОЖЕ-
ТЕ СПЛАЧУВАТИ В МАЛИХ РА-
ТАХ з ДУЖЕ НИЗКИМ ПРОЦЕН-
том. 

КОЖДИЙ. хто УЖЕ КУПИВ СО-
БІ ФАРМУ В ST. HELENA Є ВД0-
ВОЛЕНИЙ. жиє КРАСНО І ЗАРОБ-
ЛЯЄ БОГАТО ГРОША, БО ФАРМИ 
В ST. HELENA Є ЗНАМЕНИТІ. А 
ЗЕМЛЯ ДУЖЕ УРОЖАЙНА, ПРО-
ДУКТИ МАЮТЬ ВИСОКУ ЦЇНУ, А 
ПОЛУЧЕНЄ ЗЕЛЇЗНИЧЕ Є НАЙ-
ЛУЧШЕ. . 

ШКОЛА І ЦЕРКВА Є В місци. 

По дальші інформації пишіть до: 

JohnNemeth, 
395 Broadway, (Sv.) n ^ 

N E W Y O R K C I T Y , i l 
:УІ. 

ІШЯтїШ$ї4УіІ&4їЖ% 



С В о Б О Д А — 

МУЩИНИ 
Н••ГТЬ ПІ, Котрі ЛІЧИЛИСЬ Д•ИЯД• 

. М осягнувши уса іхіа 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
БО я ДАЮ ПОМІЧ 

C M . , . І М " М Т ціну , у ■СІХ с•• 
кр•тниі І хронічних и м у г о му• 
щ . н , ї й прим . З А К А Ж Е Н С Г.РО• 
ВИ , О П У Х Н Е Н Є Я Д Е Р , З А П І Р . 
ОС.ЛАЬЛЕНС МІХУРА , В Т Р А Т У 
С И Л , БОЛІ К Р И Ж Е Й І • С І ВИШІ 
мр•аян■і ИЄДуіИ. 
ВІДВІДИНИ І ПОРАДА ДАРОМ 
l lui . jyi . iuc . , майні.• іншими метида-
ма ни арик . Проф. Ері іх■ 606 І 
9 1 1 , Не••СальеарсаЄ Ґенореа Вас• 

DR. HANNEN, 
СПЕЦІАЛІСТ 

1 4 6 Е . 1 4 t h S r , N E W Y O R K , N . Y . 
Годині урядов і : щодня ■ід Є. • • и о 

до а . - • - . , • неділі І сьвата ■ід 

Rosalie РЛапоегГнГинА 

•.•:IN І:, иі і і s i , N e i 

♦ тГ 
'ПІК AMOK ROTKLTIBS CO, 

M7 В. 17th SI , K m Y.irU, .N. T. 

ПОТРІБНО 
ии; робота ииждогп лнп . - II сусіді 
Р г • п п н у П • а . і І а R a i l r o a d l B a l t i m o r e 

Ohio Railroad, -моя -рітвар 
екідст-j (і.іімі•ІЬ.ІНе і I ni.mt.o 

АДВОКАТ 
E. M i l . И S I О K T 0 N, 

АТТОЯИЕТ AT LAW. 

ICBtOn О Ж С • : l i l t & l . o o i c v . l t l i : 
G a r y OflWv: 7'iti B r o a d w a y . ІЬ.ручл 

&o ти вшцігпжг• сирам во•ри•дя.ені 
справедливо і лл дні тупну ю н у . а о■ 
оливо целамижішм . Наші н а р о д н о - з а п о • 
гові справи подадна■ з о в с і м бсзпааті 
П l-JJ'I.KI U"TlXl'.II ІІі.КЛНКуЙТС і•я ня с 

дуіо•Гу . п і н т у : СІ•■ 

В . K I L E N N O R T O N ' , I . L . I I , 

"DO l l r o a d r r n y , G a r y , I n 

Dr. KOLER, 
І 3 8 P e n n A v e . , P i t t a b u r g , P a . 

Л І К А Р 
(говорить no уира іксьии) 

D R . K O L F . R t 
одиноким л ікарем в 
Пітсбургу , котрий 
■Ід•у■ свої студії 
• Варшав і , мав 2 8 
діт дос•в іду у лї-

троснв кро•н. у 
вда■й, и•міч у иущии , всякі у п н • и 
и о ч о • о г о приводу , дишеі , викид• сп ір• 
ні, сверблячку, широфули , иадуги мі■ 

нрови • б о і а у д і в мо•идости . Голос іть 
с■ особисто , ■очтоп и• лічу. 4 — 

Години прннлтя: ■їв 9-ої р і й • д • 
8-ої і • ч . В неділі до 2 - . і І . 

Стій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Ґв•рантусмо ■ 3 місяцях ■ивч■ти заочні. 

ПОАНҐЛЇЙСЬКИ, 

•Мо . сьпідоцтно. ІІІкі.аа іі•тиуо П И ті•ї, 
рок■ і пимпгаа тисячам людий. Англі■ї 
с і к а й я і и к ui.Ti.ii.iinн вам тут. а м к я ■ 
првілгті . ся ио віііні в стар ій к р і т . Іін 
ЩІТ І і , а а п и с у ї т п ■ і с с г о і н я . П о я е ■ и М 
б е я п л а т і • , ароі'■іе um-i.Mii І■) іінт. Лдр••' 
ЧГ-тл : у 
AMERICAN P R E P A R A T O R Y S C H O O L 
62S W. 4Nh .4t, New їргв, N. V, 

D O C T O R М І І, І. I N 
заслугуючий на повиє довірс спеці• 

'піст . Моєю р•к•м•в-І 
даці'в с Зв••іти• у• 
спішив дТчси• тисячі• 
м•дужих. Б•а -тл■ду 
НІ. -4а недуги . 1 П 
доаг-тра■адістц ви•і• 
ч•нс і можливе у СтА• 
рого докторі, н•а■ ви• 
віє Ваша недуг• • д• 
■ Ніч•ия. Лічу •сі не■ 
дути -•лудив, л•ти■х, ір.иічиі і с-■ 
Ир•ТИІ; иаяліпі-a овій•; иайнизші мій• 

ПОРАДА БЕЗПЛАТНА. 
Г•диия урядовії •Ід Є. рай• до в, • - - . . 

• н•дїлі •Ід 10. д• 2. 
i l l Fourth А те, rrtNI.ur.tn. Рч. 

^ ... (яапрцтив рочти). 64•76 

ш 

РОЗПРАВА ПРОТИ Д-РА АЛЛЕРА. УБИІНИКА ГРАІА ІІТіРХа. 
Перший День розправи. 

Дня 18. май б. р. перед' віденським 
ВВЇМКОВНМ судом розпочала ЄЯ розпра-
і'.а проти д-ра ФріДдріха ' Лл,и;ра. який 
21. жовтня 191 (і року убив австрійськи-
о преміера, графа ІІІтіркі. Убииство 
Пгірка др. Ад.ієр вясував яко демон-
•грацію перед сьвітом і ні•ресторогу дія 
ул.стрі ї . а ТаКОЖ Д-І'.І Ц і л о г о с. і .ніта, Щ о 
фнвда т•е мусять бути німщеИіі. ' 

Свій злочин .ц). а.ьієр иоріннав до і 
ілочняу кбждого офіцнра, який на війні' 
Ібнвас,' або каже вбивати. Свій атсп-
гат ВІН поповнив не з бож••віля, а.і" 
іоповинв його з ясного розуміли супі 
мчи. Він не міг етерніти гнх порядків, 
п.і з а в о д н е п р е м і є р ІП'ГІрк, к а с у ю ч и 
а.ч г с ь о . ЩО Йому Ив с п о д о б а л о с я . а 
цо було корисне для мі.їїопів насе.кчія 
і.ержавп. Іінсе само Офсованв зборів 
івстрійсьі.•ого иар.іямепгу мусї.іо ВНКДИ-
■ атн в душі іНісгуноцого чоловіка иро-
гесг прощ такого насильства. 

Коли иравите.іьство ДОПЧЄ закони. 
■ хвалені Ціім самим. ТО кождпй ГОро-
КаННІІ Мас н е . І і і і пе п р а в о , а л е й о б о В Я -
ЮК б о р о н п г и ТІ з а к о н и . 

15 дальшім тягу своєї промови др. 
V.i.icp звернув увагу на викривлене 
юнередннх припцппів 
І' -1 ■ ЇМ І З І І І І И з ш -

Що ШШЇ НІ 

в Стокіо.іь-
пі . іа д о Тої с п ч і е н ц НИЗИНИ 
• о ц і я . і ї с і і і ч п у киНфере іЩІ і і 
іі ІДО ИКО п р а в н т і ■ л ь с т в і ч ш е п і с . т а н -
шцтво. В Австрії ніхто не робить з пе-
рсконаня. лише задля інтересу. Факт. 
цо сей дух знайшов собі доступ і до 
•оція.і-демократпчпої партії, пхнув його 
їй віз.опаніі атеит.ггу. До війни між ним 
і поїм п.іргіпнимп товарпшамп ці• було 
ІЇЗІКОІЧІ спору. Спір иаступпв підчас 
•ііііін. коли він иереконав єн, що його 
і а р і і я з і й ш л а н а м а н і в ц і . СодІЯЛ-ДЄМО-
.р.іі'П ;:р.і іи.Ш КЛИЧ, Щі• п р о . і є т а р і я т в е -
і.е боп■гіі.і■у за д о б р о ц ї . ю г о л ю д с т в а . Т е -
іер вони не можуть направити своїх 
ілудів. Вже від початку російської ре-
'.t.iioiii! австрійські соціял-демократп 
тараюгь ся завернути з лихої дороги, 

але надармо. 
,.Колп хто поставить себе в моє ио-

.іожонє. — говорпв Адлср — тому ста-
не вено, в якім політичнім протмвенстві 
я стояв супроти моїх партійних това-
ріппів і чому я старав ся привернути в 
них міжнародні ідеали. Я не був анар-
хістом і ніколи не вірю в індпвідуаль-
Ну акцію. Я стою на становшци мас о-
вої боротьби, яку мусить ся провадити 
с.сї.мп снособаігН; коли заборонта ле-
і ' а . і і . п і сть . ТО б о г м щ і с я і н а с и л ь с т в о м . 
V щ о м і й а к т є і н д и в і д у а л ь н о ю . а к ц і є ю . 

то се ще не означає, що я ноонваю ма-
соііу боротьбу або революцію. Своїм 
актом я хотів дати почин дз масової 
боротьби в Австрії". 

Другий день розправи. 
Обжалуваний обговорює свої відно-

сцни супроти російських соціял-рево-
лн•ціонерів.; а відтак цензурні відіюсп-
іш в Австрії і каже. Що всякі оіірссії 
иа друковане СЛОВО виходили зі- CTO-
риіш графа Штірка. Відтаіс звернув у-
ВВГу И8 судівницгво. в головно на остру 
методу суду, краєвої оборошґ,"па що 
вказує Процес Маркова і ііра.маржа. 
„Через два І пів року — каже Ддіер 
— ми не знали, хто властиво рядить 
державою". 

Обжалуванмй звертає свою увагу Ііа 
парлямі•їггарне ииТапє і зазначує. що 
граф Штірк був найбільшим ворогом 
парляменту. про що сьвідчать загальні 
вибори. Штірк хотів звести парлямент 
до абсурду. Штірк иоврдлі ся самовіль-
НО. ВІН не хотїв рішати зі своГмн пар-
лнмептірними товаришами австрШськи-
угорсь і . •о ї с п р а в и , а л е х о т ї в иор іЩНТИ ї ї 
разом з Тісою. Він ще на протяг 20 
літ хотїв задерніати у своїх рунах 14-
тий параграф. Тіса своїми виливамп за-
. и а и у в а в н а д IIJripl.'o.M. а Ш т і р к ІЮКОрИВ 

ся Ті••ї ДО ніг. 
..Ціла Австрія — говорить дальше 

Адлвр — за"явила, що такі відносини 
с неможливі. .Мусить наступити цїлк•о-
ВИТЗ зміна. Мій атентат не був внмі-
ренпЯ .1111111" проти Штірка, але також 
проти австрійської моралп. Штірк хотїп 
замінити Австрію в автократичну дер-
жаву., 15ін був чоловіком, який оішра-
ЄТЬ с я На НаСИЛЬвТВІ і н а с и л ь с т в о м р і -

ирави". 
ІИТ п р о к у р а т о р а , ч и п р а в д о ю 
і є р и а м і р и в б у в ВШСОНаТИ а -

театат вже 1' : . року перед гам, Адлер 
відповів: ..Так! Ще в 1915 році! коли 
мене покликано до війска, я був' за-
іумав атентат. .Я с того переконанії, 
що не вільно стріляти, а коли вже до-
ходить до того, що треба стріляти внїш-
ного ворога, то треба застрілити най-
псрше ворога внутрішного. близшогр". 

Па зацнг иріік•уратора. хто ще крім 
нього брав участь в убиїісгиі Штірка.І 
Адівр відповів' „Я і австрійський мі-
ВЇЄТЄр снраведливоспі Гохеіібурґер і 
угорськ•ий иремірєр Тіса. (^станини є 
спіі•.випуватніі через те. що в Австрії і 
гагальпо говорпли. що Тіса має стати 
(ИКтатором австрії". 

Розирава скінчп.іа ся. По 4-годин-І 
піп Н а р а д і л а в а ПРИСЯЖНИХ СуДІїВ з а -

суднла д-ра Фрідріха Адлсря па кару 
смерті. Обжалувашгй вніс ві;цслик не-
сажностп і вироку ще досн не виконано. 

Проти васуду Адле.ра внстунн.пі f)i-
шучо російські соцінлїстіі. які жа.дакгть 
від австрійського іц)авителитва уне-
нажненн вироку, кажучи, що др. Фрід-
ріх Адлєр виконав атентат в обороні 
демократії. 

КОЛИ ЯКА ЧУЖА ЗАПОМОГОВА ОР-
ҐАНЇЗАЦІЯ ВПАДЕ. ЧЛЕНАМ УКРА-
ЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА НЕ 
СТАНЕТЬ ся НІЧОГО, БО НАША ОР-
ГАНЇЗАЦІП Є ОДНА З НАЙПЕВНЇЙ-
ШИХ І НАЙДЕШЕВШИХ МІЖ УСЇ-
МИ СЛАВЯНСЬКИМИ ОРҐАНїЗАЦІ-
ЯМИ. тому•кождий ЧЛЕН У. Н. С. 
СЬМІЛО МОЖЕ НАМОВЛЯТИ ВСІХ 
УКРАЇНЦІВ, ЩОБИ ОБЕЗП.ЕЧИЛИ 
СЯ В 

УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ СОЮЗІ 
на підставі слідуючої таблички: 

Па 
А і 

1 .(.1 

і 3S 

II 
1.1 

м 

ви 
є;: 

б) 

м 
70 
73 

Ьі 

g 
НЙ 

1.04 
ЮУ 

ІІН 

1.38 

•а 
І.ОЬ 
І ю 

l.lj 

їм 
І.И• 
1 I I 

ЬГІО 

і М 

^.01 

Ijg 
1.40 
1Л5 
ї м 

гіі:і 

1.7(1. 
і 8:і 
І.УІ 
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UKRAINIAN N A T I O N A L A S S O C I A T I O N ; 

. О. Иох 7(1. J e r s e y City. N. J 

НЕДУГИ МУЩИ Гт. 
ІНИИ спгцік.іісі недуг 
і Пітсбургу, иотриі г 

иуючив, иайуспішніі -
шия і аасауіуючий на дов ір• спв-
иіяаіст недуг муиіесккиі, котрий у. 

иу аіддас для усаугв недужих. 

DOCTOR LORENZ. 
I I . поверх , фронт . C1-7G 

- I I І■••пп Д у • ц r i l l K l n i r i f h . Г а . 
Ур•доиІ гидини: Щодня •ід 9 . рано 
дп 8 . ■еч. В п•тииц і від 9 . •рано до 

Я веч. В и■ді .І від 10 . до 2 . 

ДАРОМ 
ЧАЙ т ПРОБИ. 

Заминіть собі ще ВЯВІ Ги•зіілат-
ну Проба; Пачку Одам Росіян-
ноги Чаю' ОТЦЯ До.іїніера. ЄЄНЗЄ-
цііяого мі•гнчногп винаходу -ахва• 
ИВЄНЄГЄ н.•дужпми людьчи по ці-
ліи Америції ІІКІ вовернула до ам-
роаая. iilc7:t 

На і а в і р (юпчатизм, ні'чнгт'сть 
крони, ІіерВОНІ ІтОЛЇ ГО.ІОВП, К.ІШі•И, 
і ні•рсхолоду, шуилісгь, Олїді.•гі,, о-
Іоасиене, млі сііріічин.'ііі вестрав-
МСІПа хронічну несіраіінїсть, жп■ 
лудк■■ні ік•чраіні.іьностп, ПДОНаТаНЯ 
Пробо, нирок і міхура — нема 
другого ліку, який би можна рів-
НаТЛ З ПЯТ..НІІІЇПЯТИ пїлнчцими ро-
стннамн творячими СЛАВНИЙ ЧАЙ 
Отця Молїнґрра. 

Зацідіть епос імя на почтівцї А 
БЕЗПЛАТНА ПАЧКА ЧАЮ 3ICTA-
НЕ ВАМ ВИСЛАНА ДЛЯ ВИПРО-
БОВАНП ЩЕ ПЕРЕД К У І І Н О М . 
Приі•їч вини••мо bau длром ICT0-
РІЮ ЖИТП ОТЦЯ МОЛЇНҐЕРА, Я-
КА ПОВИННА НАХОДИТИСЬ В 
КОНІДІЙ ХАТІ. АДРЕСУЙТЕ: 

M O I . I . I N O F R . V E i i R ' I N ' E C O , 

ЛІ M o l l l n i r r r В І А г , Е • в І P a r k W a y , 

я. з , PITTSBUBGH, PA. 

НА ДНЯХ ВИЙШЛИ ДРУКОМ І НА-
КЛАДОМ „СВОБОДИ" СЛЇ-

ДУІОЧІ КНИЖКИ: 

Починон . . . ' 15 ціп 
Опосідзнп з війснового жи-

ія 15 ціп. 
„Украдене щзсте" 25 цнт. 
Гетьман Мазепа 25 цнт. 
Вибір ПОРІІЙ І. Ф р а н т . . . 35 цні 
О п о в і д а н я Паніалеймона 

Кулїша 15 ЦНТ. 
Опоніданя Олснси Сторо-

И№ЯНИ 1 5 ЦНТ 

Про землю сонце і аьзізди 4 0 цнт. 

Мнемо також на складі: 

Кишеньковий унр.-анґ. сло-

еарець, LJ.'il) сторін . . . . $1.00 

Унр. Кухарна. Скі книжку 
ВО•НИНа мати код:да іаз-
лннн 75 цнт. 

Про полові справи. Доктор-
сі.ка киажкя, кожіему 
"рн.і.ггна ЗО ц ю • 

Порадник лікарський . . . . 2 0 цнт. 

Замевлевя повалайп на .Адрееу: 
S V O B O D А", 

83 (.r-mJ St., Jersey City, N. J. 

ППЗІР! ФДРМННДПРОДАЖ! 

ра-і■ М.400. Г о г і т погріГнга (100. 
•J) Фарм.і 2 0 1 "-крона Ги-:■ Г.удинкія 

ху.о■'.и. CJ5 и г р ї • ■ОЖ■а орати, J . I H T : 

ІІМ?М"І,,!І,,'ПД.ІТГ.■'' '"'"ТЛ "" ""' ІІ'І'!";, 
І. вОЮІТВГ, I.OIIKAINK, N. Y 

УКРАЇНСЬКИЙ 

Артист-Маляр 
ВИКОНУЄ РІЖНА МАЛЯРСЬКІ Р О -

БОТИ. ЯК: ЦЕРКОВНІ ОБРАЗИ, 

ПОРТРЕТИ. ХОРУГВИ Г ПОБІЛЬ-

ШУС ФОТОГРАФІЧНІ КАРТОНКИ. 

Адреса: . ІІ7с --

V.'SiROTENKO, 

иашдіріиажж!----'-
П Р И Я Т Е Л Ь Ж О В Н І Р А , дуже цікаішн . і В Д — 1 

. ЦІ-І 

"SVOBODA" 

Jersey City, N. J. 

на 5 0 c 

КАЛСНДАР З А Г А Л Ь Н И Й , пТяа 1 1 . 0 0 

Заиаиа■ ір•ва амяаап до: 5 5 -
IKUAINSKA KNY1IAKNIA, 

!Ч К. 7tb S I , N-w York. N. Т, 

60 НОВИХ домів для 
Читайте українськ і книжки І газети •о 

часте читане веде до ■рос.■іти, а про-

кнвжок до друкарні „Свободи". 

„S V ( ; В ' в І) А" , 

83 Grand St.. J e r s e y City , N . J 

Гарні 5•кІмнатввІ доми. Нон мурована 
оікояа. Вугае сім І пів стопи грубе. Е-
•снтрмчні майнорські дям'пкя. Годосіть ся 
до: 55сч73 

Ні:СІ,А (ОАІ , А г о к к ( О , 
ІСтація: Isabella, Fayctte C'onnty, Pa. 

Почтова адреса: Ililtctiki', Pa. 
15 мидь ■Ід Бронс■ід, Па., при Мои•иґі-

' геді зеаїїниці. 

для к о ж д о г о КУПУЮЧОГО ЗЕМЛЮ В НАШІМ ГАРНО РОЗВИВАЮЧІМ с я 
FLORAL HARK, SOMER.HV1LLE, N. J. МИ ПОБУДУЄМО ХАТУ (БОНГАЛйВ) ДАРОМ. 

Псаииа стад••і фабрика находіть ся иа тих М І М І І ааявтребоіус о••а•рсстіиио фахових І а■ічаВ■іх 
раСтиякІі. Тут траф.ісс. Ван яаг•аа, д• можете в місця жити і зарабляти гроші. 

Ми npo.vcMo 10,000 квадратввих стіп иа детк■х усдііях. які с вистарчаючі иа хіту І ого■аі мя у•••яви 
соб• яриии. Пишіі. •б• гоі•сїть сі та p•aal-аіт•сь бд■зшв ддя Вішоі вдасної користі ^O-'•. 

ГКГИЕХТІАЬ D E Y E I . 0 P M P . K T CO, 5 ВЕККМАУ 8 T - Н о б и 80s; NEW YORK CITY 

k 

ми ні лічімо и і и н і і т НЕДУГ, 
ЗАПЛАТИТЕ ЯК БУДЕТЕ ВИЛТЧЕНІ. 

' Уживахио иаіаучім•І сістм■■ • МІВ■ •иаіи♦•• вр•иічиих имтг■ 

Наша метода цілком правиль 
на, без болю. Маємо надію, що 

.Вас вилїчимо. 
Довголїтний досьвід і практи 

иа дають мені праве твердити 
що моя метода яи раз відповідна 
в шли видїченя недуг: голови, 
серця, горла, легких, груди, жо 
дудка, печінки, полових органів. 
нервів, катару жолудка, ревмати-
зма, зараженя крони, скгрних не 
дуг і т. д. №-Т■! 

Я НЕ ВІРЮ В Л І Ч Е Н Є п о ч т о ю 
ТОМУ НЕ П И Ш І Т Ь ДО М Е Н Е , Б О п л и н ь і 

Коаи м • і и и • с і • и•дад•к• Ню йорку , ■ряідьи 
• е с т • вас •чавиу І скажу вам • т • • р і о , чи м • ш в 

Dr. FLIPPEN, N E W YORK . N . Y. 
У • М У • • 

Соколи 7-ої І-.асиП 
від Ю-•І р•н• де 7-ої ми•р; • и•діаа. І сь■ат■ ран• 

Ю-.Т д• 1-ої мвохудрв. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ■ 
В с ій рубриці яом іщуйте са ідуюні м • д • ■ • и і : Н • а ■ х • ч • т • віднайти с в о ї , 

с • о в к і в , к р • я и і і • б о ю • а р и ю і і . — К о д и м іукаст• з а и я т я . — К о д и б а ж з с т е , щоб х ю с ь 
д о н і с Вам . дв іде д о б р е р о б о т а . — К о д и погребусте •і•ент.в до поширена Вашого 
б и з н е с у . — К о а и потребуєте р о б і т и и к і в . д о праці в бучери і , Гросерні , г о т • • и а б о на 
ф а р и у . - И о ■ • шукасте СпіаьиииІв до б и з м • с у — К о а я ш у к а с і 
теаїв м у з и к и — К и й м а с і • хату а б о ф а р м у иа п р о - - - — И 

му д о в и н а й м у — К о а н м а є т е на кролвис якісь річи 
Нешнанс з х а р ч е м . — К о а я я р • д а с т • с и і і б и з н е с • б о 
з ким .—Коаи х о ч • т • ■од■тн с • о ю а д р е с у а б о б я з и - с 

ПОЛИ В а хату або фар■ 

. в ідома . 

О Г О Л О Ш Е І А Є . 

П о в і д о м л я ю І н т е р е с о в а н и х , 
щ о м о я т е п с р і и ш а а д р е с а є 

о . Д . Х о м я к , 
111 So. (Tii'Htnut S t , Slifiianiinali, Га. 

К О Н К У Р С . 
І'усі•ко•-атоапцьі:." и а р о і і л в Кигуг 

KKV 
UN Ontario 

На продааі 
СЬКИЬ. а д 
(300. ПрЬдае 

і; 
ITS.— i:tih st 

A. H .ANYTZKY. 
St, (ohocs, 

БИЗНЕС ВІІІДОІІЛ 

L",.'.'n":..-.'"l''...і■•' ■мін.•і. 
I V I K C Z O K L K , 

■І.ПІІ•) (Т І), 

N. У 

ІНЕР• 
Цін.. 
ЗО•Ї 

N. .1. 

МИКОЛА М Р И К А Л О , котрий і■ду:.:ить 

Hoo.llirldKe, N. J, 

РВТЕВ НІ SKA. 
о н i.Uirnry s t , ОМтеВмІІ 0 • 

Хто и ш я і ішго точцу іді►ссу, д і с т а • 

ііошук'ую ев•го іоваіяЄма миколу 
К У Л Ь Ч И Ц Ь К О Г О г мов. С л и . ' і р п х о г о в 
зуііа• Н.•І.ІІІІЙ - а р а м , Мннувшопі тижня 
!і.•І..■■'.увпв н Н•■ Лорку , I1U Ігг І т а у з . 
т••и••р м.и: п-рвв-аат■ в (IKOJHIUI На п■.р 

••у. ді. тан.■ .'■ дилирів нагороди. І'од■к•и■ 
тн••ь на адресу: SS-7S 

(U.KKSA rKTRYSHYN, 
All В. Itli S t , Иеи York, N. Y, 

■ао••итясь на адрі■су: G!)-7l 
ГГА8П 14ZAK01YSKY, 

IIS IV. 2nd S t , ГлквОІЯГ. Га. 

PECTABPAHT 

тнт••з. Врода• ладдя родішииі и іт. 
тий. Гі■л■■■нтік•ь до: 09-71 

КТЯВХЕА DOLYNNA. 
II ІІ•'ПітІпк Ато., Ni-TTark, N. .1. 

шукую орат• ДМИТРА КОРХУТА і 
ній, АНДРІЯ КУПЦІВ, СТЕФАНА 

ЗАНИК. ОЛЕКСУ ЗАСТАВНОГО і МИ• 
ХАЙЛА ПАХОЛОК. Йи'.•.-.уваі.. в іта.іїіі-
ські■ нозоні. Гоаогитніь ия адресу: 

JOIIAN КОШ'ІН'Т, 70О 
І ltpparti, Ргіціопіегі 
AYKZ7.ANO, ITALIA. 

Пошукую шввгіі- МИКИТУ ШВЕЦЬ 
ГРИІІЬКА МАГАЛЯС я Г.орвів иазп 
(.(.кіт ( к•азат. Мат ДІЯ них дуже важ 

аиі, лиознть : rojfli-rrrucV на адресу: 5 
MVAN CZAHARYN. 

Я I'oto S t , ^ ^ ^ Поопчік t i t . R. 

УКРАЇНСЬКА ФАБРИКА! 
Впспзгс ГВІЙ каталог українськії! 

проїв сейчас на ваше а.ад'знс. Нр■сїм 
аовідоизяиио вгїі І'одпчцїв, що дотепе-
І■ІПІНЇ , нзіиа адреса аістада змінена і 
просимо П а-памятзти на будуче. Пп• 
пігь ще няні на нову адресу: 08-70 

• М. J. І. ll .H'h V, 
Ш Tr-mont Ате^ New York, N. Y. 

4у- :. - '■ : -Вгавж. r j 

ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ 
до ФАБРИКИ. 

Праця в файрицї і пог.а. Місці 
сталі'. Від 25 до 35 цнт. І:Л годину. 
Го'лоситись сейчас: 69-71 

Т Н Е С І Л . І . Г І . О І ; ) ( о , 

29) Ferry S t , N.ivnrk, N. .1. 

читАйТЕ!::: ішяемо кождому і х ю с і р о • 
Г .АТАЛЬОГ. ріжн■п 

річий, як годинників , лзні •иуипае . м р е т е • 
иїв , музичних інструментів , р м м р ц і а , О■■ 
цнкхїв . образміа . капелюхів . чсревикі.т. 
Св•тпів і т д . Ззл■чіть 5 цнт. марку н і 
пересилку . А д р е с а : ( Й - Х І І • З І • І ? 

АМНВІСАЯ ЯАІ.ВЯ DO, 
іп.ч: Пвтса s t , веаг В■Ьуг, п•і■. ... 

CHICAGO, ML . 

EXTRA! & і льки для ДОРОСЛИХ: 
З О В С І М ДАРОМ ВИ-

дуже цїка• 

ки, в котрій містить ся понад 500 обри• 

ззх. Пришліть за 2-цнт. мзрку. Г.:!■7іі 
Т Н Е А М О П NOVELTIES CO , 

:Л" К..І7ІЬ S t , New Tork, N. Y. 

-2ІЦ а р о м 

ПОЗІР РОДИМЦІ! 

Й
-АКРОІІА ФАРМА НА ПРОДАЖ 

В С А Р А Т О І А КО., rp j .nni Дії• 
і uacOBlicr.0 огороджені• др■■т■.ч. 
№шяа урожанмп, глвз иа е іи 
руміи. с т о д о л а , стайня, курник, 
дві кернпцї , вода лдорова, •т.•• 

ть.р■ . худо•'.и•. один кіш., одна і'и•:ір.іг:і, 
.'югато курнії і всі ЛІШІІЛДП гц .• ію .ир і кі.і. 
Зі■нзл (м'міяна в івсом , кукуруаою, Г■зрі-
(Кіллміі ( к а р т о ф л я н я ) . а два акри лл.чл 
не с іном . Ціна .тЧ.'іОО. Голої•тіги■ •ь на :.■ 
ДІ'С 

ЗНАМЕНИТА ІАРМА 
гл.■і.о міста. Н - Норку. І!, тій гарнніі 
і г. Г. кімнат, л т•и.ііті.ваііои Ішвшс 
ю. вслі•ка вграндп, пі.•па і курнпк. ї■ї 
рік доі'.роі. лніи.-аішої аіизі. доГ.рі д•■-

ригн; -J.I мінут ходу під г.елїлнп•юі стани. 
ІНІ і лдорова околним. Ціна пі•• м 
'•Oil. Инмага■ак Р.ГІККИ 1500 а р••піту 
• плату ии 8і;,.О0.місячно. ( i s -
олос ітк с я сей•гас д о : 

J. 1HSKANT, Iti.om 'jst, 
-З ( hamber- S t , New York ( ily. 

(ОК.ІЛО City Hall) . 

ПРОДАМ TAHO ФОТОҐАФІЧНИЙ (U, 
ПАРАТ, дуже доирні до аянмані аортне• 

груп, аг■ також до копії, розмір' 
Ні 10 цаліі. Сопісу ЛпаяО-raat Ілпн. 

іЛУ Ide Ли-Іо Іч-пя j icj ириоорв до фог 
ІгоГр.-фо■авл. Іодоі•птвсь: Ч70УГ2 

• В , МАСНХГК.' " т " '"■ 

вох гя. 
Читайте українські ини■ки І г а м 
е т е читане ■ • а . д . вроеьвіти. в 

сьвіта — с • сила . — Пишіть я • і 
м Д • Друкарні „ С ю б о д ■ " . 

ПОТРІБНО РОБІТНИКІВ ДО 
ERIE M I J E . 

BURGETTSTOWM. PA. 
Копальня Ірі находить Ся 1 5 м інут хо-

J ■ід з е а ї з н и н о ї с т а ц і і . Місцев ість с 
положена при Р С С A S L І , а б о яри 
P a n H a n d l e J L II . Копадьи■ с 2 7 миль 

І в ід Пітсбурга , П■„ 1 5 миль ■ід S t e n -
Ь е п т і І І е , і ) , 6 6 миль ■ід м і ста W h e e l -
l o g , W . Y a . К о п а л ь н і юнїйиа . Н е м а не• 
■ • р о з у м і н ь роб ітничих. Л а д о • а н с угля 
м а ш и н а м и І ручно . В у г л і 5 ст іп високе . 
Робітники д і с т а ю т ь ст ільки і і з и і і , скіль-
и • можуть и а д • д у в а т и І зароблвють $ 4 . 0 0 
д • tG.OO денно . Внт іди і к о л п з н і ч н і до■ 
ми; й•■■ . , 1 5 . ( и М - д . і - я р о • и і католицький 

(иост•а стам• • ' сім році. Чотири инш■ 
костели. Гарні ■коли, площі до забз• ■ " 
театри рухомих •бр•зіа. Маииерн буд,-
ють богато домів ■ Бург•тста•и. Отвор-•-
ие и•тир•х чи пяіьох ма•й • м■му■ш■м 
р•аї, сяричииило брая робітників в т■а 

^И•аящі.-Є за■•ам•ие місце ддя 25 ро-
h♦lT-в•лг-з' ■ід-м■я-1 д м 50 самотииі 
яри машинах, дзд•ааию I денній роботі 

Г•л•сіть ся п• роботу ■ярост або пи■ 
■Ьь д• P i rrSBURI .H А ЕЕГЕ ГОЛІ. 
tOMPANYi 310 House Building, І'ИЬ• 
birgfc. P a . . 62-71 

у 
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IMEPHKAUCbKI ВІСТІ. 
Спростоване негідної клевети. 

В 66. числі „Свободи" (з дня 7. червня 
б. р.) в рубриці „Американські вісти" бу-
ла поміщена новинка п. з. „До чого мо-
жуть довести карти". У тій новинці було 
подано, що „два товариші, Чачка і Сму'ль-
ський в Куртіс Беї. Мд., посідали собі до 
карт і Чачка програв около 50 долярів". 
Опісля було сказано, що Чачка домагав ся 
звороту своїх грошнй, але Смульськии не 
хотів їх віддати. Тоді Чачка внііи 
ШОПН і там повісив ся на шнурі, котрий 

■ вілтак перерізано і вратовано самовбнй 
КОВИ ЖИТЄ. 

На другий день по оголошеню с'еї і „ 
вішки п. В. Чачка з Ку•ртіс Вей прислав до 
нашої редакції письмо, в якім цілу ту 
винку назвав „ложию, поданою чоловіком 
без чести", і просив о відповідне спросто■ 
ване сеї клевети. 

Ми перепросили покривдженого п. Чач-
ку в окремім лист , а тут иеренрашаємст 
ного публнчно. Наша редакція дістала зг 
дану внсше новинку з повним цідинсом if j 
автора і думала, що читач „Свободи" не 
може упасти так низко, щоби відбирати 
честь невинному чоловіковії і наражувати 
редакцію часописи на неприємності!. По• 
казало с.я одначе, що між Українцями в 
Куртіс Бей найшов ся такий внрід, який 
навіть не заслугу€ на назву людини. Сум• 
но, дуже сумної... 

Позволимо собі на сім місті висловити 
перекопане, що читачі „Свободи" в Куртіс 
Бей і околици бу■ду•ть відносити ся до п. 
Чачки з відповідним довірєм і тим сиосо-
бом надолужать покривдженому на чести 
чоловіковії за ту огидну клевету, якої до-
пустив ся супроти нього один член з та• 
мошної української громади. 

Сотки тисяч не регіструвалн ся. 
Після урядового обчнсленя число осіб, 

які зареґіструва.іп ся 5. червня, є далеко 
меньше ніж сього можна було сиодїватн 
ся. У многих стейтах, головно в західних, 
люди масами відклонн.иі ся від регістро-
ваня. Як сподївають ся, число иезарегі-
строванпх перевисшить 1,000.000. 

Суд над антим ілітаристами . 

В Ню Порку відбула ся розправа про-
ти Г. Левіна, .'І. Крамера і М. Бейкера. Ле-
віна за се, що не зарегістрував ся, засудже-
но на 12 місяців арешту; Крамера за анти• 
мілітаристичну пропаганду засуджено на 
36 місяців арешту і на 10.000 долярів грив-
нн; Бейкера на 20 місяців арешту. 

Справа вела ся лише кілька годин. 

Арештоване німецького редактора. 
В клівленд О., власти заарештували 

Вальдемара Ностеца, редактора німецьких 
часописиіі „Ве.хтср" і „Ліщангер". 

Арештоване сьвященика-германофіла. 
При виході з церкви в Пеорія, Алл., а-

рештовано старця-сьвящеиика Дж. В. 
Клерка, якого підозрівають о германофіль-
ство. Мимо запевнень арештованого, що 
він є Американець і патріот, і готов та-
кож вступити в ряди американської армії 
— ного під ескортою відвезли з , церкви 
до арешту. 

До Вашінґтону приїде японська місія. 
З Вашінґтону доносять, що в тамошних 

політичних кругах сподївають ся привутя 
японської дипльоматнчної місії. Після де-
яких даних місія приїде десь в ПОЛОВИНІ 
липня. На чолі місії стоїть архнкнязь 
Ніі, бувший мінїстер заграничних справ 
Японії. Японську армію буде репрЄЗЄНТу-
вати генерал-майор Cyrano", а фльоту віце-
адмірал Такешіта. Місія має на цілії но.та-
годнти всі спірні справи• МІЖ; Японією і 

. Злученими Державами. 

Торговля з неприятелем буде заборонена. 
Комісія для міждержавної і заграннч-

ної торговлї задумала внести перед кон-
ґрес проект про заборону торговлї з не-
приятелем. На Основі сього проекту всі нї-
мецькі патенти в Злучених Державах, 
включаючи навіть лїкарство, були би уне-
важнені. 

Шваб побільшує свої фабрики. 
Чарлс Шваб, президент Гіетлегем Стіл 

корпорації, заявив на зборах сьвітового 
конгресу купцїв, в Дітройт, Міш., що ного 
спілка вкладає нових 20,000.000 долярів, 
аби поширити і побільшити свої фабри■ 
ки амуніції. 

Вілсон обіцюе поміч сансальвадорській 
републицї. 

Президент Вілсон вислав до президента 
републикн Сан Сальвадор телеграму, в я-
кій обіцюе всяку поміч нотерпівшому на-
слїдком землетрясеня населеню. 

Протягом тижня Англїя зібрала тут 
843 рекрутів. 

Перший тиждень англійського рекру 
тованя в Ню Порку дав Англії в результа-
тї 843 жовнірів. Англійський мінїстер вій-1 
нн надіслав до англійського рекрутаційно-
го бюра в Ню Порку слідуючу телеграму: 

уКождий англійський' підданим, який наддеть 
ся too війскової служин і перебуває тегіер .в Злу-
ченвх Державах, повинен сиовнптн свій частпн-
ннй)обовязок супроти держави, вступаючи до вііі-
ека.І 

Американські горожани можуть свобідно 
опустити Туреччину. 

З Вашінґтону доносять, що турецьке 
правительство дозволило на свобідннй 
відїзд американських горожан з Туреччи-
ни. Правительство Туреччини не буде ста-
вити в сїй справі ніяких перепон. 

Пиво дорожіе. 
В Ню йорку на Бродвею мала склянка 

пива коштує 7 центів, а велика 12 центів. 

3-мілїонова пожичка для Сербії. 
Міністерство фінансів Злучених- Дер-

жав іінасш нувало Сербії суму 3,000.000 до-
лярів. Англїя одержала дальших 75,000.000 
долярів. Відколи Злучені Держави випо-
віли Німеччині війну, відтоді правитель-
ство випозичило алїянтам 923,000.000 до-
лярів. 

Цїна збіжа підносить ся. 
Ціна збіжа на шікаговській біржі під■ 

скочила наслідком повідомленя, що вітри 
і непогода наробили & стейтї Тексас вели 
кої шкоди. 

Експльозія в фабриці цукру в Бруклинї. 
Наслідком експльозії в иакунковім від 

ділі в цукровші Гавемаера ^ Ельдера в 
Бруклинї, Н.'-•ГТ., в заводах повстав велн-
кнй огонь, якніі наробив шкоди.майже ни 
1,000.000 долярТв. Наслідком огню страти■ 
ла жигє одна особа, а 22 опинило ся в 
шпнтали. 

В Шікаго заборонене давати в салунах 
„фрі лонч". 

Шікаговська міська рада заборонила 
властителям солунів давати гостям без-
платну перекуску, так звану „фрі лонч". 
Своє розпорядженє рада оправдує тим, 
що така перекуска є шкідлива для здо-
ровля. 

Нездібний до війска, бо забогато важить. 
Лікарі маринарського корпусу• у Філя-

ДЄЛЬфІї, Па., відкинули деклярацію Говар-
да Альва Стілвела з Нюарку, Н. Дж., бо 

іабогато важить. Сті.івел важить те-
пер 284 фунти.-

79-лїтний дістав 40 літ арешту. 
Найвисший суд стейту Мі.зурі засудив 

на 40 літ арешту Вілїяма Моргеда, місько-
ршала з Аністону, Мо., за убийство 

Рой Дженкінса, яке він поповнив 20. падо-
лнста 1914 року. Моргед заарештував був 
Дженкінса, а коли сей вирвав ся і втікав, 
Моргед без перестороги убив Дженкінса 

місцн. Моргед числить тепер 79 ЛІТ• 
ЖІітя. 

Війна потриває ще один рік — каже 
німецька'газета. 

Німецька часоіїись „Кельніше Цайтунг" 
пише, що війна потриває ще один рік, аж 
доки Франція або Англія не будуть готові 
заключити мир. Часринсь радить, аби Ні 
меччнна забрала ся трохи енергічнїйше до 
Франції. 

Катастрофа у французькій фабриці 
амуніції. ■ 

Француськнй• мінїстер амуніції оголо 
снв, що одна з найбільших автомобілевіі) 
фабрик, у Франції, яка заннмала ся доста 
вою амуніції для французької армії, виле-
тїла у воздух. Велике число ранених за 
брано до шпиталю. Зпід розвалии фабри■ 

відобувають дальші жертви. Покищо 
досн начислено 18 убитих і 60 ранених. 

Гамбург віддає свої дзвони на гармати. 
З великого міста Гамбурга німецькі 

війскові власти забрали всі дзвони, при■ 
іиачуючи сей матеріял на гармати. 

В Парижн бють покалічені коні на мясо. 
Около 500 ранених коний тижнево при■ 

ходить з боевого фронту до Парижа, де 
їх бють на мясо. Настали, такі часи, що 
КІНСЬКИМ мясо.м годХєть ся тепер населене 
цілого .Парижа. В місцевості! Вожірард 
бють місячно 5.000 штук коний, а відтак 
мясо розсилають на околицю. 

В Бельгії бють псів на мясо. 
Антвериіііськіпі кореспондент амстер-
іського „Гандельсблят-у" доносить, що 

німецькі власті! в Гентї (Бельгія) видали 
дозвіл на отворсне песячої ятки. Рівпочас-
но власти видали розпорядженє, що різ• 
шк не сьміе дати більше як два фунти пе■ 
ячого мяса тижнево для кождої рОДННИ. 

Н 0 В R Н X Н. 
Від часу революції в Москві і Пєтроґрадї 

вийшло 700 нових газет. 
Як для народу є конечна'часоинсь, 

відчить факт, що від часу вибуху росій-
кої революції в Москві і Пєтроґрадї ВИЙ-
то 700 нових газет. 

Кореспонденти часописий нарікають, 
uu) мусять збавити 4 години денно лише 
іа перегляненє петроградських газет. Наіі-
расше розвиваеть ся „і Іовая Жнзнь", яку 

видає і редагує Максим Горкий. 

Грозить Швеції революцією. 
В'шведськім парлямеитї однії консер-І 

тивннй посол інтерпелював правитель-' 
СГВО в справі остатніх кровавих демон• 
страціЛ в краю спричинених виборчою 
реформою. На сю інтерпеляцію мінїстер 
внутрішнім справ, Сидов, відповів, що 
іраВИТЄЛЬСТВО ПОрОбиТЬ всякі м о ж л и в і 
роки, аби охоронити населена краю від 

подібних заворушень. На заяву Силова 
відповів провідник шведських СОЦІЯЛЇСГІВ, 
Гяльмар Бранінг, кажучи, що колись мінї-

•р буде жалувати своїх слів, бо ко-іи 
справи пі йдуть дальше тоюсамою доро-

о досп, то в Швеції прийде до ре-
ВОДЮЦІІ 

Генерал Брусілов за републикою. 
Рі)сіі'іськиіі генерал Брусілов заявив 

делегатові! київської ради робітничих і 
їрських делегатів, що він годить ся. 

аби. РОСІЮ збудувати на републикапсі.ких 
іах. „Красше, — каже Брусілов — 

щоби Росія відразу• замінила ся в републи-
ку, ніж має відтак знова цілі роки псре-

ватн внутрішні міжусобицГ'. 

Цукровий монополь в Росії. 
Російський мінїстер фінансів А. І. Шін• 

гарііов предложнв раді міністрів проект 
про цукровий монополь. На основі того 
проекту весь цукор, продукований в Росії, 

упуют■ь правнтельственні агенти. Прави• 
те.тьство закладає державні цукрові скла-
дн, в котрих населене купує цукор по цїнї, 
настановлений міністерством. Правнтель-
ство• продає також цукор кооперативним 
спілкам, а сі можуть по настановленій нн-

і потвердженій міністерством цїнї про■ 
давати його населеню. 

За 60 днів Англія піддасть ся. 
З Копенгаген прийшла така телеграма: 
Консервативний провідник в німецькії 

парлямеитї, Гайдебранд, дав Лнґлїї ще два 
МІСЯЦІ жнтя. Він сказав: „Ми сподїваємо 
ся, так, ми є певні, що за два місяці відно 

І■сини в Англії дійдуть до такої степеня, 
що Велика Британія піддасть ся". 

Гайдебранд питав німецького адміра 
чи він вірить, аби Німеччина виграла 

остаточну побілу при помочи підводних 
лодок. На сей запит адмірал відповів по■ 
такуючо. 

Щодо окремого мнра' Німеччини з Ро• 
сією Гайдебранд висловив свій погляд, що 
всякі стзраня в тім напрямі здалоб ся раз 
на все залишити, бо довершити їх є не-
можливо. Окремий мир між Німеччиною 
Росією може наступити лише тоді, кати 
в Росії буде сильне правительство, яке 
могло би зірвати всякі зносини з алїянта-
ми. Покищо в Росії такого правнтельства 
нема. 

Експльозія амуніції в Анґлїї. 
Англійський мінїстер фінансів, Андрю 

Бонар Лов, оголосив, що в фабриці аму-
нїції, кілька миль від Манчестеру, дучила 
ся експльозія, В якій.згинуло 50 осіб. 

ВСЯ •ЇЙ НА. 

-ЗЕ-І І Е - Е -
Ш УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР Ш 

Ш С. М. КАУФМАН и 
ігі БУСПЕЦІЯЛЇСТ встх•чя m 

II СЕКРЕТНИХ (ПОЛОИИХ) 
І НЕДУГМУЩИН І ЖЕгіЩИН 

ЇМ ї•мду• ■Ід • о і год. •ай• до f-o! І Ц 
LU ісчером. LU 

0 П,и -Ічаиіи ГШВИ■ •и■т ,а .- ГГ) 

ИЙ ■іш"и X-KAY. 79- Ш 
З Dr. С. М. KAUFMAN, Ш 

ГЛ 111 7th Street. New Tork, N. T. ATI 

ИаЕн ЗВЕ ! І Папський престол. 
засідалі! І.оси на папськім престол 

іїець, 1 Голяндець, 1 Португалець, 1 
иіцарець, 2 Афрнканцї, 5 І.спанцїн, б 
цїв, S Спрійцїв, 14 Греків, 1") Францу-

199 Італійців. 

Хлїб з лнпи. 

добувати 
хліб. Вч 
рівнагт 

іаяиив, 
чмінному, а щод 
іа'є 4 рагщ більш 

аіішов спосіб 
дерева муку 

Найбільший кляштор. 
ІІаіібільпппі кляштор• находить ся в Г-

иамїї, який є заразом і королівською 
робницею. Називаеть ся він Ескоріял. По-
будовакий в провінції .Нова Кастилія, на 

tine короля ФилиіІїГ'П'. Кляштор' має 
14.000 дверий і 11.000 в'ікон. Будова трп-

ла від 1563 до 1584 року, а КОШТИ будо• 
виносили 14,000.000 долярів. 

Найбільша бібліотека в сьвітї. 
Найбільшою бібліотекою о сьвітї є те• 

р ..Народна Фраіщуська Біблїотека" в 
Парижі!, звана давнішнє королівською. В 

" бібліотеці є около 3,000.000 книг і jOO.-
000 рукописий. 

Японсьі 
підручник: 

Іравительственіп дослідники здоровля 
відкрили, ще між нюііорськимп кравцями 

і ні о 2"„ люднй, які є фізично здорові. 

Др. ІванСміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЩЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАЙТНЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН. ЖЕНЩИН І ДІТИй, СПЕШЯЛЬ-
НО ПРОПУКЛИНУ (T. С. КИЛУ), лі-
чить З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА• 
ГИЗМ. .НЕДУГИ ЖОЛУДКОВ І , СЛ ІПУ 
;ИШІ;У . ГЕМОРО ІДИ , ГРУБІ Ж И Л И , 
ІІС, ГОРЛО. УШИ І ВСІ СЕКРЕТНІ 
ЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. ССЛИ 
ТО НЕ М0ЖГ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 

ІАПИШІТЬ лист і опишіть ВСЮ 
ВАШУ НЕДУГУ. ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ 

D r . J O H N S M I T H , Jr.1 

HEPEHHCKA РЕДАКЦІЇ. 
I. M. Питаючий. — Пришліть, а ми пс-

реглянеио і, як буде можна, помістимо. На 
іучай неиоміщеня — звернемо. 

Г. П., Оліен, Н. Й. — Вашої дописи МИ 
Е помістимо, бо шкодуємо в часописи 

місця на полеміку з такою нечесною ЛЮДИ• 
ною. Того горбатого папка вже й могила 
не випростує; зрештою з тим нап'асником 

О не числить ся. Башу щиру ІНТЄНЦІЮ 
ми дуже добре розуміємо, але... не внпла-

. ся робити рекляму такому пройди-
сьвітови. 

Смачна страва-се половина житя! 

КОЖДА жінка, кожда дівчина і кож■ 
да кухарка чи кухар, які хо 
тять, щоби вони були люблені 
ЧИ то своєю родиною, чи то 
своїм паньством, нехай навчать• 

ся смачно варити. 
Смачна їда — се^розкіш. Сс розрада се-

ред теперішної дорожнечі. Уміти добре і 
смачно варити — значить ся бути ощад-
ппм, дбайливим о добро своєї родини. 

Хто хоче навчити ся смачно варити, не■ 
хай купить собі сейчас .книжку 

УКРАЇНСЬКА КУХАРКА 
Б сїй КНИЖЦІ найдете докладно і в при-

ступннй спосіб подані приписи як варити 
ріжНі зупи, росолн, печи мяса, ріжні лєгу 
міни, кейкл, паї, тїсточка, ріжні старокрає-
ві баби, завиванці, торти, пудінґн і мно 
го-много пншнх присмак. 

Книжка має поверх 200 сторін друку. 
ЦІНА ЛИШЕ 75 ЦЕНТІВ. 

Замовлепя висилайте враз з грішми на 
адресу: 

"S У O ' B O D r , 
' 8S Gra-d Street, ' ^^^'^ttfj City, Я. J. 

НАГНІТХН, бОРОДАНКН, 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ В ВАШИХ ОЧАХ. 

Залишіть ул:ішяив инвиві 
ліків т іі.ігініки і Сород.в-
М. ПІШІІТЬ 50 цсятіі мар-
іами п■'ю моііі-орді■ром ні 
ОВЕНСА ЛЯПІСОВИЙ ОЛІ 
ВЕЦЬ, ІІКІІ- лі•таиі•тв віл 
B..JM.; 

виду. U 

мн віддано Вам гроші тс 

І А.Г.ОИКХ.Ч, 157 К.47 SI 
І Dt-pt. А'п Vew York. N. 

"•a лікарів за найлг■іші. 
Інтайткь о м■аіиатііі• і■нравджіио нодт 
и, а наш ст•иіял. . .кал.с вам нн иай 
.і.кл.іднійиц. чи Ікіша нроііуКЛІПІ:, С ДІ 
НІІЛЧІ•ІІИ, і то ми•лі• роГ•птн її •он спрв 
і. Офіс отсп.и чшй В ІІі'ДЇІІО від 10—U 

ВОІудве. Удавайтесь а пивним довіро. 

п о н к & с о , 
1005 Third Дте- межи 59 і 60 уд-

New York City. 

0Ч0ВІ 
відходи 

В 24 ГОДИНАХ 

Ун■каІІт• ■Ід-дііа. 

ВІДПОВІДЬ . Ц і -

П О Т Р І Б Н О 

зоо 
МАЙНЕРІВ УКРАЇНЦІВ 

ДО КОПАЛЬНІ УГЛЯ 
PENN M A R Y C 0 A L C 0 . 

в Heilwood, Pa. 
I n d i a n a C o m p a n y Mines . 

Робота стала. Платня від 
тони; вибиране угля 90 цнт.. 
розбиване і ладованє 72 цнт.. 
машинами 56 цнт. За камі-
нє від ярда від $2.00 до 
$3.00. Копальні' сухі і без га-
зів. Майнерів Українців ком• 
панїя прийме радо. Нема 
Страйку. Платня юнїйна. Ви-
гідні на 4 і 6 кімнат доми, 
з , найновійшим урядженєм. 
Школи і богато костелів на 
місци. Углє чисте: нема на-
міня в повалах. Не маючих 
вправи учимо. мр■"0 

Голосіть ся по докладні 
иодробнцї особисто або ли-
стовпо на с.іїдуючу адресу: 

PETER РОТОМА, 
BOX 262, HEILWOOD, PA 

І ВІД РЯДУ ЛІТ МНОГО УКРАЇНЦІВ З РОБІТНИЧОЇ КЛЯСИ, ПРИХОДИТЬ 
ДО мого ПРИВАТНОГО ОФІСУ. ' 

m L f ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 

— 1-).ЛЛДІ 

УІИШ6 о̂-.'"о і. 

я Є СПЕЦІАЛІСТ ВІД 

мірнвваній Ц І Н І . 

до Д•ра Бранна вперед І 
)6І час, гроші і бваі. 

,Ю 30-ЛІТНУ ПРАКТИКУ. 
„Практика творить досконалість". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН. При першій ві-

зиті старий ДР. БРАЙН може скааат■ 
Вам пк можна вннчити Вас • мотай-
во найкіроішіи часі І аа-яну ціну. 
В нашім •фісї говоримо Вашою моиою. 

Dr. BRYAN, 333 fc. 17 St., New York ШУІ 
Офіс отеорениГі від 9. рано до 8. ве 

EliasRosenthai ДЛВПКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЩ П ^ І ■ Д І І І І І ї ї 
302 Broadwny, ІЗІІІ-ПООГ Прантикув понад 25 лїі в тутешних судах 

NEW YORK, N. Y. і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

it фґ ДЕНТИСТ ■вД 
Dr. EMIL EICHEL (аі Львова) 
—1st Аіе., (і•ог. 3rd St.) Bra їогк, N. T . 
іробляс зуви з золота 22 каратового. які виглядають 
аші власні, пльомбус зіпсовані зуби і вириває зоисім . 
5олю. Риоота чиста і Гварвнтована в так дешева, що 

ся Вам і здалека приїхати. Години офісові від ' 

ХОЕЦ 
— І, різачку. Воно лічить ЗОВСІМ певно І ско-
ро всякі роди тої недуги, без виїмку, так нові 
случаі як і застарілі. Напишіть мені в листі 
лн довго вже терпите на ту недугу. К•респои-
денцію тримассь в тайні. 14-78 

Г. (H0VA5ECZ , 

ГЛв М•ріє Атеч Jubn-lowa, Ге. 

ЧИ ВИ Є НЕДУЖІ? 
МИ ЛЇЧИМО НАЙНОВІЙШИМИ НАУКОВИМИ 

МЕТОДАМИ І ЗАСТОСОВУЄМО НАЙЛІПШІ ЕЛЄК• 
ТРИЧНІ МАШИНИ. 

Ліііі 2Г.-ЛЇТННЙ лікарський до-
сьвід дає мені право скгзатн, що 
я можу лічити недужих ліпшим 
способом в дуже короткім часі і 
за НЄВСЛМКОЮ оплатою. Можете 
лічити ся і не переривати робо-
ти. Коли Ви маєте секретну неду-
гу, ''акажеііє кроки, болі жолуд-
ка, недугу серцеву, ревматизм, 
ло.мапе в крижах, болі носа 1 гор-
ла, то зверніть ся до мене. Me пи-
шіть а голосіть ся особисто. 

ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ. — МИ ГОНОРИМО П♦"'"•0 мовою. 

2 Є 1 W . 4 2 N D ST.. 
w Y O R K . N. Y. Dr. Hunt, N 

Години прин 

книжичкн плдтнвчі ,сля Ьратств і Това-
риств до вписураня 

місячних вкладок, можна дістати в друкарни 
..Свобода" по цїнї 7 цнт. штука, ""йв " в ! - ^ j 

Ї О Е ЗООЕ 

п Загальна недуга, 

Severas Balsam of Life 
(СЕВЕРИ ВАЛЬСАМ ЖИТЯ) 

Средство скріпляючо-лїчииче. 
ЦІЙ. 75 центів. 

Хм і •уиніііпо■т, Об і їй, ш•іаіГ н.•р.••тт.іс пі.іііпшпГі лпт. 

..Щиро дикую j:.-o( и Се■вр■. Ва-ua■ K m т. 

ї•ї іі іі•ріііпл уітуіміли ни у хіта т е •д■оі ф■і 
і■г..■р:і Г.альіциу ИОІТИ. Нришу ипипі■.птп гі•н лпгт І 
втІІЖ, іД'•і'иі ІІГРДІ'•П'І Т.■ІІПЛІ•ІІ лтди. ВІІІИІІ■ В■'Є 
іку". Папі Наган І МоВЦ "іі 

п W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa. п 
И З О Д Е іоока IT-ТОЕ-Ц 

НА СЛУ•Ч АЙ ХОРОБИ 
■рез 37 віт 

иікнТйших с.іучаях вів) набрав такої вправи, що лічить всякі юроби 
ми. а навіть там дає поміч, де другі ио потрафили c^ro доказати. Він 
лови, горла, дихавицї, врГдий, жолудка, доиаис костий або ргаматизм, 
не кроеи, зверхні хоро•и І всякі ииші недуги з повною запорукою без операції 

Його лікарська книжка. Самарянин •бо Провідниіі .здоровля богато Вас 
нас. ПішліГь 25 центів марками а дістанете о;ин примірник відворотною вочтоі 

В його лікарській канцелярії находять сі електричні лікарські машини а 
поміщене найдосконалїйше средство в хГрурГіччих дослідах, Х-Рей машина, при 
можна видіти •сі •нутренности чоловіка ви я• долоні. 

ідходи, затрос• 

З•памятайте його адресу: 

Prof. OWEN, 221Е. I71h Street, Dep. 12., New York, N. Y. 
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. . . 52.74 
. . . 14.09 
.Л 17.60 
. . . 31.73 
. . . 99.80 
. . . 10.77 
.„ . 26.87 
. . . 29.26 
. . . 23.25 
. . . 54.01 
. . . 17.90 
— 12.87 
. . . 6Q.94 
. . . гОгг9 
. . . 30.38 
. . . 144.16 
. . . 46.86 
. . . 136.29 
. . . 64.07 
. . . 130.06 
. . . 194.74 
. . . т95.91 
. . . 50.24 
. . . 44.09 
. . . 68.26 
. . . 17.16 
. . . 43.06 
. . . . 62.04 
. . . 23.29 

235. 
237. . . 
28а . . 
239. . . 
240. ... 
241. . . 
243. . . 
244. . . 
245. . . 
246. . . 
247. . . 
248. . . 
251. . . 
254. . . 

мод. 
. . 70.55 
. 162.16 
. 18.95 
. 59.48 

.. 31.95 
. 16.52 

.. 13.20 

.. 85.28 
. 17.86 
. 1Й.29 

.. Н8.36 :: В 
. U.86 
. 50.Q9 

,. 173.95 
. 74.46 
. 13.40 . ЩМ 

.. 101.34 
. 148.63 
. 36.53 
. 33.51 
. 63.01 
. 15.80 
. 72.29 

.. 11.08 

.. 26.28 

.. 65.83 
. 29.54 

.. ЗД.24 
. 26.52 
. 11.64 
. 37.88 
.. 18.7JJ 
.. 35.23 
.. 21.67 
. 44.92 
. 83.29 
. 24.67 
. 42.38 
. 117.64 
. 14.23 
. 31.50 

.. 176.53 
. 138.91 
. 46.79 
. 167.35 
. 79.29 
. 17.44 
! 63.32 
. 21.48 
. И$.88 
. 66.54 
2! 35.19 
. 67.02 
. 68.86 
. 60.61 
. 6.40 

.: пь.9б 
. 17.30 
. 31.10 
. 33.48 
. 22.28 
. 29.97 
. 15.69 
. 93.79 
. 38.67 
. 38.46 

255. . . . 
256. . . . 
258. . . . 
259. . . . 
261. . ; . 
262. . . . 
268. . . . 
270. . . . 
273. . . . 
274. л . 
276.'... 
277. . . . 
278. . . . 
282. . . . 
283. . . . 
286. . . . 
288. . . . 
290. . . . 
291. . . . . 
292 
298 
295. . . . . 
296.!-... 
300. . . . . 
801. .... 
303 
305 
308. . . . . 
314. . . . . 
315 
816 
317 
318. . . . . 
32а . . . . 
821. . . . . 

. 37.74 

. 11.42 

.' 19.81 

. 77.64 

. 20.02 

. 15.32 

. 9.63 

. 86.01 

. 36.39 

. 35.06 

. 60.77 

. 29.24 

. 37.43 

. 68.43 

. 40.85 
25.29 
56.6.1 
23.56 
29.48 
74.22 
11.66 
59.91 
60.32 

157.76 
96.53 
И.01 
20.98 
40.34 
1Ї.ЙГ 
18.68 

105.93 
29.76 
35.32 
54.99 
$8.93 

322. . . . . 21.45 
8 2 8 . . . . . . 85.80 
824 . . . . -47.Й 
826 ЬЬМ 
330. . . . . 107.95 
332 25.48 
834. . . . . Ш 
886 87.01 
338 126.04 

Процент від цорґечів 
Прихід друкарні' 
Рент від дому У. Н. С 
Процент ■з''банків 
Прихід за ■д'гтн чл. ІУ. Я. 
Процент від бондів 
Зворот чеків ; 

465.00 
4.192.99 

30.00 
467.19 
418.83 
940.00 
631.40 

Сирітський фонд по бл. ц.: 
Андрій Музрчт 
Ннвбда Гавршїіків 
Петро Цідлипчак ' 
Іван Сачко ' 

Разом 

300.00 
450.00 
400.00 
637.50 

21.703.94 

254 

РОЗХІД. 
Посмертне по 6л. паияти: 

Андрій Музичка, відГ217 500.00 
Николай'Чітіль, від. 251 1.000.00 
гіиколай Гаврпшків, від 278 1.000.00 
Стацислав Заґаєвеькіш, від. 38 1.000.00 
Михайло Худоба, від. 342 200.00 
Петро Підлипчак, від. 4 1.000.00 
Гвай Сачко,'від.■4■1' 1.000.00 
Йосиф Лисини, від. 155 200.00 
Софина Ясна, від. 218 200.00 

4 Запомоги з фонду убогих: 
Василь Бортник, від. 218 .. 
Посиф Сковроцськай, від. 2$3 
Дмитро Мацко, від. 106 
Анна Динько, від. 102 
Михайло Яцула, від. 7 
Яким Кравчук, від. 44 
Михайло Подобінський, від. 
Марія Гвіздь. від. 301 
Василь Пудик, від. 838 
Стефан К•ітИнськпй^від. 230 
Ілія Юрдиґа, від. Щ 

Виплата .-а■фонду сирітського по 6л. п,: 
Михайло Козуб, від. 81 250.00 
8Щ Я р І ^ № Ш І 4 0 " ,'" 132.50. 
A^HiT^a ?ЩЩ Щ 275 212.00 

Адмінїстраційні видатни: 
Платня; го^ошвих урядників 
Платня помічника 
Платня гбло'в. опікуна 
Рент за мпц 
Видатки офісові і адміпістр. 
„Свобода" за май 
Розходи друкарні 
..Свобода" на цросьвітие ви-

давництво 
„Амерікан Ред Крос" 
„Ліберти Лон Бондс" завдаток 

(інвестиція иосм. фонду) 
' Разом 

ЗІСТАВЛЕНб. 
Готівка з кінцем цьвітня 
Прихід за май 
Разом прихід 
Розхід за май 
Готівка з кінцем мая 

БІЛЯНС 
Стан чинний: 

Готівка 130.300.37 
Морґечі ' ' ' 62.375. 
Бонди 148,472 
Реальність' 19.500 
Друкарня 23.850 384.4g7.37 

Стцн довжний: 
Фонд посмерт. 154.848.27 

„ резерв.' '"109.545,59 
„ адмінїстр, 34.094.79 
„ убогих 9.824.62 
„ народннй 6,911.85 
„ сирпс. 69.272.25 384.497.37. 
Невиплачених запомог з кінцем мая 

б. р. с-дає на суму 24.871.58. 
А. ШйХ№, гол, предс. У. Н. С. 
А. Шаршонь, гол. кас. У. Н. С 

С . Яддовсьі■'нЙ, г. ф. секр. У. Н. С 

25.00 
75.00 
25.00 
25.00 
75.00 
25.00 
50.00 
25.00 
5000 
25.00 
75.00 

290.00 
65.00 
65.00 
30.00 

158,97 
946.90 

3.481.62 

285.60 
100.00 

200.00 
12.792.59 

130.300.37 

щваЬ 
Б О Д А - - - ш - - в ш 

Ч. 70. 

ВАЖКЕ ПІД ТЄЛЕРІЩНУ ПодТ-У41 
Мущцни, сачотні, жонаті І а реАимами, 
знаючі роботу нц фармах, а головно ті, 
що працювали на рілі В отарім краю. 

добрдіо іии■ін•ю; и • • т - а и а , х т- СІНІ, харч і - н ш і тит• 
ад.-,-т. и ц ^ й ц я jcajuyn-
м ямткг., с••■ „ w , . 
їх, х•трі с • - tc акмсагь са. 
суеТдст■І е•ге д•рж■-.ого Єма, го-

. і • Црмй№ са. імтіі■■ ■• .Nf-TI-
сьич . ( • т - М , с-.ІЛ ■МСИ І І ф-Ц м ■-идч-і І -^р-

та w. хо та. я. ь 

СВОЮ ОФЕРТУ. 

Флюсросі,опійне Х■■учами бадане у Елсктро-Медичн 

■ рг.;..-
а в пожаданім сучая, Х-ДІЧІ, Ц■І 
anajlaa, твснсня .(цИрк^:іі:ін) крові 
одиого дс'іярд. На оаі СІЇЧІІ аіі 
через Д ра, Ф. Р. В•рдд, ІІ■ара і И 
topa Ілїкіро-мсличіиід aaatedt•-Ді 
ріа, хорим і ті•роіячпц wo6l.HH o.J 
ш uoiptMt чсрі■а ши■очаі її) їй 

Лікарі гісктро•мед■ІіП, пкиі ' т 
оріянаціГші зз■щ.ханіт'. ЧЛлніі діч ц я 
Іст ЗС■та -мая , ріп..1.ПІаа-ЮЯ 
ароСмх■ ВДОЯМ•Ц, ауа к .̂кіину : 
мї А•ІТЯ cupuMqrj ui3u;.jii, що М.ФХШ 
Коиатп. ниїошнаіТлсНию В■ЩІЄ■ШПІ 
юттро■мі.•і-чво ruet.-Jok) і то 

дуть прпнлті до курацііі ' 
Діягнііаа і апарати so кураоіі 

які в ул•кані ■к■р.а Дуікмріа-Мі•т 
М а ш - р 

6-аирчністю. Н ааВ(.•д-Ню 
правдивого факту, що анаі 
ність до тої гп'поші пі.та. 

вадід, її гнду бва націк•нь 

tllJlioi 

іьшого итраіу 
с'юдю мо-.• вПд̂ •ржатн. Ciu.i IMI.I.TIIH'UW 
гтп :ііі-тя•: впровадаяна у Вс ї г.акутннп 

•.дчуаанн wpta оащі■ита иїч.яо ви 
як тільки uoJrbjui. Лаарат кпуікац u 
сдвктрику — в еіиї ПІСЯЧІ8 видьт 
паціанГ май тоді таке иоиятс, щщая 
купаа■ t i t сЬвяюнві пртіиіині. ІЬ 
трейув ціишм аіікнати уираня . а т 
Ие треба оі'авіятись ні•корнскяі ца 

Кез'паймеяішого відчуваня бОШ 
ді кодп яе^еа тію паніснта переходять 
наДі̂ піінІйші cTj.yl (докгрпчні і ое.і у-
тратп сві, може паціані переконати ся, 
як дікар дотикав котрАие.іудь чаетн ііо-
го тйа. аоо викхихуе едсктрпчні 'н■кря, 
иі,о запалать uauip па його тиї, або на-
вдіь прмтухоаш-, до їого. китуиіне6удь,ча• 
ст■ тих ехектрнчму хямпу її заі■ььітять 
— а ч•зрса1 твй циий чає о.чцісит ие г.ід-
ЧУЧ■ иічсго. 

^елєктро-медичні 
славійх докторів, котрі 
занииають цїлин дім прн 
134 ІСТ 36' улиця, Щ 
Йорк Сіти, ріг ЛОксінГ• 

'Тон^вені іЗб-о ї •удй' , 
є тепер отворені Ш 
публики, і як попередна 
Оферта для хорих, бі 
слідуюча спецїяльна 
ферта відновлена 
дальшихЮднїв для ВСІХ 
щ котрі прийдуть. 

М Фе'Р.ВарА"Х■ 
карський директор. 

„Уаі• під д.івшііго часу я і.ув хоряі 
ojiiBii:. буї немічііай і І•КШи■М ■Є 
іхи■лп лі.уи..'.у.іь р•■■'огу, ■ т„ длмтигс 

Иотирояйи елсктрк-ного і 
сніричну кур^цію. Він 
болів, які до н 

івакТ■ ив-■я•п, 

ВПЛАВ ТИСЯЧУ 
ШЇЇШШ 

Час і гроші були марно стрзчен 
Курація елевгро - медична по-

мома сейчао, зараз в лер-
щіц тижни. 

До Пубимв:— 
„Я терпів від 10 до 12 дії на свякі не■ 

дуги. Терпів я найбільше на біль в пле 
чах і кряжах, а се мені дуже перешка-
джало ари по№ праці. Через послідяпі 
10 ah удавав, ся я до всілякщ лікарів і 
видав понад твсічу долярів не иайиов-
тн вавіи. полекші. 

Дш 2-го мад почав я лічити ся у Наа• 
тожів едвв-рв-мед■чних, прн 13-t le t Ж 
улядя. і уже пр■ пвріиім, пр-ліненю eel 
-ураліі сліді•алл полекцхл дуже скоро. 
По оддіоткжвеаіі ку-апД мі■ стан вдо• 
ровля поліпшив ся на стількв, що ь їді-
аов ае■вістю можу чяслнтн і маю на-
д іо ■а поворот мого здоровля, Сего і о 
певвні і впогиі ВДОВОІЄНИЯ!" 

(ЕЦ---сав),Алв♦рт' Васмут, 

262 Co-nella 8L, 
' ВІоокіК' N. Y. 

цЬкоМП "н• 
.•дніл•ій і му. in ч.р.:і се нові праці) хн-
ШІТ.І. В цша ІІІИ.ІІЬЬ■ІІІ чмі'оиягн внчп-
гув я, чого докалують е-сгп•о-іі.■ііічиГ 
ііі.і;ч. ішшукав н п і піддав •я и к-ура-
Ш. Пцча.• мш.і пертої віінтя f.ys я я 
:уа:•■ ирмі J.IV ііоло.теніі). лд.■ тіарал по 
ідаоміс■чнін курлпіі, ііа.туіінла лиачпа 
Ц•■і, ки■а і я чуь.,1, теи.•р цілкчпнм ДІІІ■ 
її•■■ І...Л мі. і.її іц.м.„имт.. уі•тушип і маю 
іадікі с■ег.. тнаіня ще МІДІІ.ЧГІІ ■ОП рЬ&М 
іаііі.ип, Я ,. ці■вшііі, ідо ще по вару ві-
ічал '•:■ и цілкчмнтп лдорі.вяі і рад•■■у 
0ХДІ1 хорів осЬбІ принпги ДО шт.ічп гі 

Ді".•рі няс■лідкн. Кі.жл.ра.•іовс прпмінеис 
Ч'раші иряиошло цепі ітлекшу•'. 

(Ііідпвс-иі Ггрман Тревплср, 

" МИ 'Д•кеіїн уілця, 
■';'• ■ - j lle.-TjW,.,K..n. Ц. Дя. 

Шті маіт• 
'ік■ша■щщ 

: і:д•е 

• KupMutn як малу дитину 

л'Кт.іи■медч'ііи пюра, пре 
улица. иідвідатя, аби тіль 
■ае-жамаі „Bet прп.'тгвпп 
Штш і'•утп̂  відві•іальшім". 

раціиііі віістарчилп. 
їїV.::TII чп.мвіка. Своїх падь-
■р анамі■ііято до вгего ужи■ 
іе(і ги.•у в моїх ногах .і ру• 
тепер ллшіла цІл:овпто. 11, 

до діла, як тільки по• 
нн а с. докторам па Щ 
iipnreiiujmi мені в так 

Cтe^aи Кечер, 
І ЗІ улидя, Г.ронкс. 

ПРИЧИНОЮ ПОШЕСТІ 
Була п в Еврбпі'.'а .тадіож в Амсри-

цї на лікарській нурації. Пі-
слалл богато г.риятелїв до 

елєктрз-м одичних 
знаісків. 

J.$oiI ж юе -а - і а • г-aejr Щгеем-.вйе-
ре■а. Тепер можу а-аовиііват■ свою ро-

гу та■,' ак гперша-лТлі-а ■олода жіа-
IU2. мимо того, від ■ уже ■аходжусі. 
uaiM-.uiMr^i^Tajjfvrtr"' ' 

іапііо едсатроі інахениту курав і едсатромед■чв■д в 
гокіа l'ttttan. JUvaBffKf ■івдалвм тям , 
ЮГЇТО ОІОІІ■ ■^■ят^ий., і ЮТ■ • в їх 
іиамсішїоЬ -у^а■Я• .4ак 'саііо вдовил^яі 
ш і я. Мржу згікапсчяп, ■о•дото іо-
Ііого. що"курацІя 'ta ■ЦОу-лвьіг Гжл вся-
Ь■х СолІ̂ , afe•ieli-аЛя■у мо■іа, ная■а-г. 
$■ андмііп--ою,: '■їсту-ів ееічас". 
І JniXnVeaj'a М•іТ■. Мусі 

: , .229 let 20. ул■ц-, ІІю.Оор■. 

ЦЕРЕЗ ЧОТИРИ РОКИ хорка, 
: за 

go'Hi'iUiiui: 4 

uuiut від илечи.і an; до ■ 
ту же докучало. Ходленс б;ло 
іе і -4MB се була я обезся 
док мш етав.і• cj иир.гу.чіршім. 

„Ирибувіаа я куііунитись у осгато лі• 
карів, але аЛв уже рал положити тому 
:.ему кои•■ць, ноега■овнла я ще вкінц■ 

ілчтого, яГш врі.биіи їм прпсмність але 
амиі 11 Ік Тепер я уже цілкі.вито адо-
ровп, а жолуд. і: МІЙ натопіть ся в до• 
.рій 11 an і. МІ кі.лїиа ие Гюлять мене 
ПЩ і я ходжу іаіов легко. Ьодд в. моїх 

ПОЗИ МЕТОДИ ЛІЧИЙЧІ 
ШЕДУЖИХ Л№ДІІ 

щукаючих ПОМОЧИ. 
Е.ісктро-Меличні Лікарі лічать науково . 

іножсство недуг особливо у мущнн. . 
н а многях спссобів ліченя а приват-

кахатіі с 

і слаГюстп, як те■ороід■, фі-
шу-атм і другі т.рпіия нрп. 
стан здоровля. шімагають сей-
елсктромеднч„ого лїчевд, ■ 

го лічепя г. так приступною, 
а торилячш людий но пов■пен 

наш' інститут для 

іти пирок, мц-р•а і друпц 0р• 
іж-тл бути місцем МНОГИД Кі.Міиї■ 
кі не перенеели ся ще па иипіі 
одпак при стараннім лїчеіт во• 

ДІ.І. і не с небелпечні для орга• 
діткиених подутою. 

м жерелом небезпек- для неду-
I с — троє■■ крони. Затросна кро-
впиатас не лише докладного пілнаия 
угн - - але і'умілостп в переведенії 

ііченя. яке в декотрих олучаях впмагав 
пріімпо■ня елзв.іого ліку „COG" і „ЯН" 

Крліхом, по-

Ді■уг„ 

Павли 

"•'•а: ■іі-ні як „Сальварсоа•• і „Нео-
лтарса'п". 
:'лабо.-в МЇШИИ .: аа шюгі до. впч■-
Ш, одпак що їм недолягало таі, наі-

Дічеїія віддассь до у-
- ^ ііеду•жнх у і:лсктро-.Медпчваі 8-ї-

ч• і•оі ліклрін, яких офіси пай■аівть ці-
числом Щ Іот 36-та 

До Пубаії-■:— 
їж? Порі, 

Цоч'пв ,-пібоііоІ -одяжв і поваж■пя 
да• еіі•ктро-медач--і вватоків, асі мені 

До Публііи^-

двапайпят■ роках терпіла 
'-їннї гручоли і недугу жолудка, 
і тцко-. заг'альпу грудну недугу. 

Пробувала, я куруват■сь всіллк■мп лікар► 
Квропі а також тут. Однак пі-
іа я панти uo-еіші а моїх бо-

ЇЯХ. Мдл■ я дуже час-о корчі а також. 
іьний кашель му•шв мене, до того все-
ревмат■чні Соді лі7ільш.ив мої терпі-
і я була таг оОеасидева, що навіть 
гходах'Гнг могла юд-т■. 

„По страчеяю падП на іупше, поба-' 
а я оголошене елсктро•меднчних уче-

вях, ири ЇМ Іст ЗО■та улнц■ і лайвіла■ 
заі'агнуіа о пораду" Д-ра Варда. Уже при 
пр■мшеню другої кур.ийІ. чуда Ся а пДл-
ков■то діцще: кашель попустаа, а корчі І 
уступдиш цілковнто, а так само вав-а■ 

ЛІВИЙ БІК 
БУВ УБЕЗВЛАДНЕИЙІ, 

Лічем■й чотири рои■ без є „ „ . , 
чц. Нові мвт•ди осягають скорий 

. . усоіх. 
До Загаду:— 

Майже чотири роки я терпів тяжко 
•ід докучливих ІЮЛІВ в трудній клїтцГз 
лівого боку. Я був також сильно нерво-
вп■; аоа голова боліла це не бс-настая-
но і я не ніг і пати. В послідняі д■ох 
ровах сей етан погіршив ся. Я засягав , 
аорадн киькох лікарів - один сказав, 

є с астма, а другий зовсім не роа-
в недугп. 

. - го ■а- я підда■ еа ДІчсш- у д-Р• 
Mclical S,- Іепіі•чія. під .,. 134 І,-, зб . т а 
улнця , во дв9рааовіі віа■ті я почув с■ 
іначпо дише. Тепер no necqoana д■ох 
тижнях, я чуюсь зовсім до.,ре .і відса-
-аю своїх -рпяте.Іа і апахомиі до д-ра 
Наііда, ио ува-аю, що ■і„ ио.•ке зроб■т■ 
ІіТпе" Д(? '^" ^ " т П Х щ ' з р 0 , ' " , • ™ 

(Під-а'е) Гарман П•яраска, 

59 Belmont А▼е., 
OarfieW, N . J. 
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ЦВИНАХОДИ 
1IIHIIU пні. 
ВИНАЙДІТЬ: Охорону^проти 

с у б м а р и н . 

Пишіть по МОЮ Б Е З П Л А Т Н У 
ннижну. А також по С П Е Ц І П Л Ь -
НУ ЛІС ТУ потрібних ааиаход іа. 

Держава пошукує практичнях 
плани . Ч и можете предложити як і? 
Ми поможемо Ваш дістати патент 
у відповіднім державнім дсларга• 
. ієн! і для. одоброня винаходу. 

Н Е З В О Л І К А Й Т Е . 
П И Ш І І Ь ц е иинї у своїй рідній 

мові ДО: бЬ-76 
А. ЇГ. WILSON, 

глткічт ATTORNEY, 
301 Victor Rulldlntr, 

WanhlD-ton, П. ('. 

1 ПОТРІБНО МАННЕРІВІ 
if " 1 ■ $80.00 

Afi •о И ■ д о г о .... 
і • ■ ■ к і в до 

і майиспп зарпблязотьі 
до $120.00 на два тиж■І 
і наших майнах с кож-И 
п обидьра достава ВІЗ•І 
да-ованя. 

І YINTONHAl.E С ОДНОЮ І іг■йліп-І 
Й В ІЬ'Н■■ЦЛКЬІ•ІІІІ. де о■ 

Інколи, шпиталі, місця дія розривна, 1 
і дгми. ОГОРОД■, а та•■ 

Н і,. ,к і•і.киорпд■■і гкісип. 
1 Нрн к-ІМ■ ї■м .іііііі ІЬ■пгіиміі•ииі. 1 

JnhiiHtnwn 1 Khonn-1 
Н Іон дії. ді■ маіінгри можуть іти на цп• 1 

Н rpinct.poa. 
1 Пишіть аі.о 

1 , VIKTOR 

дорогії вМІЗ■ЩВ■ аиоі 

голосіть ся до суцср-1 

('OI.MERY ( 'о -
yiKTOBDALB, ГА. 

ЧУДОВА ІІОВІСТЬ!!! 
ЧИТАЙТЕ ХТО ВМІЄ! 

■питані , картами. 
на вино і молоко, штуки І гріпінн. зни-
канс ріаашх рі•ніі і образів. Ногато пи-
шні штуіс. іірп.туннпх до вгача■а і РОЗІ 
веселена товариства. Заробите па сім 
гроті. В■свдасмо :.г.в.їм даром дуже по-
учлючу ьнплку, яка МІСТИТЬ 500 образ-
ків ж.'нщпн і мущвн. Прийміть ОДИЇ ■(-
цсіггову марку на omary посилки. (ІТ.•ТІІ 

ГМУКІ.ЧАІ. BALB8 MOOSE, 
■■П■•, К. n t h St- New York City. 

І В А Н Б А Б Я К 
М У З И И А Н Т . 

1ЯЛ Morris SL, 
Jerseу City, N. J. 

rhone: 3317 Jerr.ey City. 
Паиятаіте на клич: „СВІЙ ДО СВОГО". 

ПОЗІР! ДАРОМ ЧУЙНО! 

і міх Попусти масок, бо иукне зі 
сьміху. Як ти будеш читати 
наш катальоґ — у котрім кож-
діій знацде щось для себе ду-
жс цікавого і дуже пожиточ-
иогО, таіі много сьмішного, 
хоч лягай ЗІ сьміху. 

Пиши сейчас до : 63чс73 
і мох хоткілт со., 

ГиП N. ("a-penter S t , (h l ca -o . III. 

Др. Б. ГОГЕНББРГ, 
славний спеціаліст зі старого 

иракг 
•оруча• •с ім, терпичим Русинам, 

успішні лікарські услугя. 
нчить з НАЙЛІПШИМ І МАЙ• 
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-• 
гизм, всякі НЕДОМАГАНЯ ЖО■ 
Л У Д К О В І , Н Е Д У Г У . У Т Р О Б И , н и -
РОК , З Г Р У Б Л Е Н Є Ж И Л , Г Е М О Р О -
ІДИ, С Т Р У К Т У Р У АБО З В У Ж Е Н Є 
МОЧЕВОГО К А Н А Л У . Н Е Д У Г И В Е -

НЕРИЧНІ. як РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
Н А С Л І Д К И Т А Й Н И Х Н Е Д У Г , Н Е -
ДУГИ С Ї І Р Н І . Р І Ж Н І З А Т Р О Є Н Я 

^РОВИ І т. д. 4о— 
Доиоиіс всякі м • т я ж ■ І оиер■ц і і 

.ущин , і-еищии І 0iut а еввім • -
fuel . б о ' а домі Пац ієнта, ся•ціи•ь-
ю ж • иа пропукяяиу яра я • м • ч и 
спеціаліста з Відня . 

Єеля би хтось й • міг яря•ти • с -
вист•, нехай овиіи• листовно а •с•■• 
чим доаірси свою недугу, а дістан• 
•:чаіси- І ♦езплятну я • р м у • 

На • Ідяе•ідь залучіть почт. • мр■у . 

Dr. В. HOHENBEBG. 
$04 2nd A w , (між 17 а 18 ул.) 

New York Citv. 

с в о б о д а 
НОВИЙ 

^ ВИНАХІД^ 
SPABROW 

• КРЕМ КРАСИ 
усував раз на все пращі, ■о-
корости, жовті охама, лашаі, 

аугра і знаки по віспі . 
, Рушмо за якість. 

Ц І Н А $1 .00 РАЗОМ З П Е Р Е -
С И Л КОЮ. 

Гроші треба слата а л■сті ре-
Гістроваиім а.'.о моней орде-

ро■: Адресуйте: 67с-
The Sparrow Chemical Со-

Dept W. А, 
19в Kant 4th Street, 

XPW York City. 

еРатуйтеПіяна 

Ife' ЩЩг-

! Колі 

Ратуйтс й о г о 
ааки їлькоголь 
ЗНИЩИТЬ Його 
здоровлс, само-

ь■а-Пю. Жівко! 
(Глядп, що ТВІЙ 
І му.І; т р а т и т ь 

ві•сь свій зарі• 
боа, підчас ■о-
ля ти прпмира-
І:МІ гойодом! 

ваша жіпкд аі'ю 
g жертвои алв.коголм, то 

"раду; 
коштуй 

наша порада не 
їтв нічого, однак буде вві■ 

П взртігть оудс волика. Нпшіть . 

% IIITIVERSAL SALES ROUSE , 
20.', KBst l lth Street, 

.NEW YOBK CITY. 
1 " "3,n 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
8 30-літною праитиною 
СПЕЦІЯЛЇСТ Н Е Д У Г 

У М У Щ И Н . 
117 EAST 47th St- NKW YORK. R. T. 

недалеко площі Юиіои Скв•р . 
В ій ■илічя• ■же тисячі люд.я, а рад 

•й і Вас вилічити, ии маст• яку сиірну 
або кро•ну й•дучу, (оді иостий, чер•ону 
іисипку , оіль горл• і губної ямя, доляг-
ли■• саеріл•нс , осдаілек• иироя і міху-
ра , заяяленс ядер, пропуклииу, очуіие-
и( , ослаблене сил, нервовість, недокро■-
ність, сл•бу паиять або яку другу меду-
гу спричинену ріжииии н•лр••ильи•стя• 
ми •бо перепрацьоване Без ріжницї ия 
довго ур•вала н • д у г • І Тоді я • тратьте 
часу а ідіть до добра звісного І д • а й • 
Істнуючого офісу Д-ра Г р • и , де найдете 
якраз с•, що найшли тисячі людяй пе-
ред Вами, to с с и • р • привернене зДороа• 
дя, сили і житя. Яи Вас дотепер ішня• лі-

І ІРОФ. Е Р Л І Х А 606 І 
ярови у всяких случаах без болю. 

ПОРАДА Д А Р О М . — Л І К И $1.ЄЄ. 
Ц І Н И Д У Ж Е Н И З Ь К І . 

Урядов і години: від 9 . ран• де 8 . в•и . 

чомутЕРЛітн,"".т;:".•: 
склянку Мссра ГОСТИННОГО Чаю коя 
ночи перед сланси . 

Я к у віч• є біль голови, вітри в жо. 
ку , особливо по іджвмю; квагпо в р 

тнту; болі в крижах від незді 
брак 

к і я 

PJIBI лишаї 

і ріжного зіля 
ще зі старого краю, і 

старим домядпннм ліком 
і старим. Чистить кров 

Ма■ро■ Гостинний Чай норучають лі-
карі на гемороіди. За Я .00 •оішлемо вам 
значну скількість гсго .-.намеиатого чаю. 
(Посилайте стт■мпси яі'ю мові•ордер). 

к.і НККА ввиносаі, •ні-
Оер. 40, НОВОКЕХ, N. J. 

S Capa капгулькн для жевщия є 
звамспиті, а особливо пома-
гають при болюч■і і вепра• 
ввльпих періодах. Пезпечиі, 
певні і иеіпкідливі. Злвджепі 
після рецепти одного старого 

Еаропсйського Лікаря. Ціна $2.00. 
.К1 КККА' СІІКМІСАІ. (X), 

Пер. 40. HOBOKEN, N. J . 

ГАРНЕ, ЧИСТЕ І МОЛОДЕ 
ЛИЦЕ 

пядас Крем дра КІЯ-
-Усува• гдід■'ііі-

ия, прищі, вя■ядя 
Пушка і. ми• 

-.1.2.1 

——„Byc.pic"-'— п♦ ь• 
, „ стають густі, довгі і г'яряі. 

Г•їтелька . „..^ . и................II •00 
Кит•р ж•лудм, болТ • груд■і, крВ.-ах 
і жолудку — Газе в жолудку ті•вішво 
лічать ваш „Жодудиоаяй baawan'V -т 
Рутеіьаа , : - . ■. . . . ■• . . . . . . Л8■"0 
„Г•рауд•с" — сарїіивв ЄОрЛ VnefrriBj, 
дав апствт і усував, нсздарпість і ОҐВЯ-
ІИ•-Ь В-те-'•аа ■ ...■^&М 
Н•рва■їсіь І в•коииість — ооіІ голова, 
успішно лічлт- паш „Усяои•ю■чв• Баль-

дііиаі і прищі на тілі. Пум а^ОГІ 
Коди терп-тв па якубудь иедугу а іоче-■ 
те скору і успішну поміч,'Тіитігь ое■-
час, задучяюч■ вим-ятість, д• wionol 
Мсдичвоі Лабораторії С Мяхаіла і ж•• 
дгітв оодрібвого ■атадьога лривх^■раа-
даавіг діжарств. Зг,і4,-Є 

ST. МІСНАКЬ MF.OirilCE CO. 
Carl-toidt, N. J . 

Hep. TO, 
Пришліть а■■ адреса Bamtt •ааіожіх 

HEtRA ЗЛОГО. ІКОБ■ НД ДОБРЕ ■Е ВІІШЛО. 
(Надіслана ет•тя). 

Полишаючи на боці цигани, о скіль■ 
кн найновійші ВІСТИ про полїтичні ііе-
ремінн на Українї с збудовані на кон■ 
кретних оеновах, не можемо не добачи• 
ти того, що отворило очи наріть най■ 
твердшнх грубошкірцїв „русофілів" 
Бачимо на Українї рух, якого від май■ 
же чотирох соток ліг ожндали ноко.1їня 
поневоленого народу. 
' і коли сей рух по більшій частії Нрн 
плсуємо сьвідомостп та невсипущій е■ 
нерґії чисто. українських елементів, то 
г.сеж таки незаиереченою правдою о-
стансть СЯ, ЩО події ті -тісно звязані 
з цілим рядом полїтичних змін в Роси. 

ІІомимо того, що перевороти в Ро-
ciiVgicTaiuiHX днів поступають і розвива-
n R ся натуральною дорогою, де одно 
дійство с конечним иас.тїдком попе• 
редного, то здаєть ся нї'хто не зале-
речить, що самий початок с покритий 
густою мракою незрозумілих для щир-
шого загалу подробиць, які з певно-
стию доти лишать ся такими, доки ко-
лись, в будуччинї. перо критика-істо-
рнка не представить ■їх у дійснім сьвітлї. 

І номнмо тої великої правди ми вже 
нині' замічаємо, що тайни, які перед 
хвилею були звісні лише визначним ди-
нпьоматам, стають звісні всякому, хто 
інтересуєте ся біжучимн снравамп. І 
сьвідому І^їсіяниновИ звісно нині, що 
перші дні велпкіії революції були нічим 
цінним як зїдлнвою інтрпґою нлїянтів. 
особливо Великої Британїї. Бо коли 
кому з алїянтів найбільше ходило о тї-
снпії союз з Росією, то ходило о се в 
першій мірі Великій Британїї. Тому її 
стратеіікн зрозуміли, що найменьшнй 
пак.тін Росії ДО заключеня окремого ми-

знячає загладу алїяптам, ..амінь" 
'ликій Bj)HTani'i. 

Як легко . добачити цїлн Великої 
Британїї в тім газардовім кроцї. так 
тяжко знова вннайтн докладні причини 
стремлїня старого російського режіму 
до заключеня мира. Трудно їх иршін-
суватн царевн, трудно їх лучнти з но-
ходженєм цариці. Поставивши собі" од-
нак ясно перед очн ,.воюючу Росію'?, 
чиг і місце, не помилимо ся. коли ска-
ла•мо ісоротко, що"" ціла тая чорна бан-
да, Яка перед хвилею опорт;ма своїми 
кіітямн тіло російського нростолюди. 
стратила довірє в свої і так зогннлі 
сили (бож вона ніколи не вірила в сили 

тої безодні дпильоматн ані'лїйські. . По-
валпти режім системи Романонпх" — 
ста-то їх кличем. Пійшіо як но маслі. 
Знюхали ся з патентованими країіішми 
елсментамн 'великої Росії і зрОбилп те, 
птйі-що ми знаємо аж заиогат^... Мілю-
ков нц чоло! "Однак завела ся Велика 
Врїґганїя в л•воїх хитрих намірах. І вза-
галї коли хто нещасливо поховзнув ся 
в сїй війиї, ТО всеж на першім місця 
Велика Британія. І тут стало ся щось 
чічшідаііого. Російське, простолюде вн-
користало пагоду. ІІраіиітелктво накп-
нене, вптворене штучною ГЬГфЯГОЮ, во-
но перевернуло. Жовнірське і робітни-
че зібране взяло керму в свої руки. 
Штучний п•очаток викликав дійсний стан• 
революційний. Затим хвиля, коли жов-
нїрське і робітниче зібране, нереняло 
іппггролю над нравнтельством, є набіль-
нюю історичною цодїсю в (•їй І'ІЙНЇ і 
взагалі в історії всього с.ьвіта. 

Правдою є. ЩО в сьвітошіх подіях 
жнтє всякого обєкта є висновком лепти 
загального і ііаіпдворот. однак роеій-
ські натріотн загорді і самі завивають 
паиерцами перші диї революції. Але 
правда не пропала, як правдою оста-
Ііеть ся. що безООСЄрЄДНММ наслїдком 
невдачі Великої Британії в своїх4 кон-
сиіраціях в цїлн иінідержаня ..воюючої 
Росії" нрн своїй спідниці' є нннїїнна 
ситуація в Америці'. 

Slu бачимо, заводять СЯ и," тіл•.к:і 
маленькі, але. й великі сапкціонои.іні г.і-
ловкн. але не велике се диво. Велика 
Притай'їя не знала російського елємеи-
ту, не знала його настрою та його сьві-
тоглиду. Більше диво було би но сто-
рош самих російських революціонерів, 

ра означає загладу алїяптам, „амінь І Революція заскочила їх без ніяких про-
Великій Британїї. Іроцтв. Коли хто меньте був иригото-

саіши на революцію в Росії, то се вла-
спе російські революціонери, а вже най-
меньше їх иайкрайпїйші иредставнте.ії. 
які найшли тихий захист на ЗЄМЛВ Ко-
л•омба. Факт сей не означав ніякої о-
сиалостн. анї з̂ іСКорузлоАтти, але нснв 
вказує на їхню безтактовність в оцїню-
:аню иилїтичиої ситуації. ОЗИачас їхню 
іісоріснтацією до того степеня, що В 

наіповаяціїйших хвилях вони можуть 
стати орудєм найбільших своїх ворогів. 

1 мн, Українці', о скількіГ завдяки 
лапнім зусплям і переворотам в Росії 

будемо нарівні' з другими народами дї-
народу) і зк■рала свою стратеґпо око-І . , т „ ( . ь овочами сеі війни, муснМо бути 
ло мира. Здійснене тодїшннх заходів т а І („ж п о , І а г т п пдячгг1 Великій Врптанїї. 
около мира було би ве.пічезипм •!Д"оут-І:іГлЯДИО п невдачі полїгичного ТЯГУ на 
КИМ для центральних, власній з одної,(11ф0пг.ЙГІ,кій шахівніщн. П тім ТЯГУ 
сторони, з дрхгої придержаиєм старого 
режіму І'осі'ї (одно з найбільших ие-
піасп. ДЛЯ Українцїв), а пкшци смер-
тельннм ударом для алїцнтів. Не до-
бачувало сього російське простолюде, 
не приписували тому велико•, ваги в.іа-
сти центральні, та зате змірили глибину 

містила ся Свобода Росії; він заключав 
також автономію України. 

Отже нехай жиє Велика Брптапїя. 
яка не'хотячи зробила свому вороговн 
більше добра нї'ж собі самій... 

м.д. 

til В ВІДДІЛАХ 9. В. С9ИЗІ. 
РОЧЕГТКГ. Н. Я, Г.р. гв 

'рвия. о годин! 7.30 вечгр, і 

росзфзтя. від. .217. 

еекр. 

•М.ІЯДКЛЬ•МЯ. ПА. Подясть ся до відома члепя■ 
Тов. ім. Івдна 1'рянка. що піврічний мітіиґ відбудеть ся 
в неділю. 17. червня, о годині 2 гін попрлудпи, під ч. 
822 Норт Франклін стр. В■ ■сей мітіиґ мас кождий ■меч 
прийти, бо к дуже важні справи до полягоджепя. КЬтрвй 
ч•ен не прийде, заплатить кару 50 пнт„ а урядник ?1.00. 
втдпь ся прийм-тн новпх членів до Товарпетвз і до 
У. Н. Союаа. — Г. Караїм, предс.; Р. Карбівивк. секр.; 

" ■Г.РІДЖПОРТ. КОЯИ. Oie.ni повідомлякть ся членів 
Тов. Гімнастичного „Січ", шо піврічний мітіиґ відбудеть 
ся в суботу, 16. червня б. p., п годині 7•мій вечерем, 
в чптальнн ..ІІрогьвіти", 1071 Пембрук стр. Обовяаком 
кождрго члена прийти ва сей мітінг і ■рапюв■ти щиро 
та непоіптно для добра українського народу. Томт дві 
гдеки тут українського житя майже не було, а т^пер вже 
в, але не треба тратптп оіоти, а лвш прийти на мітіиґ. 
бо і; важні справи до полагоджена, між иишнМ •вбір 
пового уряду. — М. Каблак, секр. 

АКРОИ. О. І'•р. Сошествія св. Духа, від. 2Я5. відбуде 
піврічний мітінг дня 17. червня, зараа по Службі Ножій, 

JI гала перкевній• вг•в ул. вяюіпгтоп. На тім мітіаГу тїу-
дсть поі•годжув•тя ся віжні справ■. Контрольна, комі-
еія иея адятп ;віт іі всіх справ Ьратства. Иеявивт'■й 
гя'чі-■ заплатять 91.00 кари, а урлдвяк ?І.Ь0. Нудеть 
гя птіиймат■ нових члсів за половину вст•Лпюго до IV 
II. СоюзХ, а до Чїр•тгтва без airrynneto. Кождий чдвя 
гетей етярявть ся приядп.ти іпч одного нового члена 
до: вашого відділу. — Р. Гайовий, секр. 

вІЛКСБЕП. ПА. Бр. гв. Івана Хрестителя, від. 32г 
подає до відома в■ їм своїм членам,'що піврічний мітінг 
відбудеть ся а, неділю, 17. червня с. p., точно о Я-■гій 
г•іиці пополтдіів. На той ■ітінг кождвй члев оГлаязавІій 
явити сг. бів в протваві■ рязї заплатять вару пісда 
етят-та. Рівпочяеяо врвгядувть ся всім•, що новні чж■• 
лія■ будемо прийматя до Братства бес вступлгого, а до У. 
ПІ Союаа ї•ї половину вступного. Хто бн хотів статн ва• 
гоям члене■, нехай скорисГас" з сеІ.ВОсдТдвоІ яагбд■.-бо 
рідь-■• вступ кіячить ся, 8 аі■де■ сего • місяця. --" I. 
Маіащак, секр. ^ ^ " ,";Ч ' . V ^ ^ ' ^ ^ L — . 

П Е Р Т А М Б О Й , Н. Д Ж . 

ТООАРИСТВО С П І В А Ц Ь К Е „ Б О Я Н " в П Е Р Т А М Б О Ю 

відограс лораз другий 

В С Ю Н Е Д І Л Ю , 1 7 - Г О Ч Е Р В Н Я С . Р . 

комедію І З-ОХ ДІЯХ Я. 3. 

„СВЕКРУХА" 
Льаа Лопатинсьиого. 

О С О Б И : 
С •еирух• д • • Юлій З•одинсьна 
Зацір••сьиий д. Андрій Бажай 
ї • • м Кушнір дикоуч д. Стефви Граблр 
Аииа . . д - а Марій Мараиська 
Доня д•а KJ^jHHa Граблр' 
Петро і д. Андрій -Рожик 
Ронїу і • д• Василь Сеньиів 

ПОЧАТОК ТОЧНО 0 ГОДИНІ 7..J0 СЕЧЕР. 

До ЧЛЕНІВ УКРАШСЬКОГО НАРОД-
. v н о г а ТЕАТРУ. 
■На спеніяльних зборах членів. Укр. 

Народного Театру дня 12-го червня 1917 
p., ухвалено сюгикяти ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
членів Укр. Нар. Театру нал.ень..19-тояі'ер-
вня 1917 p., на годину ■Я•иу вечером в льо-
кйли Української Бесіди, 72 Ст.. Маркс 
Плейс. Просить сіт• усїх членів, ПДоСй зій-
шли ся. — За збори членів Укр. Нар. Те-
атру: Я• Корнат, пред.; СГФес'олович, секр. 

ВИБІР ПОЕЗІЙ ІВАНА ФРАНКА. 

Вже інйіііив з друку ааклад•и .ЛІвободс" Н■-
іїір ІІоезів ІПІІНІІ 'І'ранкіі. Г.я книжкі і бнимав 
128 сторін друцу сдїдуючгрго змісту: ІКитвиись 
Іняна Франкл^ -^- Мойсей (нпеца) . — Із книги 
Кяяф. — Кпмонирі. — Наймит. — Причти нрі 
жнтя. — Сей збірничок поезій нонннсн .надодн-
гпсь у кііждіігі, і'країнця, а ііере.дівгїи ІІОНЙННІ 
ЙІІГО нябут■ Лібльоте-і, товариств і питяхьнї В 
генерітнін норі, коли скрізь по н.'іш'их г).омадях 
устроюють ся концерти в ііпмять їв. Франка — ся 
книжка віддасть комітетовям таких гьвят незви 
чаГіпу прислугу. При помочи eat книжечки, в 
якій находить ся• обшярпя жятвпись їв. Франка, 
жіжнв вил-дити гарний відчит та нпйти в иїіі, бо-
гато Добірного мяторіялу для деЕЛЯмації. Пііклад 
ирвелвкпй, я цїна ііриступнн для кождото, бо вее-
го 35 центів. Заиовленя належить висилати ва 
•дресу :^ - -

; „S V О В О D А". 
83 Grand St., Jpn, e v Citv'. N. З 

Руський Штукар. 
Книжка, яка містить в собі 212 ріж• 

Них штук. Можна набути в книгарні 
„Свободи" за 50 цнт. Стережіть„ся! Ту 
саму книжку продають по $1.00 І $5.00. 

,v..-'-. „s V O.B О П А", 
83 Grand Slrcel, Jersey City, N. I. 

ХОРІ ЛЮДИ! 

■а д.яь а року aa , „ 
■jcjyra Українізм Прсдст•ате собі саідьва и -
рвд я уже іадічв• т■ скількв хор■■ а у■р■-
ь■ни• житя. Коли К•■ жаг• в•доїло aa.ua вро-
буваив ріжлии лікарств і вода •ідчув•-те, ще 
Ііаи стлн вді.ровля стало погіршу•сь, стараі• 
т̂ сь іеИчас з■ерпутвсь до 

Dr. IIONARD LANDES 
вів ва■ и■лковито іаро■ порадить, що вам 

роі'.ити, аба ваше жате оіоровитя і поасаать 
вам о вашій недузі. Лічу уже через 20 літ І 
добри■ yen по■ •сі недуги, а■: ослабаєм, •а• 
троон• арова, асдуп жолудаа, серця, а•гаві 
і т. д." 115-128— 

Недуг■ полові і ■єр■ові лічу а■ по■очаю 
елсктричиях апаратів і „X лучів", через які 
и.■р. глн.і.к. ваші ■нутрениост■. Не аождиі лі• 
ьар посідав ті апарати, длятого, по ■о.ти дуже 
дорогі. Гоаіліджую та■Пж ■оч хеиіч■о. Не від-
кладайте ва завтра а сеічас ораюдіть до кил• 
його ве.І■ • . 

Dr. Land^s, 141 last 22nd Street (межи ' 
LRXlnijlnn t 3rd AVB.), Net York. 

Голвйв принять; від Ю. рано до 8. •ечер. ІДО F A S T 2 2 S T N 
в велілі від 10. раво до •і. пополуд■■. ■ """' -""■ , " ■ • • І 

•taT СРЕДСТВО НА ПОРІСТ ВОЛОСЯ. •ш 

і ЧЕТВЕРТИН 
ТИЖДЕНЬ 1 Ш Е С Т И й 

Т И Ж Д Е Н Ь 

тверд• I липке? — Чи наст• ворнлі або 
с■•рбленс скіри иа голові? — Чя Ви с 
•ясі або дисіст•? 

Коди дояигають Вам побіч ■•мінен і 
і .р .пня, ие занедбуйте їх, а сейчас у• 
сумне . З•оліканс с небезпекою. Ж • д • и • 
те нашу ілтостро■аиу книжку : „Кілька 
фанті• про плекане •олося" (написану 
визначним європейським спеціалістом) . 

спішнійшою І 
л•гли•остих. М и ■иш-сио Вам доливав, 
пачку „Кальвакуря" W 1 ■раї і иия -
жочкоп кождому, хто ириівд• свою ад-
pec f і залучить 10 цнт. иа кошти в•-
р•сялки . і:н'.с -

Виріжте ионизший кулон І ■нвіліть 
ще няні ■ листі до: U n i o n L . I o ra tory 
Вох S O I . U r i o n . N . V . 

INION LABORATORY, BOX 5Ш, UNION, 4.1. 
Залучаю 1 0 цнт. на пересилку І арс-

шу прислати мені сейчас Вашу „Валь 
•акуру" № 1 за $1.00 і Вашу книжку . 

ОДИНОКА АВТОМОБІЛЕВА 
'Ь^ ШН0ЛА, 

ІСТНУЮЧА ВІД 1905 P., ДЕ УДІ-
ляють ІНСТРУКЦІЙ У ВАШІЙ 

РІДНІЙ МОВІ. 

і уиі кпіть ся цріі правдивість иаіііиі слів, 
ні інітрїЬ'т•.р мис ці'ртніі.ікат аі свого МСІ.■ІНІ■ІНОГН і.Гіріс.пкиня, аатяер-
енпЄ ишфшь- П О В Н И Й КУРС Я 5 . 0 0 . Час науки неограиичеияй. 11а-

Спеціяльняй нурс длл женщин . К о — 
INTi:l!NATI0.4AI, SCIIOOT , O F А Г Т О М О В П . Г . Ч , 

117 KnM llllli SlnM't, Id ї■ї. .VJ, New York City. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
і Є НЕДУЖІ, М Л І Т Ь 10 МЕНЕ 

' Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛЇЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ЛУЧІ І І Х • Ш І РОЗСЛІДН НЕЛУГ -
Я Нам с к а ж у , чи Ви д і й с н о м о -

ж с т е б у т и иилїчен і , 
Я Нам с к а ж у отві■рто р і д Ва-

. ш о ї н е д у г и , б е з з д о г а д і в , 
:ь л и ш е і іайнов ій • 

інііміі н а у к о в і г и и м е т о д а м и і 
ь п н а х о д а м н , „ . 

Я м а ю св ій власний в і д д і л з ме-
д п ц н н а м и і л я б о р а т о р і ю . 

Я у ж и в а ю л и ш е П р а в д и в и й 
' Н с о - С а л ь в а р с е н , 914 і G0G. 

Я л і ч у , н ідчдс к о л и д р у г і з а в е -
лн 'Вас . G4c76 

Ви здивуєтесь, коли побачите як скоро Ви можете бути вилічені. Я є 

сіп■ціялїст з довголітпою практикою і знаю, що для Вас треба зробити. 

ВСІ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЩИН ЛЇЧУ УСПІШНО. 

Відвідини і порада даром. 

PROF. DOCTOR SLOAN - і ™ " 
Cor. SmillillRld St. 

Годині 
Щодня 

офісові: 
ід 0. раио 
ч. В неді-

Л О В І С Т Ь ! 
ПРАВДИВИЙ ЄВРОПЕЙСЬКИЙ КРЕМ ДЛЯ 

h e - c o i n і і я ц л . . : . ' -
Молочне мило I діиарство для очищеия ировн. С • 
с ия•міпший лік проти сонічного опал•ия, •есня• 
ник, угрей, жо■тнх плям, прищів, зморщок, ВІС■•-

•их з н а к і • , ди ів• і • і тріскана • .кіри . 
Н . • л і я ш е средст■о для очищеия і украшеия тіла, 
відмолоджуюче •игляд чоловік•. Ц і н • Крему І мил• 

75 цнт. Лїкарст•о $1.50, разом $2.25. 
висвласмо ііочтою по одержаній належптоств ■ар• 
ва■■ або моні•орд.■ром. До Канади 25 ц. дороаие. 

SCHECHTER & CO., 
125 Orchard St , Dep. 15, New York, N. Y. 

Др. КАУФМАН, спеціялїст 
Д О М У Ж Е С Ь К И Х Н Е Д У Г . 

З• •дяки м • і м иоа•м машинам в маю спромогу дїчвта и•дугв скерю• , чвм 
дрггі лТи■рІ. Т І и•дуги,- котрі верш• діч■д• са місяцями , т • а • р можна в■ -
лічнти ■ •днім тижня . 

У Т Р А Т У С И Л . М и діч■м • и • • ■ м ■ средст• •ми , к•трі д•ють розк ішні 
• яслїдн ■ короткім час!. 

С Т Р И К Т У Р У м■ лічимо спеціальною методою і • короткім часі оси-
г а • с • бажаний успіх 

В Е Р І К О Ц Е Л І ми лічимо •дситричиим■ машиивмв з більшям успіх•и . 
З А К А Ж Е Н Є К Р О В И . М ■ ужяаасм • и • • о і методи для дїч•и■ с • і и•дугя. 

Очищусм • • а ш •ргаяізм а нечистої ■р•■■ І т и ■ саособо■ с■р іадясм• В а ш • 

1 

Уж■•асио проф. Ердіха 606 І 914 . В час? лічена м • ж • т • ■ • . д м ж а т ■ 
с•ою р о • • т у . П Л А Т Н Я ЗА ЛТЧЕНЄ У М І Р К О В А Н А . i,!h.-.7'. 
Години ■ри■■ть: ■ід 9 . рано до 8 • • ч . ; а н•ді•ї від І О . р а м . д• 1 . а • • • • . 

D R . C A U F F M A H 
вП7 MARKET STREET, , РНП.АРКГ.ГНІА, ГА. 



V ; g f о t ^ д д 
4HLVO. 

П О Т Р Е Б А 
- - - - - - - МАЙНЕРІВ — ВИТЯГАЧІВ КОКСУ — ЛЄБРІВ , і 
МАПНКРИ аара.аиють денно від $5.00 до $Я.ОП; ВИТЯГАЧІ КОКСУ а-Г-

ра.'•ляють д.■кн.. S 1.0(1; ЛЄІІГН від -W.25 до $3.50. 
Голосіть І Я ДО ОДНОГО а наших 60 цлснаів в поблизу 

iAtrobe. Mount Pleaaant. SCOTTDAI.K. Conneleville. Unlontown. 
І■ІГГіЬ■І№■ and Masontown, Pennsylvania. в4сЗв 

Н••С. P R I C K C O K E C O M P A N Y ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

ЛЕМКИ. 
Великий наш нарід. Тепер вже рахують мого на блнзко 40 мілю-

нів. Тож і не диви, що н такім великім народі в ріжних окд.лнцях наіі-
дуть ся відміни, чи то ь ноші (одеж і) , чи в звичаях, чи І мові. На се 
вйлнну.іи ріжні ирпчиші. Само собою розтдгіЄТЬ ся, що в горах мусить, 
чоловік ннакше жити ніж ви ДОЛЯХ, пнаіаім■ в лїпігтпх околицях іііл: у 
стенах. Л' Гаваї ІИІДНІЧОІ m u i В•ИШ, Є зате богатЄ полонин, покритих 
буЙНЄЮ траноіи. Отіочу там люди і'іі.и.ше зай•млкгп. ся випасом худоби 
ніж управо■ землі. На Поділю землі родючої бо ато, тож там ГОЛОВНО 
займають ся uioapofc^eoH. 

Та вагаЛОН треба"НрНаЯвТН, ЦО ТІ-рІЖЯНЦІ серед нашого народу іа• 
дуже ВЄЯНКІ. Ііо.ін наіірім;мл п.пп чоловік з Га.іпчинн зайде на російську 
Україну, хоч ом іі найдальше, нехай аж геть над Чорне море, то пара; 
пізнав, що се сниї люди. Таксами майже говорять, такісамі пісні еніва-
ють. ЩеЛіай•їі.іьінс може ріжниць у мові і; Н нас у горах. Воно тому, що 
p. горах се.ю від села Далеке, люди І тих сіл ма•ю сходять ся зі соііію, 
ча .т знають ся і ТОНІ серед них витворюють еч рІЖННЦІ в мові, у 
звичаях і оції ах. Найнажііїііші и.іечеца в горах, які ій:к:) ріжннті. ся 
від сеіїе, се: Гуцули, БОЙКИ та Лечки. 

Лемки жиють вуаКНН пасмом в Галичині та на Угорщині. В 1'алн-
чинї жнкт . нони головне п повітах: Повнії •'ач. Грибів, Горлиці, Ясло. 

В сих піснях внска-увть са дюб-в натери до -очки та дочкя до ма 
терн, жаль і тугу при розстаня). Вршоіроіі: 

Пов■бяв-і, в и н , КЛИНЦІ, 
Де ■іш■ла Марися війні, 

Кро, 

!••ВН,0 І 

і Лісі:. 

І ; ; . I N 

і родича таї;, що не все мс,-
,іп ааребгпіу в ившнз сторо-
і нереснлняо ся до Амерокн, 
мківщннї родить із зоіжа ю-
Гі.іена, щоо роЯНО с;ї ЯЧМІНЬ. 

ПШЄНПЦЯ. І'о.іч 
ояраоо.ії та капуста. X.1 

ки прннішув тр'о.хн ...пін.•і або бвраб•ляноі вувв. Кукуррв, яку Лечки 
називають гендериця, ваші не люблнть. Тільки з-уніеііг.іі голодом ІЄН-
ко купить її і точу „міуі'.пц і їсти ,,тендери цю" значить у них тер-
піти"ге.юд. ..Тендерная пан он ся ро 111.1,1, .к•ч до пас би не ходила" 
каже лемківська ВОи•ВВЦЯ. 

Те, чого не дас .і•■чк•івн управа землі, він старяять ся винаїородн-
ти годівлею, випасом та торголлі■ні іі вівцями. Найбільший за)икїіток ча-
іпїі, .ігчки на ІІІІІЦІІХ. Вони звичайно весною йдуть до Кийків '.і А'уцу-
. .н у симбірський, стрнйсі.кніі. а часом і коломийський повіт, купують 
вінці з ягнятачіг, нрні.іііяють до дому, через лїі.і плсутк а на■ осінь 
продають. .; купці, які г пі. вівці да Кракова і тав із хісиоя врода-
ють. На во.іах мають чгньнііін заробіток,, бо зачало мають нлсописк. 
Бонні держать надо. 

Неврожайність, як вже говорило ся, примушу•; Дечка глядіти 

Яв і та і 

Мати з доиашнимн співають: 
Верни ся, Марисю, верея! 
Наша Марисю біла. 
ДвШіеаШ валегЦа? 
Зялетілясь між гуси, 
Тій яровякатп мусиш. 

Молода завсїди ховаеть ся і нросвть батька, щоби не пускав ЇЯТЛ 
до себе: 4 

Г .ІІ Т Р Т О И М і у • Д Т Ю С Ш , В Є , 

Зал•р.іп. ворітсньва. 
Не доиугцаа з-теяьва. 

Таксамо часто народними, нашими, не позиченню, в других, треба 
вважати й колискові иісиї. В них сиївавть ся про дитячу невинність. 
про материну любов до дпгинн, про будуічину дитини в п.знїйіпім віці 

Як бачимо вже з наведених пісень, гї пісні і мовою і змістом гарні 
Коли порівняти мову сих пісень з тслерішиою мовою Лемків, то богато 
слів, які с в піснії, тепер вже не вживають ся. старі. „З пісні слова не 
Г.ИКІІД.ІЮТЬ", отже і слова, хоч п звичайній мові вже пс вживають ся, в 
нігіїі лишили сн. До таких слів належать нримірнм отсї: замісць „жу-
рііти с.л ", те..ер кажуть .турбувати ся", замісць „шовковлі'Г - „ид-
ьабіши". 

Хнтн.1смі.іи пеиеличкі, иизкі та звичайно чисто удержувані, I V 
діаіне жнгс Лемків тихе, спокійне. Діти неслушні батькбви та матерн. 
В громадськім житі■ї беруть участь тільки іаз'дн. Десятинки скликують 
їх на раду і р і ж т к ГреиадсМСНЯ справах. На таких сходинах .відбува 
(ті. ся громадський суд Ti.ib.at тсдї, коли громадський суд не задоволь 
ніт. Лечк.і, в її удасть ся до.левітового суду. 

Щодо ввнч'аів Лемків то вони в головнім такі як і скрізь на Укра 
їнї, ти" все таки к дещо і відмінного. Иередівсїм нема в них ніякій 

І спільних забав, отже нема в них і т;ік загальної в нас велнкодної „га 
•гі.ікн". Перпінй день Ве.шкоднл обходять вони ТИХО ПО своїх хатах. „В 
(тоіі день усі спичипають і я хочу мати спокій" - каже Лемко. Дру-
гого 1 третин дня вже веселіііше на селі. Одні до других ідуть в гости• 
ну, давіть собі писанки, співи ВІТІ•, ОНВВалШ ся. Весело обходять Ле.ч 
кн нрмивкн. Перед нразником іде звпчайно „нроінар" до зиаиошіх і 
свояків і просить на празпик. Гостї приходять її день нразннка До цер• 
ілін, а по Службі Ііожііі бери:, їх свояки і знаііочі до себе в гостину 
Господар не пускас гпгтнГі, задержу•; їх на иопразннче.; .тпшають ся вони 
і на трецііі день. Відхо.тячн, пють ще на здорон.и; господарів ПО чарці. 
При врааянвах, як і в внші г.елпкі сьвятй, бував на селі й музні 
складасть ся з одного або двох „гудахів" (музикаитіа) на гуслях 
(iKjiiiiikd.X) і одного на басі, і я селах свої музики, та нпіібільше гра 
югь цнганн, Ганці с. ріаші. Танцюють: козака, коломийку, иольку, шт.иі• 
пара, мадяра; найбільше парадним танцем і; так званий „обертак". Він 
Д)Же і (.(.динчіій і ле КІІІІ: іде пара за варою, ставіть при чузиці, napv-
і'юк сніва•; якусь іііснв■, а нотім пари обертають ся на ч'сцн в другій 

і"" иза Леї 

,іють лопати, ви.13 

По 

;І;ІІ. 
ю•ртак V" ' 

"I і )" 

іодоченя. Зароблякггь також тим, 
піти і т. п. 

.іюб.іить с•іінатн. Чи жне жінка, 
;с■• -аразоа співав. Дівчина, такії 
овчина пічне снів■ітн яку пісню, 

ють. Нрн роботі нїко.іп, тільки ко.ю товару ні 
грають на ijivnpK.iX і сопілках, або пріі танцях. 

.Іемки дуже сьвятсчно і •ходять родинні події, от як .хрестини. 

і:.;.. І;.",.М 

Ся пісня ще бодай 

країнсі.цою. 

Ось иаприк.іад: 

овоні українська, а иніш пісні того рода мають 
: навіть імена, які І них приходять, такі, які в 

олені, пк наприклад: Марця. Ганця, Яннчко. Тих 
кн на Угорщині, в часі заробічтав і, вернувши до 
їх учать. Повість .іюлич подобаг.ть ся, точу під-
ть деякі с.і■ціа словацькі на наші так, що иіспя 
ста•; сло.чацьцо-україиською, а відтак вовсїн у-

М.и.іч •■єн хіиого годи-ар■, 
Што роб■Г ГОДПІІИ пр••д цїс.•іря. 
ІІі; л.-ічала гсідпнпнька •'.пц. 
Мпля я МЦОП, КІ ■і м.н "■ч. 
М.іда а МІІДПГО Мяряяшз 
ІІІто ро.•.ял фуяркя до llapoma. 
На фуярі ду-ду-ду-лу. 
Man в н■ют•, шле н. г•уду, 

'Ма.чм соі ватага, в•нааяра, 
Вп.оі tun мі і комина до Дуная. 

Зііайд:.і•це дряиз•іку ПІП нюго. 

ї • • ї ■ у . ..рн■іву. 
и•жу. 

Пнші пісні весільні 
ів, а свої. В них мо 

приміром гісня, яку 

та КОЛИСКОВІ. ВОНИ не цереняті в'д чужиі П • 
на чистійша і звичаї оспівані не чужі, а рідні, 
співають при вінкопл••та.х: • 

в••тад? Марися рано. 
НІ•■ раніше, як евпт.■ио; 
;Ке ніт а чого кінця витп. 
Hpnuion к не•ї ва. іш.ко сії: 
..Н•• а;урп •а. Марне.•ііі,ко, 
Мам її тадарок йнткіі, 
Вга■И яіік.'іоі; внтпіі. 
Оя ч;•м я і чсряоіцій. 
Kyium ніи•ос ::ел;ний; 
Таі.он он Г.уд•• крас■■и, 
Як місяченько яемяя, 
Такі на нім дя•точкп. 
Як на неГ.І аьвіадочвя. ч . 

А коли ведуть молоду до дому молодого, співають': 

.і•'•прай ся, Марпгп. а нами, 
І'.ер шуГюньки з дяоами. 
Короп■■ вко■ваняй. 

у вшнтка ввирава н.чисі.ка. 

ї8агалом весільні піснї змістом дуже гарні. Ось яяпрнклад: 

опісля справляють .поминки, потім винос, а по році ..річні НОИЯНКЯ 
Вечірниці в Лечків м•чіьші нї;к на долах, бо хата від хати нн Лем 

ківщннї далеко сходить ся тільки Мйлодіж із найблизших хат. 
Одежа Лечків коі'отк.г. бо сього вичага•; жнтє в горах. Більша 

часті. Лемків носііп. ..чугу", се с плащ з довгою не.ікрнною .через пл•■ 
ч:, на якій С торокл. Чугу вони рідко виправіть на рукави, які ціле лі 
ТОрянатІ і г . ежать тоді за кишені. ІПтани у Лечків беруть ся на дру 
іі і і. вишиті ЄВНННН, а часом червпннми сукоііипчи пасками. 11(111 шт,і 
пах все с ДОВдНЙ, вугеннмнмн прикрашений ремінь, яким можиа опере■ 
лати ЄЯ і два рази. Мають Ле.мкн також рід каміл•льки. так звані лей■ 
Бнкя із енного сукна з гудзнкачн в два. або в три ряди. Капелюхи ио 
сять із задертими до горн крисами. Ва ваЯЄДККІ ШЯуров або широк; 
П'яжк.і з ісппіцями, за котрою парубки носять цьвітн, або павині пера 
В зимі носять Піапки, які можна спускати й на. уха. На ногах носять; 
як усі верховинці, х•ідаки, які вони "зовуть „ке'ріщячп". Жінки носяті 
на голові здебільша білі хустки, а нрн роботі старші жінки носять так■■я-
сині хустки з білими або жовтими крнткачн. J (Сі.влта старі жінки ш■-
сять червоні хустки, ііовязу•.ть ся так, що один довгий конець Через 
ВЛЄЧІ еаадаа па долину. Дівчата не п•■вязують ря ніколи, а ходять ус• 
з відкритою гадЬрОВ), з полоссм, заплетеним в одну косу. Корсети, роб■ 
.сіть ІЗ •німію, червоного^ або якої ншіюі краски сукча. Б••з корс••т.і 
жінка в літі ;.о роботи в йоде не вийде. Спідниці Скабатн") на іцо-
дені. е•піі - бі.іпчи крайками, на сьвята білі з„ цьвітами. І.огаТІ жінки 
мають часом шовкові зелені спідниці зі срібним гальоном долиною і їх 
н а з и в а т ь також ечідницнми..ІІІінкн ходять також у ходаках, та до ЦЄр-
каи беруть ч■бопі ( „ е л і р н ї ) чорні або жовті. На верх беруть жіі 
лїі.кн і.іи.у. вузку та довгу плахту, якої -вживають яко шаля. Жіцки 
носять ні•• менту П.І.ІЩ иідб■лтнй лис.ачн. В такій „менті" мусяті 
.гіда йти до шлюбу і і,о.іи не ма•; гвосї, то позичак. t 

(Iіт.и; пізнали ми житі; і звичаї Л••чкіп. Ми бачили, що хоч вони 
хнюп, на вограивчу іі Словаками та Полякано, то веетакв вони захо■ 
г.алн богато давннх звичаїв. Нольсі.ким вп.інвам вони майже зовсім не 
піддають ся. ' зате більше піддають ся ви.інвач Словаччини. Пере.іівсп 
словацька пісня і чова мають великий вплив на лемківську мову. : 
польських впливів можна бачити тільки вплив на наголос (притиск; 
на словах. Ми кажемо „вода", „вівця", „чоловік", то є з си.іьнініши 
ВрНТИСКОИ ВНМОВЛЯКІІО остатні части с.іів: „да", „ця", „вік", Я вони 
так як Поляки, дру і склади від кінця вимовляють снльнійше. Кажуть 
во'да, вівця , чоло'вік. Та мимо того і ДвМКІВЄЬВЄ наріче мас• для нас" в■• 
лнке значінс, бо чи.мо чужих впливів у ніч задержало ся богато дивних 
ваших' слів, які тепер в иннінх околицях вже забули ся. Ось взорець 
лемківської чопи: 

„По то. чуо'те, кет в Ва'рім •ії'сї кернн'ця, што ся зо'ве сьвя'ті 
во'да. А ана'т•• ви. ч••ч о'на ся так зо'ве? Бо то раз коли'си, але в•ж 
барз а барз дав'но, то'му пх•ВВІ тя'чкн піт, - при'шлн Татя'ре до иа-
шо'го се'лп. Вся'днй бив велн'кнй сграх, бо то во'ни людей бра'ли з 
со'бов, се л.і пали'лп, худо'бу одбнра'лн. ВІІІГТ'КП лю'де з'сс'ла ііовтіка'-
.ін до лГса, але, та знате , ліс наш пер'пі■•, як то і'щн ста'рі лю'де. і мііі 
дґдо иамята'ли, бив г•■т і oLu.'uiuii і густій ший. Там •в лї'сї сидї'ли дпв -

тут їх за'шлн В••лнко'дні сьвя'та. Што-ж тут роби'ти? — Але 
бив з лю'дьмн і иан-о'тець, барз старень'кнй, ПОВІІН'ють, ж•• од ста-
ро'сти ся аж тряс, а вмве'яьннй як го'луб. О'нп каза'.іи на'ски поие'чи, 
чсьвнти'ли во'ду в т'.й студ'нї і осьвятн'ли ньов па'ску. Од вто'дц во'да 
іо 'та зо'ве ся сьвя'та вода і видн'те і'ще вв'нер о'на нома'гав, кед к'о'го 
о'чи бо'.іят". 

Бачимо отже, що мова їх такаж як наша скршь, тільки І малень-
кимн в ідч іначн .На сї підміни шілннуло се, що Лемки жиють вже на 

І гограннчу нашого народу іі сусідують із чужими наіюдами, а то: По-
j.iflKaMii та Словаками. Вплив словацької мови бачимо на словах, а вилив 
н•ільської на притиску (на наголосі). Але бачили ми також, що богато к 
таких слів, яких псма аиї в польській, ані в словацькій, та нема й у 
нашій. Однак коли читасми дуже давні книжки, то бачимо, що такі сло-
ва там в. .Значить, Лемки переховала нам їх. А стадо ся се тому, що 
Лемки, яко верховинці рідко розселені, не часто зносять ся з рештою 
пашо:о народу і не чавіть нагоди присвоїти собі нові слова тай держать 
ся старих. 1 переховане значної скількости сих старих слів, се їх гаслу 
га. 

Рідке розселене Лемків п а в одначе й дуже злі наслідки. Просьвіта 
ширить ся там дуже поводи. З того скористали наші вороги і післали 
там cflo'ft агентів, щоби ширили москвофільство. Темний нарід дав ся 
тим аґе-сгнм піддурити і нині Лемківщина — се найтсмнійша часть Г 
личини. І ніщо дивного, що богато їх дало ся збаламутити цлреславні 
недовченнм попам і стали в ДРЯКИХ селах персходв-я на цареславв. 
Однак тепер змінвло ся й нн Л••мківщинї трохи на ліпше. Просьвіта іі 

нам робить своє і мосвофільство падалі, а на йогб місцн ширить ся 
правдива сьвідомість народна. Тепер вже € богато сьвідемих Лемків, які 
акають, що ми к гамистійний, окремішнин нарід. А прийде час, що всі 
вони'пізнають, що.правда п о ' т р о н і тих, котрі кажуть: Мн сані собі 
паіш, а нічиї,наймити. Земля наша — рідна аемля, а більше нічия, і 
тільки ми мавмо і неї жвти. а не чужинці, все одно: чн Москалі чн Uo-
ляви. Нравда нус■ть побідити! • • 

Тої жрвтой косошкя, 
. І ДІвош•коІ подоиояьви. 
' ,.Юж см с•к'.і подуиаиа, 

Ж- н- Оуду жаіувада, 

Ш ц у у П І Т Н І Ю Ч И Х СЯ, ВІДПАРЮЮЧИХ С Я І НСТРИЄМНО■ 
Н А Ш І А ГР-:УПА"У'вАГІ Ио потр-б-tr. аж• -

видавати ср•іві на такі средстаа, нетрі Вас м-•ліічяі.. 
тиьво ще нині вапв■ііть до кас, а ми Вам ■иш•е-о н■стк "ВАРТІ'Н", котра 

іідьмр■-о-ім ужятл. $5 00 амг•рвди д•ам таму, дто 

'"'""'" rW^TS W W ' ^Vf^ ЛІСЛП 

ляд■чаіь раз 
HIM уд•яідиить. що киї ' .средство.'ие о оа'йдіяшям. 
ц-ніі• ($1.10). Піиинт. дише 10 цні. н■ висвдиу, а гіді 
Адрос-Ідо: ВАРТГ.Ч CO , 1080 vTABA iSU' АГК, Ік•рі, 11, ГИК A4-tjT n"bi 

ПОТРЕБА АГЕНТІВ! 70с97 

! 

p a r - - -

Війна і отес приневолю€ нас випродати С О П р 

ФОНОГРАФІВ І 
ff нного низшс звмчайких цін. Сі фонографи мусять бути продані 
СЕЙЧАС. Ви тратите одиноку нагоду, коли відтягаєтесь. Сї фо-

п н•ґрзфи найновішого модгЯю 
ераз з 1 2 найиокійшмші укра-
іисьними піснями і 5 0 0 шпи-
льок. ' • вбле— 

Ґсарантуссь на 1 0 лїт $17 . -
50 . Тіришлїть $ 2 . 5 0 задітиу , а 
решту заплатите при одержз-
ню фонографу і дарунків. 

MLLROSE CRAPHONOIA CO. 
752 Mclro.- Avc , 

L 
ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ 

В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

0 1 НЕ ХОЛИ ГРНЦІО. ТА НЯ ВЕЧЕРИІІД1 
ЄЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ Tlv 
АТРАЛЬНИХ ВИСТАВ . Д О В І Д О Г Р А Н Я ,ПОТРАБНО ВСЕГО 
8 ЖЕНЩИН І 7 МУЩИН . — ЦІНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО Ц., 

З А 15 ПРИМІРНИКІВ $3 .35 . 
Замовлспя і грсіуді посилайте д о : І 

- ..SVOBDDA", 83 Grand St., Jersey City, N. J . 
- — І — , - . -—. . , - . j . — . j 

ЕДІСОН 
П А Т Е Н Т K О., Інкоря., котра згодошус до правиях идастий всілякі 
В И Н А Х О Д И до ОПАТЕНТОВАНЯ, ПОВІДОМЛЯЄ ВСІХ ОИНАХІД-

I НИКІВ. ЩО ТУТЕШНИЙ РЯД ПОШУКУЄ В О Є Н Н І В И Н А Х О Д И І 
для ужитку на суші і мори. Спосібкісп, мас нождии І не мусять оутн j 
ситизвном. Всякі винаходи сосині можуть оутн чорез мас прсддожоні РЯ-
Д0КИ до прооіроия або ЗАКУПНА. Пишіть до нас по украінськи І жа• 
дайте БЕЗПЛАТНУ дісту ВОЄННИХ ВИНАХОДІВ до: ТО. -

E D I S O N P A T E N T C O . INC.. 
2 5 6 B R O A D W A Y . N E W Y O R K ISV.J 

йш 

Недужі пушини і жекщини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАКІ, ДЕ ЇЇ МОЖНА НАЙТИ 
І •кргайів вра■оп апрогиіо до доброго моровая 

. PROFESSOR І 

Or. ALDEN, 
717 LIBERTY AVE., 

PiTTSdUiTOU, PA. 

ОГЛЯДИНИ HE БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, яоая яіддасьт• 
ся його опіці. Докдадііі ОГЛЯДИНИ иідириють Ваш ПРАВДИВИК ФІЗИЧ• 
НИЙ СТАН І ипі•оаадять Вас на добру дорогу до здоровдя, аащалаіь Вам 
терпіни І усунуть асякі иопенности. 

Довгі діти правтииа. Наіновінші успішні игтсди, и••днчві і ед■втричні 
апарати. Новомодне удадхснс. Bet тут як а■ІІІВМВ ддя недужиі дюдиі. 

ушіій і т.•■•іщпи упнкцудо операцій через посліпше аастусовам 
н;.й•о 

К..л. Кн 

. Вашого я 

ди найти д•і•■й підьги у вапни терпіпяі і чуст■с.в вив-
•я до МГНІ■: і ■К'реков.ійтс ся які у.иііи можна осад• 
іровдя, ори прлиіііі'іію иаяповівшиі метод у дічвпа. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
на оелаГ.дснв нервів, боді в врижаі. втратут паняти, бите ceprui, сдабі••ті. 
нирок, вадун'іивість, прагноі'.л•и•;. Соді г•'Дови, дрощі. оривмди, огдабдеов 
чд•■иія тїдв; Г.одяки, скіриі викиди, катар, пі•че вас гордо, ґюлі жодудкв і 
в кряжах, і'юдї горла, горячку, вилір, рсвиатпчні Соді, гчіипді? СІ як і другі 
аедугя о першою проявові яка може нан-ств шкоду вашому вдоровдю. 

Я лічив мутив і -■.іііов через довгі роки. Наші відвідини упевнять Вах 
про мої еаоеіб■оаа І вдоволять Вас •ні а поможу вам в скорім часі В 
дічу саму ііричв-j недуга в П свмптом■ уступають скоро. Пам-тавте, по 
порада с зов•ім Осзплатвв — Придодіть до нове сеічас, код■ шуВввтв 

оомочи дікар•ькоі. Зоодівавв я всОезвсчие. ' 49— 

Prof. PR. WM. ALDEN, 717 Ubirty Ave.V PitUVmgfi, Pa. 

і дійте там. 

Or. SPILL1NGER 
Н•н ьвлтив си ддя дориі, всзамохя■і 

дщ•дий, котрі не в в можвости пдаіаія 
• н••окні цій за своя бадавв. 

ПОВІДОМЛЯЄ, що звстаріді вод-ги ■о■ 
а.уть бути aiul'icui ІІСІ ужаі- -вихвс(..;дь 
ТІ■ОЮЧНХ ЛІКГВ прв помочв едбктгв•і 
нві пі•н рядів. Рівночасно в богато таклі 
сдучаад. які ш•редте ■в■агг— • 
моаспд нині видіавтись пддкоі 
самим способом Оса ужатя вожа. 

Паю в посЦ'адш ПВНВРВІВШІ иашввя, 
ори яках ш.моч■ можу загдянутв до вву 
гра і вбадата адоріді ввутрспиоств дмд■ 
сьвого тїдв і востні та пізвата врвч■ну 
недуга. Другою машавов) можу впровадп-
тя струї слвктрвчвого с-ьвітда в тідо і ач■ 
батя ними заразливі ОакцилІ, які с ппи-
чи■ою всіх ведуг і людських ведомагаві. 
Тон саосіи лічоня в ве тільки и-шкідли-
виі. але дій•но прне■и■а і дуже корл-
сиии для иождого паціснта. — КОЖДОІ'о 
ПАЦІЄНТА, КОТІНІГО узнаю за в-вилічіі-
аого, ве ніднимаюеь лічити. Однакож 
вождого, котрого уанаю до ввдічева, ста• 
рядос.ь внді•іптв в вв вввкоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділка, середа і 
патпяці від годаии 9-ої рано до 12 оі в 
полуднє. У півтірки, четверги і суботи від 
11-оІ рано до So l всчером. В ПСДІЛІ від 
'J-oI рано до 11-ої перед подудвем.4 

DM. J. втши:вв, 
153 V. ISth St., Kew Fork СИу. 

близько стації вдеввітру З•ої ваомі 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА 

для полово 
ОСЛАБЛЕНИХ МУЩИН. 

Потробусте пісдати мам ТІдьво БО кит. 
Ослаблені волово мущини, як також І 

нервові, вядічуть св зовсім 4-раа м■ ас• 
через ужите средстаа „НОВО,". Є св, тав 
сказати-б, чудове средс.ао, виє вилічило 
вже тисячі хорих волом муцяи. Наколи 
ви с аолово хорі, .наколи д•ну чає вам 
нервове зіслабаомс, ■•ви . у тратились те 
мужеську силу, ноди . масг. меввнхолію, 
зимні руки і йоги, 4мь гоаоаи, іатаер-
дженс, ДІСПСП•ІІЮ. х .р^у мирок •бо яро■ 
аоду мочового, нелр•сииі сам, стр•х по-
к'ьвти св яерод лмдьми, ви т• ■НІМІ ро• 
блк... вилїчиіе си ари вааавчя .средстаа 
„НОвО'. Средстао са ар•Єать Вав в ко• 
Р•іиім часі сильними, здоровими І ща-
сіивини, таи що будете могли умивати 
всіх лрисмностии ии■тя. Щоби Вас о тім 
переконати, що „НОВО" средство сврав-
ді се зробить, вишлемо Ва■ ДАРОМ аа-
вас се•о средстаа, що вистарчять ва 15 
днів, наколи пришлете нам свою адресу 
І иазииско, як також 50 мит. в почтових 
марках або а гог•вці, на оплачене верв• 
силии і спакована. Просимо звернути у-
вагу иа св, що са ве с мала ■ач■а на 
пробу, але цілковитий запас, ще аастар-
чить на 15 днів І ЯКИЙ дужа часто спри-
чинюе цілковите вялїчснс. Офорта та в 
важва тілько ма огрянмчений час. Напи-
шіть проте до иас безпро•олочно І саім-
ніть, а якій часописи читадксьте са •то• 
лишене, а мв вишлемо вал сейчас вис• 
мі• наасдече средство. Vic— 

NOVO COMPANY, 
Dept 33, Вох 400-

і , Philadelphia, Pa. 

НАЙкОРИСНЇЙША ОФЕРТА ЗІ ВСІХ 
в сусідстві фабрики при зелїзничій стації в South 

"^ Plainfieid, N. J., лйіііе 40 міиут 
їзди від Ню Йорку. Щ 
РОБрТА ф 0 , 
ЗАГАРАНТОВАНА і ) 0 J 

СЕИЧАСОВА ПОМІЧ ПОТРІБНА У ФАБРИЦї!' 
ПОТРІБНО СТО ЛЮДИЙ СЕЙЧАС. 

Голосіть ся або пишіть по інформації І тикети. 
MERCHANTS BUILDING CORPORATION, 

-•Й20.Вгоай^у,'-. Depv^ r..4.joom-6i4,^Nciw Уагк-оЦ.■.У.^ 
-

,̂ ,̂ .A, 


